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HOTÂRlREA
Comitetului Central al Partidului Comunist Român

cu privire la perfecționarea conducerii 
și planificării economico-financiare

Pe baza hotărîrilor Congresu
lui al XI-lea și ale Conferin
ței Naționale ale partidului, a 
indicațiilor și orientărilor tova
rășului Nicolae Ceaușescu, s-au 
adoptat o serie de măsuri care 
asigură lărgirea continuă a 
participării oamenilor muncii la 
elaborarea și infăptuirea politi
cii jnterne și externe a țării.

Partidul Comunist Român a 
acționat cu consecvență pentru 
instituirea unui sistem cu
prinzător de organe de condu
cere colectivă in toate sectoare
le de activitate, pentru creș
terea rolului adunărilor genera
le ale oamenilor muncii, ca 
cele mai reprezentative foruri 
de dezbatere și rezolvare a pro
blemelor fundamentale ale fie
cărei unități. Prin măsurile sta
bilite s-a creat un cadru larg 
democratic pentru participarea 
celor ce muncesc la conducerea 
economiei naționale și a între
gii vieți sociale, pentru ca fie
care colectiv de muncă să-și în
deplinească roiul in buna func
ționare a unităților în care lu
crează, în scopul creșterii efi
cienței economice, ridicării ni
velului de trai al maselor, dez
voltării generale a societății.

îmbinarea armonioasă a auto
nomiei fiecărei întreprinderi, 
prin lărgirea competențelor și 
atribuțiilor ce le revin, cu con
ducerea unitară a întregii vieți 
economico-sociale, pe baza apli
cării principiului centralismu
lui democratic, asigură valori
ficarea deplină a avantajelor 
orinduirii socialiste, accelerarea 
progresului patriei noastre, dez
voltarea democrației socialiste, 
a autoconducerii muncitorești. 
Hotăritor, in actuala etapă, este 
ca fiecare colectiv de muncă să 
asigure gospodărirea cu maxi
mum de eficiență a părții din 
avuția națională ce i s-a în
credințat spre administrare, în 
vederea dezvoltării mai puter
nice a forțelor de producție și
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înfăptuirea istoricelor hotă- 
riri ale Congresului al XI-lea 
al Partidului Comunist Român, 
a prevederilor Programului 
P.C.R. de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvolta
te și înaintare a României spre 
comunism presupune perfecțio
narea continuă a organizării și 
conducerii societății, dezvolta
rea democrației socialiste, asi
gurarea tuturor condițiilor pen
tru participarea întregului po
por la conducerea vieții politi
ce, economice și sociale, pen
tru manifestarea plenară a spi
ritului de inițiativă și răspun
dere civică al oamenilor mun
cii in toate domeniile de acti
vitate.

în acest context, soluționarea 
scrisorilor, propunerilor și sesi
zărilor oamenilor muncii, ca si 
buna organizare a audiențelor 
la diferite niveluri si foruri de 
conducere reprezintă modalități 
importante de consultare siste
matică și multilaterală a mase
lor, de valorificare a experien
ței și înțelepciunii colectivelor 
de cetățeni, de manifestare 
deschisă a opiniei tuturor celor 
ce muncesc, fără deosebire de 
naționalitate. in efortul de 
perfecționare continuă a activi
tății economico-sociale. a con
ducerii societății, a operei de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate în pa
tria noastră.

Scrisorile adresate conducerii 
partidului, organelor de partid 
și de stat, presei și organizații
lor obștești, reprezintă o formă 
de participare nemijlocită a oa
menilor muncii la conducerea, 
treburilor de stat și obștești, la 
exercitarea controlului asupra 
activității organelor și organiza
țiilor de partid, de stat si ob
ștești, o expresie puternică a 
afirmării drepturilor și libertă
ților cetățenești, consfințite de 
Constituție, a dezvoltării si a- 
dîncirii continue a democrației 
noastre socialiste. Pe această i 

creșterii pe această bază a ni
velului de trai și de civilizație 
a întregului popor.

Cerința trecerii la o nouă ca
litate a activității economice 
necesită să se perfecționeze me
canismul economico-financiar, 
astfel încît unitățile economice, 
organele lor de conducere co
lectivă să dispună de pîrghii co
respunzătoare pentru îndeplini
rea in cît maj bune condiții a 
rolului și atribuțiilor ce le re
vin, pentru stimularea creșterii 
eficienței economice, cointeresa
rea oamenilor muncii în valori
ficarea superioară a resurselor 
existente și obținerea de rezul
tate economice superioare.

în mod deosebit se pune pro
blema de a spori rolul activită
ții de planificare și a celei fi
nanciare în îndeplinirea progra
melor de dezvoltare în ritmuri 
înalte a forțelor de producție, 
de a dezvolta inițiativa și răs
punderea întreprinderilor și 
centralelor în planificarea pro
priei lor activități, înlăturind 
fenomenele de centralism exce
siv, și a așeza pe o bază mai 
temeinică autoconducerea mun
citorească, de a asigura pirghiile 
economice și financiare necesa
re pentru realizarea acestor o- 
biectlve, in strinsă legătură cu 
planificarea unitară a econo
miei naționale.

în acest scop și pentru apli
carea consecventă a prevederilor 
legilor noastre cu privire la pla
nificarea și activitatea finan
ciară a unităților economice, 
sint necesare măsuri cu pri
vire la :

1. întărirea autogestiunii eco
nomico-financiare, lărgirea com
petentelor in luarea deciziilor, 
în înfăptuirea hotărîrilor adop
tate și îndeplinirea planului, 
pentru a pune de acord meca
nismul economico-financiar cu 
cadrul organizatoric democra
tic creat, pentru a asigura uni
tăților economice și organelor 
colective de conducere pîrghii 

cale, oamenii muncii dau glas 
adeziunii lor depline fată de 
politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, 
hotăririi ferme de a face totul 
pentru transpunerea ei in viată.

Pătrunși de răspunderea ce 
decurge din calitatea lor de 
proprietari ai mijloacelor de 
producție, de producători și be
neficiari ai bunurilor materia
le și spirituale, dovedind o 
înaltă conștiință socialistă, oa
menii muncii fac. totodată, cu
noscute — prin scrisori și au
diente — unele stări de lucruri 
negative, iau atitudine critică 
față de unele manifestări con
trare intereselor societății noas
tre, față de abuzuri și încălcări 
ale legilor și hotărîrilor parti
dului și statului, ale normelor 
de conviețuire socială. Ei con
tribuie pe această cale la lichi
darea lipsurilor și neajunsurilor 
care mai există în diferite sec
toare. la îmbunătățirea continuă 
a activității din unitățile in
dustriale si agricole, instituțiile 
de învățămint. cultură și sănă
tate, la perfecționarea muncii 
organelor de partid, de stat si 
obștești, a tuturor unităților so
cialiste.

Din analiza activității desfă
șurate în domeniul scrisorilor 
și audientelor, rezultă că a 
crescut preocuparea organelor 
de partid si de stat pentru solu
ționarea problemelor ridicațe in 
spiritul hotărîrilor de partid si 
a legilor tării, solicitudinea lor 
față de cetățeni. grija pentru 
restabilirea legalității încălcate, 
a sporit operativitatea si exi
gența în adoptarea măsurilor 
de înlăturare a lipsurilor sem
nalate.

Deși cea mai mare parte a 
sesizărilor primite de organele 
de partid si de stat s-au dove
dit întemeiate, reflectînd matu
ritatea politică, înalta conștiin
ță cetățenească și spiritul de 
răspundere al autorilor acesto
ra, nu toate au fost rezolvate 
în mod corespunzător. Se ma

și mijloace economico-finan
ciare de exercitare efectivă a 
atribuțiilor și răspunderilor con
ferite de lege. Toate acestea 
trebuie să ducă la ridicarea pe 
un plan superior a autocondu
cerii muncitorești, a rolului co
lectivelor de oameni ai muncii 
în conducerea vieții noastre eco
nomico-sociale. Aceste măsuri 
vor contribui la accelerarea dez
voltării producției pe baza teh
nicii moderne, îmbunătățirea 
continuă a calității produselor, 
realizarea unei înalte eficiențe 
și creșterea rentabilității, ridi
carea calitativă a întregii acti
vități economice. Se vor crea 
astfel condiții pentru creșterea 
contribuției fiecărei întreprin
deri la dezvoltarea generală a 
societății și totodată pentru co
interesarea mai directă a co
lectivelor de oameni ai muncii 
în îndeplinirea prevederilor de 
plan, in dezvoltarea economică 
a fiecărei întreprinderi, care să 
se reflecte în sporirea venitu
rilor celor ce muncesc prin 
creșterea retribuției. crearea 
unor fonduri pentru construcții 
de locuințe și alte acțiuni so
ciale, participarea la beneficii.

2. Sporirea răspunderii între
prinderilor pentru întocmirea 
planului propriu de dezvoltare 
economico-soeială, ținind seama 
de asigurarea Cu comenzi atit 
din țară, cit și din străinătate, 
precum și de capacitățile de 
producție dc care dispun și de 
cele ce urmează să intre in 
funcțiune. Potrivit principiului 
centralismului democratic, lăr
girea inițiativei și răspunderii 
colectivelor de oameni ai mun
cii din întreprinderi trebuie să 
se realizeze în condițiile asigu
rării conducerii planificate uni
tare a economiei, pe baza pla
nului național unic de dezvol
tare economico-socială.

3. Elaborarea în fiecare uni
tate economică a bugetului de 
venituri și cheltuieli, care va 
reprezenta instrumentul de bază 

nifestă încă formalism șî su
perficialitate în elucidarea pro
blemelor ridicate de oamenii 
muncii, iar soluțiile ce se dau 
nu sint întotdeauna în concor
dantă cu faptele constatate. 
Consiliile de conducere ale unor 
unități economice și instituții 
nu dovedesc suficientă recepti
vitate față de sugestiile si cri- 
ticile formulate în legătură cu 
diferitele aspecte ale 'activității 
economice și sociale, nu acțio
nează cu promptitudine. con
cret. pentru lichidarea neajun
surilor constatate, pentru rezol
varea solicitărilor justificate.

Faptul că unele organe locale 
nu rezolvă operativ și respon
sabil sesizările si propunerile

I. Cu privire la organizarea 
și conducerea activității 

de rezolvare a propunerilor, 
sesizărilor, reclamafiilor

și cererilor oamenilor muncii
1. întreaga activitate de exa

minare și rezolvare a propune
rilor. sesizărilor. reclamatiilor 
și cererilor oamenilor muncii 
se va desfășura sub conducerea 
nemijlocită a organelor și or
ganizațiilor de partid, în spiri
tul hotărîrilor Congresului al 
XI-lea. al Programului P.C.R.. 
al hotărîrilor Comitetului Cen
tral. al indicațiilor secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceausescu, astfel încît 
această activitate să constituie 
un mijloc important de întări
re a legăturii partidului cu ma
sele, de participare a cetățeni
lor la perfecționarea continuă a 
organizării și conducerii vieții 

al conducerii activității finan
ciare, al analizei și controlului, 
al asigurării echilibrului finan
ciar al întreprinderii.

4. Introducerea ca indicatori 
de bază a valorii producției 
nete și producției fizice, precum 
și perfecționarea indicatorilor 
economico-l'inanciari.

5. îmbunătățirea muncii mi
nisterelor și a celorlalte organe 
centrale, care trebuie să-și con
centreze în mai mare măsură 
activitatea in întreprinderi și 
centrale în scopul soluționării 
operative a problemelor de pla
nificare, financiare, de credit și

CU PRIVIRE LA PERFECȚIONAREA
MECANISMULUI ECONOMICO-FINANCIAR

/. îmbunătățirea indicatorilor 
economico-financiari

1. Se va introduce ca indicator 
de bază valoarea producției nete 
în industrie, agricultura de stat, 
construcții și transporturi. Va
loarea producției nete reprezintă 
valoarea nou creată in activitatea- 
productivă și cuprinde urmă
toarele elemente principale :

— prelevarea unei părți din 
valoarea nou creată pentru fon
dul de dezvoltare a societății, 
sub forma impozitului pe va
loarea producției nete ;

— retribuțiile directe ale per
sonalului muncitor si alte drep
turi ale oamenilor muncii ;

— cheltuielile de cercetare și 
pentru introducerea tehnicii 
noi ;

— cheltuielile generale, exclu
siv cele materiale ;

— impozitul pe fondul de re
tribuire ;

— contribuția pentru asigu
rări sociale ;

cuprinse în scrisorile primite 
face ca oamenii muncii să se 
adreseze forurilor superioare, 
ceea ce duce la întîrzierea so
luționării și la încărcarea ex
cesivă a organelor centrale cu 
probleme ce trebuie să-și gă
sească solutionarea pe plan lo
cal. în cadrul unităților si lo
calităților respective.

Pentru îmbunătățirea con
tinuă a activității de rezolvare 
a propunerilor, sesizărilor, re- 
clamatiilor si cererilor oameni
lor muncii, creșterea răspunde
rii organelor de partid, de stat 
și organizațiilor obștești in acest 
domeniu. Comitetul Central al 
Partidului Comunist Român ho
tărăște : 

economice-sociale, de dezvolta
re si adîncire a democrației 
noastre socialiste.

2. Oamenii muncii ajr dreptul 
de a se adresa organelor de 
partid și de stat, unităților so
cialiste și organizațiilor obștești 
cu orice probleme de interes 
personal, de a solicita lămuri
rea si soluționarea acestora po
trivit prevederilor legale.

De asemenea, oamenii muncii 
au dreptul și îndatorirea de a 
sesiza organele competente de 
partid și de stat, precum și or
ganizațiile obștești, cu orice 
probleme de interes general 
privind perfectionarea activită
ții economico-sociale. apărarea
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preturi, de aprovizionare tehni- 
co-materială, de comerț exterior 
și de cointeresare materială le
gate de transpunerea in viață a 
complexului de măsuri privind 
perfecționarea conducerii și 
planificării economico-finan
ciare.

Toate aceste 
orientări impun 
multilaterală a 

obiective și 
perfecționarea 
mecanismului

economico-financiar în concor
danță cu cerințele actualei 
etape de dezvoltare a economiei 
naționale, a întregii noastre so
cietăți.

— beneficiul net.
Calculul producției nete se 

face prin scăderea cheltuielilor 
materiale aferente din producția 
globală.

în cadrul indicatorilor de plan 
se vor menține atit valoare? 
producției marfă, cit și cea a 
producției globale pentru ex
primarea volumului de activi
tate. a unor indicatori de efi
ciență, precum și a ritmurilor 
de creștere.

2. Pentru a asigura orientarea 
fermă a activității economice 
spre satisfacerea nevoilor reale, 
concrete, ale economiei în ela
borarea și urmărirea execuției 
planului se va extinde utiliza
rea indicatorilor fizici pe baza 
cărora vor fi stabilite sarcinile 
de producție, investiții, export,

(Continuare in pag. a IlI-a)

și dezvoltarea avutului obștesc, 
întărirea legalității, a ordinii și 
disciplinei, afirmarea în întrea
ga viață socială a principiilor 
eticii și echități socialiste, com
baterea manifestărilor de biro
cratism. înlăturarea neajunsuri
lor și lipsurilor, a abaterilor și 
abuzurilor în muncă.

3. Organele de partid, de stat, 
organizațiile de masă și ob
ștești. unitățile economice și so- 
cial-culturale sint obligate să 
examineze și să clarifice toate 
problemele de interes personal 
sau general sesizate de cetățeni 
prin scrisori sau la audiente și 
răspund de rezolvarea acestora 
cu principialitate și. operativita
te maximă, potrivit hotăririlor 
partidului si legilor tării.

Se va acorda atenție deose
bită folosirii cadrului democra
tic pe care îl asigură adunările 
generale ale organizațiilor de 
partid, adunările generale ale 
oamenilor muncii. activității 
organelor colective de conduce
re din întreprinderi și institu
ții pentru dezbaterea probleme
lor ridicate de oamenii muncii 
intr-un climat de înaltă exigen
tă si responsabilitate.

Scrisorile oamenilor muncii 
vor fi rezolvate prin cercetarea 
situației direct, la fața locului, 
de către forurile de conducere 
ale unităților respective, luin- 
du-se măsurile ce se impun 
pentru înlăturarea lipsurilor si 
aplicarea fermă a hotărîrilor de 
partid si a legilor tării. Se vor 
organiza, lunar, colective alcă
tuite din cadre de bază și ac
tiviști, care vor controla modul 
de soluționare a propunerilor și 
sesizărilor oamenilor muncii, 
intervenind. totodată. direct 
pentru ducerea pînă la capăt a 
măsurilor ce se impun.

Organele însărcinate cu so
luționarea sesizărilor și recla
matiilor vor lua în considerare,

(Continuare în pag. a ll-a)

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE~CEAUȘESCU

Conducătoarea delegației Frontului Democratic 
pentru Reunificarea Patriei din R. P. D. Coreeană

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
președintele Frontului Unității 
Socialiste, a primit luni după- 
amiază pe tovarășa Hă Giang 
Suk, membru al C.C. al Partidu
lui Muncii din Coreea, vicepre
ședinte al Comitetului Perma
nent al Adunării Populare Su
preme, secretar general al C.C. al 
Frontului Democratic pentru Re
unificarea Patriei, conducătoarea 
delegației Frontului, care ne vi
zitează țara, la invitația Con
siliului Național al Frontului 
Unității Socialiste.

La primire a luat parte tova
rășul Mihai Dalea, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., vice
președinte al Consiliului Națio
nal al F.U.S.

A luat parte, de asemenea. 
Sin In Ha, ambasadorul R.P.D. 
Coreene la București.

Tovarășa Hă Giang Suk a 
mulțumit tovarășului Nicolae 
Ceaușescu pentru întrevederea 
acordată, pentru prilejul oferit

Ambasadorul Iranului, care și-a prezentat 
scrisorile de acreditare

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, luni după- 
amiază, pe Mohammad Aii 
Moshiri Hamadani, care și-a 
prezentat scrisorile de acredita
re în calitate de ambasador ex
traordinar și plenipotențiar al 
Iranului în țara noastră.

înmînînd scrisorile de acredi
tare, ambasadorul Mohammad 
Aii Moshiri Hamadani a trans
mis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. din partea Maiestății

CAWĂftiîĂ AGRICOLĂ BE PRIMĂVARĂ
Printr-o susținută participare a tuturor locuitorilor satului, a tinerilor, prin 
folosirea la maximum a capacităților mecanice, acum cinci vremea este bună 
de muncă, trebuie acționat cu hotărire la efectuarea lucrărilor prioritare a 

acestor zile

• ÎNCHEIEREA ÎNSÂMÎNIĂRII CULTURILOR DIN PRIMA EPOCĂ
• mmm lmilor în solarii si in cîmp

Jp

(Continuare in pag. a V-a)

în județul Buzău, lucrările 
din actuala campanie de primă
vară se desfășoară in toate u- 
nitățile agricole, tn primul rind. 
forțele mecanice sint concen
trate la pregătirea terenului, 
pentru semănatul sfeclei de za
hăr și al fiorii soarelui. Activi
tatea se desfășoară intr-un cli
mat de ordine și disciplină și în 
legumicultura. După cum ne in
formează tovarășa Constanta 
Nicolae, inginer șef al I.J.L.F., 
mecanizatorii, cooperatorii, spe
cialiștii care muncesc in acest 
sector au reușit să însămînțeze 
400 de hectare cu mazăre păs
tăi, 200 de hectare cu legume 
rădăcinoase. iar ceapa a fost 
plantată pe 300 de hectare. în 
continuare, se pregătesc răsadu
rile cu o rezervă de 00 la sută 
pentru însămînțarea cu legume 
din diferite sortimente a altor 
3 300 de hectare, tn solariile de 
la Costești, Gherăseni. Scurtești 
s-a plantat varza timpurie. Tot 
în unitățile agricole cooperatiste 
se mai construiesc solarii ce o-

Sfîrșit de trimestru pe șantierul întreprinderii pentru 
utilaje și mașini de ridicat — Lugoj 

EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU 
PREDAREA ÎNAINTE DE TERMEN 

A NOILOR CAPACITÂȚI DE PRODUCȚIE 
(în pagina a 2-a)

SAPTAMINA 
ȘTIINTO 
Șl TfcHNICn 
ROMANEȘTI

?.

TESTMStfe VMlîrtM «CWMSlEl ATRIBUTE SEMNIFICATIVE AIE PREZENTEI TUTUROR

RAMURILOR SI SECTOARELOR DE ACTIVITATE IN

Expoziția națională 
de creație 

științifică și tehnică
AZI :

Transporturile 
si lele- 

comunicațiile
Interviu cu ing. 

MIHAIL TREFILOV, 
director adjunct tn Ministerul 

Transporturilor și 
Telecomunicațiilor 

de a vizita România, de a cu
noaște nemijlocit din succesele 
poporului român în edificarea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate. Totodată, oaspetele 
a transmis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu . un salut cordial și 
cele mai sincere urări din partea 
tovarășului Kim Ir Sen, secretar 
general al Comitetului Central 
al Partidului Muncii din Coreea, 
președintele Republicii Popu
lare Democrate Coreene.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a transmis, la rîndul 
său, tovarășului Kim Ir Sen un 
călduros salut, împreună cu cele 
mai bune urări de sănătate.

în cadrul întrevederii, s-au re
levat cu satisfacție bunele ra
porturi de prietenie și colaborare 
dintre P.C.R. și Partidul Muncii 
din Coreea, dintre țările și po
poarele noastre. în spiritul con
vorbirilor și înțelegerilor dintre 
tovarășii Nicolae Ceaușescu și 
Kim Ir Sen. S-a exprimat, tot
odată, dorința de a extinde și 
diversifica aceste relații in inte
resul popoarelor român și co
reean, in folosul cauzei păcii și 
socialismului.

Sale Imperiale, Mohammad Reza 
Pahlavi Aryamehr, șahinsahul 
Iranului, un mesaj de prietenie, 
împreună cu sentimente calde 
și prietenești din partea guver
nului și națiunii iraniene pentru 
guvernul și poporul român prie
ten.

Cu acest prilej, președintele 
Nicolae Ceaușescu și ambasado
rul Iranului au rostit scurte 
alocuțiuni.

După solemnitatea prezentării 
scrisorilor de acreditare, pre

N

SINTEZĂ CUPRINZĂTOARE A CREAȚIEI DE MASA. 1. Ce 
exprimă ți demonstrează, din acest punct de vedere, expo
natele ce vor fi prezentale, rod al unui șir de selecții operate 
în urma desfășurării fazelor de masă, județene și pe ramuri 
din cadrul Festivalului național „Cintarea României" ?

EXPRESIE A LUPTEI PENTRU O NOUĂ CALITATE. 2. Știința 
și tehnologia constituie unul din principalele resorturi ale 
saltului spre o nouă calitate in toate sferele de activitate. 
Ce contribuții de seamă evidențiază, in acest sens, produse
le, tehnologiile și sistemele prezentate in expoziție ?

IMAGINE REPREZENTATIVA A PARTICIPĂRII TINERETULUI. 
3. Știm că alături de numele autorilor exponatelor prezentate 
se va specifica, atunci cînd este cazul, apartenența acestora 
la organizația de tineret. De aceea, v-am ruga să faceți o 
succintă caracterizare a prezenței tinerilor in cadrul standu
rilor ministerului dumneawutră. (Relatări in pag. a 5-a)

în cadrpl convorbirii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a reafirmat 
solidaritatea deplină a Partidului 
Comunist Român, a guvernului 
și poporului nostru față de aspi
rațiile legitime ale poporului co
reean de reunificare pașnică, 
independentă și democratică a 
patriei, arătînd că România va 
sprijini cu consecvență propu
nerile și inițiativele constructive 
ale Republicii Populare Demo
crate Coreene, menite să asigure 
înfăptuirea acestui deziderat 
major.

în numele tovarășului Kim Ir 
Sen, al Frontului Democratic 
pentru Reunificarea Patriei din 
R P.D. Coreeană, oaspetele a 
exprimat secretarului general al 
Partidului Comunist Român în
treaga recunoștință pentru spri
jinul și solidaritatea activă a 
țării noastre față de lupta po
porului coreean pentru infăptui
rea idealurilor de reunificare a 
patriei sale.

întrevederea a decurs într-o 
atmosferă tovărășească, de 
caldă prietenie.

ședintele Nicolae Ceaușescu s-a 
întreținut cordial cu ambasado
rul iranian. Mohammad Aii 
Moshiri Hamadani.

La solemnitate și convorbire 
au participat Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe, și 
Silviu Curticeanu,- secretar pre
zidențial și al Consiliului de 
Stat.

Au fost de față membri ai Am
basadei Iranului la București.

I
\
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HOTĂRiREA
Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la activitatea 

de rezolvare a propunerilor sesizărilor redamațiilor și cererilor oamenilor muncii
(Urmare din pag. I)

de regulă, numai scrisorile 
semnate sau cele prezentate 
personal în cadrul audiențelor.

Sesizările și reclamațiile în
dreptate împotriva activității 
conducerii unor unități econo- 
mico-sociale, a unui organ de 
partid, de .stat sau obștesc se 
cercetează și se rezolvă de că
tre organele ierarhic superioare. 
Este interzisă trimiterea spre 
cercetare a sesizărilor și recla- 
mațiilor către organele sau per
soanele la a căror activitate a- 
cestea se referă.

4. Răspunderea directă pen
tru conducerea concretă a în
tregii activități de examinare și 
soluționare a propunerilor, se
sizărilor și cererilor cetățenilor 
revine primilor secretari ai co
mitetelor județene, municipale 
și orășenești de partid, secre
tarilor organizațiilor de partid, 
miniștrilor, conducătorilor în
treprinderilor, instituțiilor și 
organizațiilor obștești. Aceștia 
răspund de obiectivitatea cer
cetărilor efectuate, de temeini
cia și justețea concluziilor des
prinse și legalitatea măsurilor 
stabilite, de operativitatea și 
exactitatea răspunsurilor date 
cetățenilor.

5. Nici o persoană care a a- 
dresat. cu bună credință, sesi
zări verbale sau scrise organe
lor și organizațiilor de partid, 
de stat sau obștești, nu poate fi 
trasă, în nici un fel, la răspun
dere pentru aceasta. Orice act 
de persecuție impotriva per
soanelor care au făcut aseme
nea - sesizări este interzis, ur- 
mînd a se lua măsuri de sanc
ționare a celor vinovați de ase
menea practici, contrare nor
melor de partid și legilor țării.

Se sancționează, de aseme
nea, potrivit legii, defăimarea 
sau calomnierea unei persoane, 
prin scrisori și audiențe.

6. Cadrele care manifestă ati
tudine birocratică față de șeri

fi. Cu privire
și răspunderile cadrelor 

de conducere din unitățile 
economico-sociale și ale 

organelor și organizațiilor 
de partid, de stat și obștești

1. Obligațiile cadrelor 
și organelor de condu
cere din unitățile econo- 
mico-sociaie.

a) Conducătorii întreprinde
rilor și instituțiilor, ai tuturor 
unităților socialiste, vor asigu
ra cercetarea și rezolvarea ra
pidă și temeinică a problemelor 

sorile oamenilor muncii, întir- 
zie rezolvarea lor sau acceptă 
soluții netemeinice, care nu 
respectă obligația de a primi 
cetățeni în audiență, vor fi puse 
în discuția organizațiilor de 
partid, a colectivelor de muncă 
din care fac parte. luîndu-se 
măsurile corespunzătoare.

7. Examinarea și rezolvarea 
propunerilor, sesizărilor și re- 
clamațiilor, precum și comu
nicarea răspunsurilor către ce
tățeni, trebuie să se facă in 
cel mai scurt timp, fără a de
păși, de la primirea acestora, 
urjnătoarele termene :

a) 40 de zile pentru cele a- 
dresate organelor centrale de 
partid, de stat și organizațiilor 
obștești ;

b) 30 de zile pentru cele a- 
dresate comitetelor județene 
de partid. Comitetului munici
pal de partid București, consi
liilor populare județene și Con
siliului popular al municipiului 
București ;

c) 20 de zile pentru toate ce
lelalte organe de partid, de stat 
și organizații obștești, precum 
și pentru unitățile economice și 
sociale.

în cazurile cînd problemele 
ridicate intră în competența al
tor organe sau organizații, scri
sorile vor fi trimise acestora, 
spre rezolvare, in termen de 5 
zile.

Pentru scrisorile cu caracter 
deosebit, care necesită o Cerce
tare mai îndelungată, terme
nele prevăzute mai sus vor pu
tea fi prelungite cu Cel mult 
30 de zile de către conducătorii 
organelor care au primit scri
sorile spre rezolvare. în mod 
excepțional pentru anumite 
propuneri, sesizări și reclama
ții, ce nu pot fi rezolvate în a- 
cest termen, se pot aproba pre
lungiri mai mari.

Cererile adresate tuturor or
ganelor de stat se vor soluționa 
în termen de 20 zile.

ia atribufiile

ridicate de oamenii muncii, cu 
respectarea strictă a prevederi
lor legale. Directorii și alte ca
dre cu munci de conducere vor 
primi zilnic. în mod obligatoriu, 
pe cei care doresc să ridice pro
bleme privind activitatea uni
tăților respective și vor destina 
o zi pe săptămină pentru pri
mirea celor ce au de ridicat 
probleme personale.

Directorii întreprinderilor a

gricole de stat, ai stațiunilor de 
mecanizare a agriculturii și ai 
altor unități agricole socialiste 
vor stabili zile in care se vor 
deplasa la fermele, secțiile, bri
găzile ori la alte subunități 
componente care se află la dis
tanțe mari de sediul unităților, 
vor analiza, la fața locului, pro
blemele ridicate de personalul 
acestora.

b) Consiliile oamenilor mun
cii din centrale, întreprinderi și 
din alte unități socialiste, or
ganele de conducere ale unită
ților cooperatiste și ale celor
lalte organizații obștești vor 
analiza sistematic problemele 
sesizate prin scrisori și audien
țe și vor pune în dezbaterea 
adunărilor generale ale oameni
lor muncii modul de soluționa
re a acestora.

Birourile executive ale con
siliilor oamenilor muncii vor 
cerceta și rezolva nemijlocit 
scrisorile ce le sînt adresate di
rect.

c) Birourile organizațiilor de 
bază din întreprinderi și insti
tuții vor informa lunar adună
rile generale asupra scrisorilor 
primite și modului cum s-a ac
ționat pentru soluționarea lor. 
Trimestrial, în adunările gene
rale ale organizațiilor de partid 
se va analiza activitatea de so
luționare a scrisorilor oameni
lor muncii, precum și conclu
ziile ce se desprind din verifi
carea lor. Dezbaterea acestor 
probleme trebuie să constituie 
un mijloc de educare politică și 
moral-cetățenească, de promo
vare a normelor eticii și echi
tății socialiste, de înlăturare a 
lipsurilor și neajunsurilor con
statate, de respectare fermă a 
legilor țării.

d) Pe lingă comitetele de 
partid sau birourile organizații
lor de bază din întreprinderi, 
instituții, consilii populare, mi
nistere și alte unități socialiste 
se vor organiza comisii de oa
meni ai muncii care vor acor
da sprijin în organizarea, coor
donarea și conducerea întregii 
activități de rezolvare a scriso
rilor și primirea în audientă a 
oamenilor muncii.

în funcție de personalul mun
citor din unitățile respective, 
comisiile vor fi constituite din 
3—9 membri. Din aceste comi
sii vor face parte : un secretar 
adjunct al comitetului de partid 
sau biroului organizației de 
bază — care va fi responsabi
lul comisiei — cîte un repre
zentant al consiliului oamenilor 
muncii, al organizației de .sin
dicat, U.T.C.. femei și alți oa
meni ai muncii care se bucură 
de prestigiu în fața maselor.

e) în comitetele sindicale din 
întreprinderi și instituții se vor 
prezenta lunar informări cu pri
vire la scrisorile primite și mo
dul lor de soluționare. Semes
trial. în adunările generale 
sindicale se vor analiza pro
blemele la care se referă oame
nii muncii in scrisori și audien
țe, precum și modul în care au 
fost soluționate propunerile, su
gestiile și observațiile critice. 

Comitetele sindicale vor da răs
punsuri directe, la fața locului, 
pe secții, ateliere, cu privire la 
soluționarea scrisorilor primite.

2. Obligațiile organe
lor de partid și de stat 
din comune, orașe, mu
nicipii și județe.

a) Secretarii comitetelor co
munale dc partid, în calitate și 
de primari ai comunelor, vor 
stabili o zi de audiențe pe săp
tămină la sediul consiliului 
popular pentru primirea ctdățe- 
nilor care au de rezolvat pro
bleme personale și își vor sta
bili. în același scop, un program 
săptămînal de deplasare în sa
tele comunei spre a primi in 
audiență pe cetățenii din locali
tățile respective. Pentru proble
mele privind activitatea econo
mică, politică și socială ce se 
desfășoară în comună, ei sînt 
obligați să primească pe cetă
țeni ori de cite ori se află la 
sediul consiliului popular.

Biroul executiv al consiliului 
popular comunal va fi informat 
lunar asupra scrisorilor primite, 
a sesizărilor din cadrul audien
țelor, precum și a modului de 
rezolvare a problemelor ridicate. 
Consiliul popular comunal va a- 
naliza semestrial activitatea de 
cercetare și soluționare a pro
blemelor ridicate de cetățeni in 
scris sau la audiente, prezentînd 
concluziile cu privire la proble
mele de interes general în adu
nările cetățenești din sate sau pe 
comună.

b) în comitetele sau birourile 
executive ale consiliilor popu
lare orășenești, municipale și 
județene se vor prezenta lu
nar informări cu privire la solu
ționarea propunerilor, sesizărilor, 
redamațiilor și cererilor cetă
țenilor, precum și a problemelor 
ridicate în audiențe. Semestrial, 
în cadrul sesiunilor consiliilor 
populare, se va analiza modul de 
soluționare a acestor probleme, 
pe baza rapoartelor comitetelor 
sau birourilor executive, stabi- 
lindu-se măsuri de îmbunătățire 
a activității și de informare a 
cetățenilor asupra rezolvării pro
blemelor de interes general.

Președinții, prim-vicepreședin- 
ții. vicepreședinții și secretarii 
comitetelor sau birourilor execu
tive ale consiliilor populare vor 
primi în audientă, fiecare în 
cîte o zi pe săptămînă. pe cetă
țenii din unitatea administrativă 
teritorială respectivă, asigurind 
rezolvarea operativă și justă a 
problemelor.

c) Birourile comitetelor jude
țene de partid și al Comitetului 
municipal de partid București 
vor fi informate lunar, iar comi
tetele respective vor analiza in 
ședințe plenare, semestrial, acti
vitatea organelor și organizații
lor de partid, precum și a orga
nelor de stat și obștești din sub- 
ordinea lor. privind soluționarea 
problemelor reieșite din scrisori 
și la audiențe, luînd măsurile 
necesare pentru perfecționarea 
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acestei activități. Aceeași obliga
ție revine birourilor și comitete
lor municipale și orășenești de 
partid.

Primii secretari și secretarii 
comitetelor județene de partid 
și Comitetului municipal de 
partid București, ai comitetelor 
municipale și orășenești de par
tid vor primi pe cetățeni în au
dientă cel puțin o dată pe săp
tămină, fiecare, in zile și' ore 
anume programate.

Scrisorile care se referă la 
probleme de importanță deose
bită Vor fi examinate și soluțio
nate, sub conducerea și îndruma
rea directă a primilor secretari, 
de către colegiile de partid și 
consiliile de control muncitoresc 
al activității economice și sociale 
ale comitetelor județene de 
partid. în același mod se va pro
ceda și în cazurile cînd la o 
problemă s-au primit mai multe 
propuneri, sesizări și reclamații, 
din același loc de muncă sau lo
calitate. sau cînd acestea sînt 
semnate de colective de cetățeni.

d) Colegiile județene de partid 
și Colegiul municipal de partid 
București răspund de activitatea 
de soluționare a propunerilor, se
sizărilor, redamațiilor și cereri-

SIL Atribufiile și răspunderile 
organelor centrale 

de partid și de stat
1. Organe de stat cen

trale.
a) în Birourile executive ale 

consiliilor de conducere ale mi
nisterelor se vor prezenta in
formări lunare, iar semestrial 
consiliile de conducere ale mi
nisterelor și celorlalte organe 
centrale vor analiza activitatea 
de rezolvare a problemelor ridi
cate în scrisori și la audiențe în 
cadrul instituțiilor respective și 
vor lua măsurile necesare :

b) Miniștrii și ceilalți condu
cători ai instituțiilor centrale 
vor primi săptămînal în audien
ță. în zile și ore dinainte pro
gramate ; miniștrii secretari de 
■stat, prim-adjuncții miniștrilor, 
adjuncții miniștrilor, secretarii 
de stat, celelalte cadre de con
ducere ale organelor centrale de 
stat vor ține audiențe în alte 
zile decît cele stabilite pentru 
conducătorul instituției respec
tive.

c) Organele centrale ale admi
nistrației de stat vor informa se
mestrial Consiliul dc Miniștri cu 
privire la principalele concluzii 
desprinse din examinarea și so
luționarea propunerilor, sesiză
rilor. redamațiilor și cererilor 
oamenilor muncii, la cauzele 
care le generează și la măsurile 
luate pentru îmbunătățirea acti
vității.

dl Consiliul de Miniștri va a- 
naliza semestrial, pe baza ra
poartelor primite de la organele 
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lor oamenilor muncii adresate 
organelor de partid și consiliilor 
populare județene și controlează 
sistematic modul în care orga
nele și organizațiile de partid, 
de stat, obștești, conducerile u- 
nitătilor socialiste din teritoriul 
respectiv aplică hotărîrile de 
partid și de stat în acest dome
niu. Ele informează lunar biroul 
si semestrial comitetele județene 
de partid și al municipiului 
București asupra problemelor șl 
a concluziilor rezultate din ve
rificările efectuate, asupra mă
surilor luate și a celor ce se 
impun a fi adoptate in continua
re pentru îmbunătățirea activi
tății în domeniul respectiv.

el Comitetele județene dc par
tid și al municipiului București 
vor raporta anual Secretariatu
lui C.C. al P.C.R. asupra activi
tății de rezolvare a propunerilor, 
sesizărilor și solicitărilor oameni
lor muncii, desfășurată de orga
nele și organizațiile de partid, 
de stat și obștești, și vor pre
zenta principalele concluzii ce se 
desprind din soluționarea scri
sorilor, cauzele care generează 
sesizări și reclamații și măsurile 
luate pentru îmbunătățirea mun
cii.

centrale ale administrației de 
stat, modul, de soluționare a 
propunerilor,z redamațiilor și 
sesizărilor și va raporta se
mestrial Consiliului de Stat a- 
supra concluziilor desprinse, 
asupra măsurilor luate și a ce
lor ce se impun, a fi adoptate 
în continuare.

La guvern se va organiza pri
mirea în audiență a cetățenilor 
de două ori pe lună de către 
prim viceprim-miniștri și vice- 
prim-miniștri.

e) Pe lingă Consiliul de Stat 
al Republicii Socialiste Româ
nia se va organiza o comisie, 
formată din membri ai Consi
liului de Stat, deputați, repre
zentanți ai Frontului Unității 
Socialiste, Consiliului Central 
de Control Muncitoresc al Ac
tivității Economice și Sociale, 
precum și ai altor organe cen
trale de partid și de stat care 
va analiza semestrial activita
tea de soluționare a propuneri
lor. sesizărilor, redamațiilor și 
cererilor oamenilor muncii a- 
dresate Consiliului de Stat și 
va raporta despre aceasta Con
siliului de Stat.

2. La Comitetul Cen
tral al P.C.R. se va or
ganiza :

a) primirea în audiență a ce
tățenilor de două ori pe lună

de către fiecare secretar al Co
mitetului Central.

b) Secția Scrisori și Audiențe 
a C.C. al P.C.R. va asigura pri
mirea zilnică în audiență a ce
tățenilor. Atunci cînd cetățenii 
prezintă probleme din domeniul 
de activitate al celorlalte secții 
ale Comitetului Central, la au
dierea cetățenilor și la rezolva
rea problemelor semnalate vor 
participa și activiști ai secțiilor 
respective, șefii secțiilor ori 
adjuncții lor, primul vicepre
ședinte și vicepreședinți ai 
Consiliului Central de Control 
Muncitoresc al Activității Eco
nomice și Sociale.

Secția Scrisori și Audiențe a 
C.C. al P.C.R. va organiza, lu
nar, trimiterea în județe a unor 
colective alcătuite din activiști 
de partid, ai organizațiilor de 
masă și obștești, cadre de spe
cialitate din ministere și alte 
instituții centrale, cu sarcina de 
a verifica la fața locului, îm
preună cu organele de partid și 
de stat locale, propunerile și 
sesizările adresate conducerii 
partidului, organizind discutarea 
cu cetățenii a modului de re
zolvare a lor și acționînd pen
tru soluționarea acestora în 
cele mai bune condițiuni.

Secția Scrisori și Audiențe 
întocmește săptămînal rapoarte 
de sinteză asupra conținutului 
scrisorilor, al problemelor re
zultate din audierea cetățenilor, 
pentru informarea conducerii de 
partid.

c) Celelalte Secții ale C.C. al 
P.C.R. au, de asemenea, obli
gația să rezolve direct propu
nerile și sesizările adresate 
conducerii partidului, care pri
vesc sfera lor de activitate și 
răspundere și. împreună cu or
ganele de partid și de stat 
competente, să stabilească mă
suri pentru soluționarea propu
nerilor și înlăturarea neajunsu
rilor semnalate, să urmărească 
aplicarea lor.

d) Colegiul Central de Partid 
răspunde dc activitatea de so
luționare a propunerilor, sesiză
rilor, redamațiilor și cererilor 
oamenilor muncii adresate Co
mitetului Central al P.C.R. 
Totodată controlează sistematic 
modul cum organele și organi
zațiile de partid, de stat, orga
nizațiile de masă și obștești, 
conducerile unităților socialiste 
aplică hotărîrile de partid și de 
stat în acest domeniu.

Scrisorile Ctr conținut deosebit 
adresate conducerii partidului 
care privesc activitatea econo- 
mico-socială din întreprinderi și 
instituții, probleme ale vieții de 
partid sau oare se referă la 
cadre din nomenclatura C.C. al 
P.C.R., la’ încălcarea unor ho- 
tăriri de partid și legi, vor fi 
cercetate, după caz, de cadre 
din conducerea dc partid și de 
stat, de către Colegiul Central 
de Partid, de Consiliul Central 
de Control Muncitoresc al Ac
tivității Economice și Sociale.

Colegiul Central de Partid va 
raporta Secretariatului C.C. al 

P.C.R. trimestrial asupra con
statărilor și concluziilor des
prinse din activitatea de rezol
vare a sesizărilor și propuneri
lor oamenilor muncii. Colegiul 
va analiza semestrial, în plenul 
său, activitatea de rezolvare a 
sesizărilor și propunerilor oa
menilor muncii și va prezenta 
concluziile și propunerile sale 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P C.R.

e) Organele de presă centrale 
și locale, radioul și televiziunea 
vor folosi in ma| mare măsură 
scrisorile și audiențele pentru 
stimularea și mobilizarea largă 
a inițiativei creatoare a Oame
nilor muncii în realizarea sar
cinilor de producție, pentru 
cultivarea grijii față dc avutul 
obștesc, pentru înfăptuirea le
galității și normelor eticii și 
echității socialiste. Totodată, vor 
combate cu intransigență ma
nifestările de birocratism, lipsa 
dc receptivitate față de solicită
rile și sesizările cetățenilor, 
atitudinile retrograde, abaterile 
și abuzurile în muncă, în viața 
de familie și în societate. 
Mijloacele de informare in 
masă au obligația să revină a- 
supra faptelor criticate, pină la 
soluționarea lor definitivă, in- 
formînd publicul asupra modu
lui în care aceste probleme au 
fost rezolvate de către organele 
respective.

Activitatea de soluționare a 
propunerilor, sesizărilor, recla- 
mațiilor și cererilor oamenilor 
muncii adresate conducerii 
partidului, precum și probleme
le ridicate de cetățeni la audi
ențe vor fi analizate trimestrial 
de către Secretariatul C.C. al 
P.C.R. și semestrial de către 
Comitetul ' Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.

Comitetul Central al P.C.R. va 
dezbate anual modul în care au 
acționat organele și organizații
le de partid, organele de stat 
șl obștești în vederea soluționă
rii problemelor ridicate de oa
menii muncii prin scrisori și 
audiențe, precum și concluziile 
ce se desprind din acestea și 
va stabili măsuri pentru îmbu
nătățirea activității în acest 
domeniu.

★
Comitetul Central al Partidu

lui Comunist Român își exprimă 
convingerea că organele și or
ganizațiile de partid, organele 
de stat și organizațiile obștești 
vor acționa cu hotărire sporită 
pentru îmbunătățirea dontinuă a 
activității de rezolvare a pro
punerilor, sesizărilor și solicită
rilor oamenilor muncii, contri
buind prin aceasta la întărirea 
legăturii partidului și statului 
cu masele, la dezvoltarea de
mocrației noastre socialiste, la 
ridicarea nivelului de viață ma
terial și cultural al celor ce 
muncesc, la mobilizarea oame
nilor muncii în înfăptuirea 
obiectivelor și sarcinilor stabi
lite de Congresul al XI-lea de 
edificare a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare a României spre co
munism.

SFÎRȘIT DE TRIMESTRU PE ȘANTIERUL ÎNTREPRINDERII PENTRU UTILAJE 

Șl MAȘINI DE RIDICAT - LUGOJ

Eforturi susținute pentru 
predarea înainte de termen 

a noilor capacități de producție

Din cronica întrecerii socialiste

Dintre principalele obiective 
executate de Trustul de con
strucții industriale Timișoara, 
atit ca volum de investiție cit 
și ca importanță economică, cel 
mai important este șantierul în-; 
treprinderii pentru utilaje și 
mașini de ridicat din Lugoj. 
Sarcina realizării sale i-a reve
nit Șantierului numărul 4 con
dus de tinărul inginer Neagoe 
Sorin. întrucit în luna august a 
acestui an urmează șă fie date 
în exploatare primele secții, 
ne-a interesat să aflăm care 
este stadiul actual al lucrărilor, 
modul cum se realizează pro
gramul de investiții.

încă de la începerea lucrări
lor. la sugestia șefului de șan
tier, autorul proiectului a ac
ceptat. bucuros schimbarea solu
ției de turnare a planșeelor 
monolite cu cele prefabricate, 
realizate pe șantier. Manopera 
acestor operații s-a redus ast
fel cu 60 la sută. Au fost 
adoptate apoi și alte soluții cu 
efecte deosebite asupra creșterii 
productivității munci; și a efi
cienței economice : prin meca
nizarea integrală a săpăturilor, 
de pildă, turnarea chesonată a 
fundațiilor a fost înlocuită prin 
turnare directă ; de asemenea, 
prin amenajarea unei stații pro
prii de sortare, majoritatea ele
mentelor prefabricate de mare 
gabarit au fost confecționate pe 
șantier fiind astfel eliminate 
transportul lor de la mare dis
tanță și operațiile de manipu
lare. în fine, încheierea de 
fațade s-a făcut în subansam- 
ble mari, valorificind la maxi
mum capacitatea de ridicare a 
macaralelor. Ajunși aici se 
cuvine să notăm un alt aspect 
de data aceasta semnificativ 
prin modul în care s-au valori
ficat capacitatea și spiritul de 

dăruire profesională a colecti
vului. Adoptarea unei asemenea 
soluții la operațiile de montare 
au determinat inițial rezerve 
din partea unora. în consecință, 
au fost constituite două echipe 
de tineret care, după o speciali
zare prealabilă, și-au asumat 
această sarcină : Toma Covă- 
cescu, 24 de ani, doar de-o lună 
primit in rîndul membrilor de 
partid, Teodor Crilea, 25 de 
ani, Mihai Belanin, 22 de ani, 
loan Dragoș. 28 de ani, Vieru 
Alecu, 30 de ani, Constantin 
Hodan, 24 de ani și alții. Rezul
tatele sint. concludente. Planul 
de producție la construcții-mon- 
taj a fost depășit anul trecut 
cu 22.2 milioane lei, iar in pri
mele două luni din acest an cu 
peste un milion lei. Indicatorul 
de creștere a productivității 
muncii este, de asemenea, de
pășit lunar în medie cu 9,9 la 
sută.

Care sînț și alte efecte directe 
ale. eforturilor depuse ? Nț le 
prezintă inginerul șef al șantie
rului, Florian Georgescu. Impo
zanta hală a modelăriei este pe 
punctul de a fi predată cu 
cîteva luni mai devreme. A 
fost creată astfel posibilitatea 
ca beneficiarul să-și asigure din 
timp modelele necesare pentru 
momentul dării în exploatare a 
turnătoriei. La sfîrșitul lunii 
mai, deci cu cinci luni mai de
vreme. va fi dată în exploatare 
și hala pentru forje. Pentru 
l-estul secțiilor, lucrările se des
fășoară conform graficelor. Cu 
toate acestea, discutînd cu di
rectorul întreprinderii benefici
are, tovarășul Martin Streit- 
matter, există de pe acum riscul 
ca din cauza unui insuficient 
sprijin din partea unor furni
zori, dareg în folosință la ter
menul planificat să fie amîna- 

tă. „Cunosc foarte bine situația 
de pe șantier. Constructorilor 
nu li se poate reproșa nimic 
fiindcă pe tot parcursul lucră
rilor s-au străduit și au izbutit 
să-și depășească . în perma
nență planul de producție. în 
ceea ce ne privește, în calitate 
de beneficiari, de îndată ce vor 
fi create toate condițiile nece
sare, vom prelua in regie pro
prie montarea unei părți din 
instalațiile electrice la liniile 
tehnologice din turnătorie, pre
cum și alte lucrări de montaj 
utilaje".

Discutăm cu șeful de șantier 
problemele ridicate* de benefi
ciar. Reținem astfel că prin 
generalizarea aplicării acordu
lui global și a muncii in două 
schimburi, pentru a folosi din 
plin mijloacele auto, transportul 
de umplutură pe platforma în
treprinderii se face și in 
schimbul II. Pe de altă parte, 
deși umplutura nu s-a realizat 
la cotele prevăzute in proiect, 
toate lucrările de instalații 
subterane se execută încă de pe 
acum. Rămin totuși citeva ur
gențe pe care le supunem aten
ției celor direct răspunzători :

® Cuptoarele de încălzire din 
secția forjă nu sînt asigurate 
fiindcă furnizorul — Combinatul 
industrial pentru construcții de 
mașini Bistrița — a întîrziat el 
însuși eu propria investiție.

® Nu sînt asigurate șinele de 
rulare de 80/80 mm și 90/90 mm 
pentru unele poduri — furnizor
I.C.M.  Caransebeș.

• Este necesară devansarea 
livrării de către I.C.M.P. Bucu
rești a celor 36 m.c. de prefa
bricate din beton armat nece
sare atacării lucrărilor de con
strucție a stației de 110 kV.

ION DANCEA

Economii de 9 milioane lei prin asigurarea
unei bune funcționări a utilajelor

Dintre multele evenimente 
zilnice de pe platforma Com
binatului siderurgic de la 
Galați ne reține de această 
dată atenția un record dobin- 
dit de cei 26 de otelari care 
asigură funcționarea melan- 
joarelor la oțelăria cu con- 
vertîzoare nr. 1. Este vorba 
despre prelungirea duratei 
de funcționare într-o singură 
campanie, de la 5 Ia 8 luni 
.ic zile a celor două melan- 
joare, aceste complexe agre
gate de păstrare si omogeni
zare a fontei pe drumul par
curs de la furnal la conver- 
tizor.

Muncitorul specialist Mihai 
Timpău ne-a furnizat citeva 
detalii deosebit de semnifi
cative : „Flecare melanjor de 
la noi, cu o capacitate de 
1 500 tone trebuie să asigure 
omogenizarea si păstrarea a 
800 000 tone fontă într-o cam
panie. după care el este din 
nou inzidit. Noi am reușit să 
trecem prin melanjor într-o 

campanie 1,6 milioane tone 
fontă, deci dublu. Cum me- 
lanjoarele se înzidesc cu că
rămizi refractare din import, 
am economisit circa 9 mi
lioane lei valută."

Cifrele evidențiază cu pu
tere cotele succesului, faptele 
deosebite ale celor 26 de ote
lari, aproape toti tineri. în
drumați de muncitorul spe
cialist Mihai Tîmpău. Drumul 
parcurs spre obținerea acestui 
record ne este evocat de ti
nărul sef de echipă Cornel 
Chiorici : „Cu 8 ani în urmă, 
cînd am fost angajat la oțe- 
lărie. un melanjor dacă func
ționa 2—3 luni într-o campa
nie. Pînă la 8 luni este un 
drum lung, pe care l-am par
curs încet, cu multe efor
turi. în primul rînd. am cău
tat să ajungem la o exploa
tare cu adevărat rațională, 

«să nu lucrăm niciodată cu 
melanjorul gol. pentru a eli
mina șocurile termice. Ne-am 
specializat în efectuarea re- 

paratiilor la cald si în folo
sirea prafului de var injectat 
cu aer comprimat, pentru a 
glazura zidăria. Toti tinerii 
controlăm in permanență sta
rea zidăriei și asigurăm res
pectarea riguroasă a progra
mului de încălzire." Se poate 
și mai mult ? „Da. ne răs
punde muncitorul Mihai Tim
pău. Țintim spre a trece 2 
milioane tone fontă printr-un 
melanjor într-o campanie de 
exploatare. Depășirea pro
priului record este în putinta 
noastră."

Ne-am despărțit de cei 26 
de otelari gălăteni care și-au 
adus o contribuție importantă 
la reducerea efortului valu
tar al statului cu convin
gerea nu numai că sînt hotă- 
riți să se autodepăsească. ci 
și că dispun de mijloacele 
necesare : metode si procedee 
tehnice noi. care demon
strează si rodnicia spiritului 
creator al celor 26.

ION CHIRIC

« CENTRALA SĂRII ȘI 
NEMETALIFERELOR si-a 
îndeplinit sarcinile planului 
trimestrial cu cinci zile îna
inte de termen. Devansul 
înregistrat a constituit tu
rnarea firească a măsurilor 
adoptate în scopul extinde
rii metodelor moderne de 
extracție și preparare a mi
nereurilor, a folosirii la pa
rametri ridicați a mașinilor 
și instalațiilor, ceea ce a con
dus la depășirea productivi
tății muncii planificate.

Planul pe primul trimes
tru a fost realizat și dc co
lectivul de muncă al între
prinderii Refractara din A- 
leșd. Pină la 31 martie, 
muncitorii de aici vor livra 
suplimentar, între altele, o- 
țelăriilor țării 500 tone plăci 
termoizolatoare și 100 tone 
cărămizi refractare.

Au mai raportat îndeplini
rea planului pe primele trei 
luni ale anului colectivul 
Stației de sortare a minereu
rilor din Galați și cel al Fa
bricii de plase și unelte pes
cărești din aceeași localitate, 
precum și cel al întreprinde
rii metalurgice „Ciocanul" 
din Nădrag, județul Timiș.

® ÎNTREPRINDERILE ȘI 
UNITĂȚILE DE FORAJ din 
bazinele petrolifere și siste
mele de aducțiune din țară 
primesc noi materiale tubu- 
lare — burlane, prăjini gre
le de foraj și țevi speciale — 
introduse in producția cu
rentă a Uzinelor de țevi din 
Roman. Acestea prezintă 
caracteristici tehnico-eco- 
nomice și funcționale supe
rioare, permițind sporirea 
vitezej de foraj, datorită, în 
special, ușurării operațiuni
lor de tubare a sondelor și 
îmbinării rapide și precise a 
burlanelor. Noile tipuri de 
materiale tubulare sînt pro
tejate de o peliculă antieo- 
rozivă, fiind deosebit de cău
tate in forajul marin. înal- 
ții lor parametri calitativi le 
încadrează în normele de 
largă circulație internaționa
lă. Dealtfel, ca urmare a 
creșterii calității materiale
lor tubulare fabricate, bene
ficiarii externi șî-au sporit 
cererile cu 25 la sută față 

de 1977, marca „Petrotub" 
fiind cunoscută și apreciată 
în țări cu vechi tradiții în 
această ramură industrială.
• LA EXPLOATAREA 

MINIERA ȘUIOR din bazi
nul maramureșean a în
ceput executarea unei lu
crări miniere deosebite. Este 
vorba de un tunel înclinat, 
cu un profil mai marc decît 
cele obișnuite, care va ajun
ge pînă Ia zăcămint. Prin 
intermediul acestuia se va 
realiza transportul minereu
lui. Vagonetele clasice cu 
capacitatea de un metru cub 
vor fi înlocuite cu mijloace 
de mare capacitate — auto- 
dumpere de 16 tone. Noua 
lucrare favorizează și apli
carea unei noi concepții in 
domeniul deschiderii și pre
gătirii unui zăcămint minier, 
ceea ce va conduce în final 
la eliminarea unui mare vo
lum de lucrări costisitoare 
— săparea galeriilor, suitori
lor și puțurilor.

• „SA LUCRAM TREI 
ZILE PE LUNA CU MATE
RIALE ECONOMISITE" . 
Aceasta este cea mai recentă 
inițiativă a organizației 
U.T.C. din cadrul secției for
je a întreprinderii de strun
guri „SARO“ din Tîrgoviște. 
După cum ne informează 
Constantin Soia, secretarul 
Comitetului U.T.C. pe între
prindere, pînă astăzi, în ca
drul acestei inițiative, tine
rii forjori au recuperat 25.7 
tone metal. Toate capetele 
de bară provenite din debi
tarea țaglelor, capete ce nu 
mai pot fi folosite, sînt for
jate Ia dimensiuni corespun
zătoare și apoi din ele sînt 
executate repere necesare 
atit colaborărilor întreprin
derii cit și pentru execuția 
strungurilor. Pină la declan
șarea acestei inițiative, în 
cadrul căreia se remarcă ti
nerii forjori Titu Bălan, 
Constantin Rotaru, Nicolae 
C. Ion, aceste capete de bară 
erau predate la I.C.M. Acum, 
cu aceste materiale econo
misite, tinerii forjori de la 
„SARO" lucrează timp de 
trei zile pe lună.
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HOTĂRÎREA
Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la perfecționarea 

conducerii și planificării economico-financiare
(Urmare din pag. I) 

import, livrările la fondul pieței, 
precum și pentru promovarea 
progresului tehnic.

O deosebită atenție se va 
acorda ridicării calității produ
selor și valorificării superioare 
a materiilor prime ca o condiție 
hotărîtoare a realizării produc
ției nete planificate.

3. Se va introduce indicatorul 
fondul total de timp de muncă 
al întreprinderii exprimat în 
ore-om, pentru determinarea ne
cesarului de forță de muncă și 
a productivității muncii.

4. Se va extinde și perfecționa 
sistemul indicatorilor și norma
tivelor de eficiență ; care va cu
prinde :

— productivitatea muncii ex
primată prin producția netă, 
precum și în expresie fizică 
prin consumul de timp de mun
că pe unitate de produs ;

— cheltuielile la 1 000 lei pro
ducție marfă, totale și mate
riale ; costurile pe unitatea de 
produs (la întreprinderi și cen
trale) ;

— gradul de folosire a capa
cităților de producție ; indici de 
utilizare a fondului de timp 
disponibil de lucru al mașini- 
lor-unelte ;

— indici de valorificare a ma
teriilor prime și materialelor ; 
norme și normative de consum 
și de stocuri de materii prime, 
materiale, combustibil și ener
gie ;

— normative de calitate și de 
înnoire a producției ;

— normative de personal ;
— beneficiile și producția 

netă ce se obțin la 1 000 lei fon
duri fixe ;

— cursurile de revenire ale 
produselor in activitatea de co
merț exterior ; aportul valu
tar al produselor la export.

5. în activitatea de investiții, 
indicatorii principali vor de
veni fondurile fixe și capacită
țile ce se pun în funcțiune, pen
tru a asigura finalizarea in 
termene cit mai scurte a noilor 
lucrări de investiții.

6. Se va trece la calcularea 
și eliberarea fondului de retri
buire în industrie în funcție de 
îndeplinirea planului la valoa
rea producției nete :

a. Eliberarea fondului de re
tribuire pentru întregul personal 
muncitor, in raport cu îndepli
nirea planului valorii producției

II. Perfectionarea activității 
de planificare

Strategia dezvoltării econo- 
mico-sociale a țării se elabo
rează de Partidul Comunist Ro
mân — forța politică conducă
toare a societății — și se ba
zează pe programul partidului 
de făurire a societății socialis
te multilateral dezvoltate și îna
intare a României spre comu
nism.

întreaga activitate de planifi
care se desfășoară sub condu
cerea partidului și pornește de 
la obiectivele fundamentale sta
bilite pentru fiecare etapă de 
Congresele și Conferințele Na
ționale, de la orientările și in
dicațiile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, președintele Repu
blicii Socialiste România.

Un rol important revine Con
ciliului Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale, care, în
tocmește studii și dezbate prin
cipalele direcții ale dezvoltării 
economico-sociale a țării șl 
conlucrează strîns cu organele 
de partid și de stat în elabora
rea și execuția planului.

1. Dezvoltarea economico-șo- 
cială se realizează pe baza pla
nului național unic, care unește 
toate resursele materiale și u- 
mane ale țării și asigură spo
rirea continuă a producției ma
teriale, a venitului national, 
creșterea bogăției naționale și 
ridicarea nivelului de trai al 
întregului popor.

a. în vederea încadrării pro
punerilor de plan în echilibrul 
și opțiunile generale ale dez
voltării economiei naționale, se 
vor elabora niveluri orientati
ve și normative de plan pe toa
te treptele organizatorice.

Nivelurile orientative și nor
mativele de plan vor fi elabo
rate în conformitate cu Directi
vele Congreselor și Conferințe
lor Naționale ale partidului, cu 
prevederile programelor de 
perspectivă de dezvoltare eco- 
nomico-socială a țării.

Aceste niveluri pe ansamblul 
economiei, precum și pe minis
tere, ramuri și pe județe vor fi 
examinate și in secțiunile Con
siliului Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale.

Nivelurile orientative și nor
mativele de plan vor fi elabo
rate după cum urmează :

— pe ansamblul economiei, 
pe ministere, ramuri și în pro
fil teritorial de către Comitetul 
de Stat al Planificării în cola
borare cu Ministerul Aprovizio
nării Tehnico-Materiale și Con
trolului Gospodăririi Fonduri
lor Fixe, Ministerul Finanțelor, 
Ministerul Comerțului Exterior 
și Cooperării Economice Inter
naționale, Ministerul Muncii, 
Consiliul Național pentru Știin
ță și Tehnologie, Comitetul de 
Stat pentru Preturi și Consiliul 
de coordonare a activității de 
investiții ;

— pe centrale de către Comi
tetul de Stat al Planificării îm
preună cu ministerele sau orga
nele centrale respective ;

— pe întreprinderi de către 
centrale împreună cu ministe
rele sau organele centrale de 
resort.

în determinarea nivelurilor 
orientative și normativelor de 
pian se va porni de la studiile 

nete, se va face trimestrial, cu
mulat de la începutul anului.

La stabilirea și eliberarea fon
dului de retribuire, valoarea 
producției nete ce se va lua 
în calcul va cuprinde valoarea 
nou creată aferentă produselor 
finite, semifabricatelor și lu
crărilor cu caracter industrial, 
care au asigurată desfacerea 
prin contracte la intern și ex
port.

b. Fondul de retribuire re
zultat din însumarea drep
turilor legale individuale de 
retribuire, care depășește 
fondul de retribuire determinat 
în raport cu gradul de îndepli
nire a indicatorului valoarea 
producției nete, se va elibera 
numai pe bază de aprobare, po
trivit legii.

C. Acordarea retribuției indi
viduale se va face pentru toate 
categoriile de personal in raport 
cu cantitatea, calitatea si im
portanța socială a muncii si co
respunzător formelor de retri
buire aplicate, după cum ur
mează :

— muncitorii care lucrează în 
acord primesc retribuția în ra
port cu gradul de îndeplinire a 
normelor de muncă, ce reflectă 
cantitatea de produse fizice 
realizate, precum si complexi
tatea lucrărilor executate ;

— muncitorii care lucrează în 
regie primesc retribuția cores
punzător categoriei de calificare 
și a treptei în care sînt înca
drați, în raport cu gradul de 
realizare a sarcinilor determi
nate pentru fiecare loc de mun
că (echipă, linie de fabricație, 
sector, atelier sau secție de fa
bricație) :

— personalul tehnic, econo
mic. de altă specialitate si ad
ministrativ primește retribuția 
în raport cu realizarea sarcini
lor proprii de muncă corespun
zător funcției îndeplinite. Pen
tru conducerea întreprinderilor 
si centralelor acordarea retribu
ției va fi condiționată de înde
plinirea a 2—4 indicatori de plan 
care exprimă în mod sintetic 
activitatea unității, printre care 
în mod obligatoriu si valoarea 
producției nete.

îmbunătățirea indicatorilor e- 
conomico-financiari va asigura 
comensurarea mai reală a apor
tului întreprinderilor la crearea 
venitului national, va stimula 
creșterea eficientei și va accen
tua laturile calitative ale acti
vității economice.

de prognoză și programele spe
ciale, analiza critică a rezulta
telor obținute în perioadele 
precedente, studierea cerințe
lor pieții interne și externe, e- 
vidența capacităților de produc
ție și gradul de utilizare a a- 
cestora, asigurînd mobilizarea 
tuturor rezervelor existente, 
creșterea eficienței economice. 
Acestea vor fi stabilite cu con
sultarea largă a specialiștilor 
din producție, cercetare, proiec
tare, a colectivelor de oameni 
ai muncii din unitățile de bază.

b. 't’rin plan se stabilesc sar
cinile si mijloacele de realizare 
a acestora, concomitent in pro
fil departamental — pe mini
stere. centrale si întreprinderi, 
în profil de ramură — pe ra
murile economiei și ale indus
triei si în profil teritorial — 
pe comune, orașe, municipii și 
județe.

c. Pentru atingerea obiective
lor prevăzute în plan se ela
borează programe speciale pe 
produse, grupe de produse, 
subramuri. activități, probleme 
de sinteză, pe județe si locali
tăți. Acestea cuprind căile si 
măsurile concrete pentru asi
gurarea bazei materiale șl va
lorificarea superioară a resur
selor. utilizarea rațională a ca
pacităților de producție, intro
ducerea progresului tehnic, for
marea si perfecționarea cadre
lor. creșterea productivității 
muncii, reducerea cheltuielilor 
de producție și sporirea eficien
tei fondurilor productive.

Se va asigura elaborarea în 
devans a prevederilor planului 
de cercetare științifică, dezvol
tare tehnologică și de introdu
cere a progresului tehn,c, care 
trebuie să stea la baza orientă
rii întreprinderilor și centrale
lor, spre realizarea de produse 
de înaltă tehnicitate si calitate, 
competitive din punct de ve
dere economic.

2. Activitatea de planificare 
pornește de la unitățile de bază, 
economice si teritorial admi
nistrative. urmărind înfăptuirea 
Directivelor Partidului de dez
voltare economico-socială a ță
rii, încadrarea în nivelurile o- 
rientative și normativele de plan 
stabilite pe ansamblul econo
miei naționale, pe ramuri si 
sectoare de activitate.

a. în elaborarea planului. în
treprinderile vor asigura :

— studierea temeinică a pie- 
ții interne și externe, contrac
tarea din timp a întregii pro
ducții. astfel îndt activitatea e- 
conomică să servească nevoilor 
concrete ale economiei :

— valorificarea maximă a po
tențialului productiv, prin uti
lizarea integrală a capacităților 
de producție existente și a ce
lor ce vor fi puse în funcțiune; 
aplicarea rezultatelor cercetă
rii științifice în scopul moderni
zării producției și promovării 
progresului tehnic: sporirea
productivității muncii; valorifi
carea superioară a materiilor 
prime și materialelor; îmbună
tățirea utilizării fondurilor fixe, 
a tuturor fondurilor de produc
ție; creșterea generală a efi
cienței economice și rentabi
lității :

— crearea resurselor finan

ciare necesare acoperirii costu
rilor de producție și de circula
ție, constituirii fondurilor pro
prii, efectuării vărsămintelor la 
buget și rambursării creditelor 
in vederea asigurării echilibru
lui între veniturile și cheltuie
lile întreprinderii.

întreprinderile au obligația 
de a-și lărgi profilul de fabri
cație pentru a se adapta per
manent la cerințele consumului 
intern și exportului. Pe baza 
comenzilor suplimentare. îndeo
sebi pentru export, care apar 
în execuția planului. Consiliul 
oamenilor muncii din întreprin
dere are obligația să acțione
ze pentru asigurarea capacită
ților de producție, a bazei ma
teriale și a cooperărilor nece
sare, propunînd măsuri cores
punzătoare pentru depășirea 
prevederilor de plan la produ
sele cu desfacere asigurată. De 
asemenea, trebuie să asigure 
folosirea rațională a forței de 
muncă, luînd măsuri ori de cite 
ori este nevoie pentru redistri
buirea forței de muncă, tran- 
sferînd personalul auxiliar în 
activitatea de producție si in
vestiții. în cercetare si proiec
tare. în vederea îndeplinirii in
tegrale a planului de producție 
si investiții.

în elaborarea planului. între
prinderile conlucrează cu unită
țile furnizoare si beneficiare, 
cu organele locale. asigurînd 
permanent corelarea prevederi
lor cu sarcinile ce revin centra
lei de care aparțin si cu cerin
țele planului în profil teritorial.

b. Pe baza propunerilor în
treprinderilor componente, cen
trala elaborează planul propriu, 
urmărind în mod deosebit :

— studierea cerințelor pieței 
interne și externe, sprijinirea 
întreprinderilor în încheierea 
contractelor de aprovizionare si 
desfacere:

— creșterea gradului de utili
zare a mașinilor, utilajelor, in
stalațiilor și suprafețelor _ de 
producție, folosirea intensivă a 
întregului potential productiv al 
întreprinderilor componente:

— dezvoltarea optimă a capa
cităților de producție pe seama 
noilor obiective de investiții, 
a modernizării si dezvoltării u- 
nitătilor existente;

— specializarea si profilarea
producției, stabilirea de pro
grame de cooperare între între
prinderile componente, precum 
și cu alte centrale ; <

— organizarea « asimilării de 
noi produse si introducerea teh
nologiilor avansate. pe baza 
finalizării cercetărilor proprii si 
ale institutelor de specialitate;

— gospodărirea cu maximum 
de eficiență a fondurilor mate
riale și bănești, asigurarea unui 
regim strict de economii și în
tărirea disciplinei de .plan în 
toate unitățile.

în fundamentarea propuneri
lor de plan, centralele colabo
rează cu întreprinderile subor
donate. cu celelalte centrale, 
cu ministerele coordonatoare, 
precum și cu organele locale.

Centrala industrială, In cali
tate de titular de plan, poartă 
întreaga răspundere pentru e- 
laborarea planurilor în dome
niul ei de activitate și pentru 
îndeplinirea sarcinilor de plan 
pe ansamblul centralei și de 
fiecare unitate subordonată.

c. Ministerele participă ne
mijlocit la întocmirea planuri
lor în centrale și întreprinderi, 
asiguri nd pe baza acestora ela
borarea planului pentru întrea
ga ramură pe care o coordonea
ză, urmărind profilarea efici
entă a subramuriilor și perfec
ționarea structurii acestora în 
concordanță cu tendințele pro
gresului tehnic, cu cerințele 
pieței interne și externe. Planu
rile pe ramuri se fundamen
tează pe programe speciale pe 
subramuri, grupe de produse și 
produse. Ministerele au obliga
ția de a fundamenta progra
mele de cooperare dintre cen
tralele și întreprinderile subor
donate, precum și cu alte mi
nistere în vederea desfășurării 
ritmice a activității de produc
ție.

Ministerele își vor corela re
ciproc propunerile de plan, vor 
conlucra permanent eu Comite
tul de Stat al Planificării și ce
lelalte organe centrale, precum 
și cu organele județene, asigu- 
rind Încadrarea prevederilor de 
plan in ritmurile și proporțiile 
de ansamblu ale economiei.

d. Consiliile populare asigură 
elaborarea, ca parte integrantă 
a planului național unic, a pro
iectelor planurilor de dezvolta
re economico-socială ale comu
nelor, orașelor, municipiilor Și 
județelor în.tr-o strânsă conlu
crare cu întreprinderile, cen
tralele, ministerele și celelalte 
organe centrale, asigurînd folo
sirea cu eficiență maximă a re
surselor materiale și de muncă, 
a întregului potențial economic 
de pe teritoriul respectiv. în
făptuirea programelor de siste
matizare teritorială.

e. Proiectele de planuri, ast
fel întocmite și corelate pe fie
care treaptă organizatorică — 
întreprindere, centrală, minis
ter, județ — se adoptă de că
tre organele de conducere co
lectivă respective. în întreprin
deri planurile se adoptă de a- 
dunările generale ale oamenilor 
muncii.

3. în elaborarea planurilor, 
atit la nivelul economiei națio
nale cit și pe întreprinderi, 
centrale, ministere și în profil 
teritorial trebuie să se asigure 
baza materială, necesară reali
zării în bune condiții a sarci
nilor prevăzute. încă la stabi
lirea nivelurilor orientative. 
Comitetul de Stat al Planifică
rii și celelalte organe centrale 
trebuie să asigure capacitățile 
necesare de producție pr.in pro
grame corespunzătoare de in
vestiții și de punere în funcțiu
ne a noi obiective, sursele de 

aprovizionare din tară și di-n 
import, programe de pregătire 
a forței de muncă necesare. 
Totodată, vor fi elaborate nor
mative, fundamentate din punct 
de vedere tehnic și economic, 
privind utilizarea capacităților 
de producție, consumul de ma
terii prime, materiale, combus
tibil și energie, creșterea pro
ductivității muncii, folosirea cu 
maximă eficiență a tuturor re
surselor.

în elaborarea și execuția pla
nului, întreprinderile, centrale
le și ministerele au obligația să 
dimensioneze necesarul de ca
pacități de producție, forță de 
muncă, materii prime, materia
le, combustibili și energie elec
trică pe baza nivelurilor orien
tative și a normativelor stabi
lite, să asigure condițiile pen
tru realizarea integrală a pro
ducției fizice prevăzute cu pri
oritate pentru export.

în fundamentarea bazei ma
teriale a planului, întreprinde
rile. centralele și ministerele 
vor acționa pentru :

— utilizarea optimă a capaci
tăților de producție, stabilind 
gradul de încărcare a utilajelor 
și indicii de folosire a fondului 
de timp disponibil al mașinilor 
si instalațiilor în condițiile păs
trării unei rezerve care să per
mită o desfășurare corespunză
toare a proceselor de fabricație 
și posibilitatea adaptării în exe
cuție la cerințele suplimentare 
ale pieței, cu deosebire pentru 
export ;

— fundamentarea programului 
de aprovizionare, care să cu
prindă necesarul și sursele de 
materii prime si materiale din 
tară și din import, cu preciza
rea furnizorilor, a termenelor de 
livrare ; stabilirea, odată cu a- 
doptarea planului de către în
treprinderi. centrale și ministe
re. a programelor si graficelor 
de cooperare internă, cit și cu 
alte sectoare ;

— folosirea eficientă a forței 
de muncă, in concordantă cu 
normativele de creștere a pro
ductivității muncii valorice si fi
zice. urmărind încadrarea in 
normativele de personal prin a- 
sigurarea fondului de timp de 
lucru necesar în ore de muncă, 
stabilit pe baza categoriilor de 
lucrări și a complexității aces
tora ; vor trebui luate măsuri 
pentru recrutarea forței de 
muncă și pregătirea corespunză
toare a acesteia.

Planul national va prevedea 
rezerve de capacități materii 
prime și materiale de bază și 
alte resurse, urmînd ca trimes
trial, pe măsura realizării aces
tora, să se stabilească destinația 
lor în vederea desfășurării rit
mice a aprovizionării tehnico- 
materiale. folosirii integrale a 
capacităților de producție, reali
zării producției fizice prevăzute 
și satisfacerii în cît mai bune 
condiții a nevoilor economiei 
naționale.

4. In activitatea de planificare 
se va accentua rolul contracte
lor economice, luîndu-se măsuri 
pentru încheierea acestora con
comitent cu elaborarea lucrări
lor de plan. Este necesar ca în 
momentul aprobării, planurile să 
aibă la bază contracte ferme 
practic integral pentru consu
mul intern ; de asemenea pro
ducția de export și importurile 
necesare trebuie să fie funda
mentate pe contracte ferme, 
contracte-cadru. comenzi sau 
convenții care să asigure certi
tudinea aprovizionării și desfa
cerii.

în acest scop, se vor lua ur
mătoarele măsuri :

a. Contractarea integrală a 
producției stabilite prin planul 
cincinal, pe întreaga perioadă de 
5 ani. în conformitate cu desti
națiile din balanțele pe produse. 
Pentru aceasta va fi extins nu
mărul de balanțe care se adoptă 
odată cu planul cincinal, al celor 
din competenta de aprobare a 
Consiliului de Miniștri și a mi
nisterelor și în același timp se 
va întări controlul asupra balan
țelor elaborate de ministere și 
centrale.

Pentru consumul intern se vor 
încheia contracte ferme la toate 
produsele prevăzute în planul 
cincinal. Pentru produsele desti
nate exportului se va urmări atit 
încheierea de contracte ferme, 
cît și .contracte-cadru. convenții 
sau alte înțelegeri, urmărindu-se 
includerea unor clauze asigură
torii corespunzătoare, tinînd sea
ma de tendințele conjuncturii 
externe și interesele economiei 
naționale.

b. Prevederile din contractele 
pe perioade de pină la 5 ani vor 
putea fi adaptate și detaliate 
prin planurile anuale. în acest 
scop, odată cu adoptarea planu
lui anual se vor actualiza si 
prevederile de plan pentru anul 
următor, astfel incît să se poată 
emite din timp repartițiile și a- 
duce precizările necesare con
tractelor încheiate.

c. Pornind de la orientările și 
prognozele de dezvoltare in per
spectivă ale economiei naționale, 
de la acordurile de colaborare 
cu alte țări, se vor încheia con
tracte pe termen lung, pe du
rate mai mari de 5 ani. îndeo
sebi pentru livrările în cadrul 
acțiunilor de cooperare interna
țională. produsele destinate ex
portului. mașini, utilaje și insta
lații cu ciclu lung de fabricație, 
importurile principalelor materii 
prime etc.

d. Se vor încheia contracte 
pentru obiectivele de cercetare 
științifică, dezvoltare tehnologi
că și de introducere a progresu
lui tehnic, pe întreaga perioadă 
a ciclului de realizare, de la ini
țierea lucrărilor și pină Ia in
troducerea rezultatelor în pro
ducție.

e. Se interzice introducerea in 
fabricație de produse care nu au 
certitudinea desfacerii prin con
tracte sau comenzi ferme. între
prinderile. centralele și ministe

rele vor asigura ca acțiunea de 
contractare a întregii producții 
să se încheie înaintea începerii 
perioadei de plan. în cazul in 
care pentru unele pspduse nu 
se va putea asigura desfacerea, 
se vor face propuneri de reali
zare pe capacitățile respective a 
altor produse solicitate de bene
ficiari, îndeosebi pentru export.

f. întreprinderile și centralele 
au obligația să preia in execuție 
toate contractele și comenzile 
cart corespund necesităților e- 
conomiei naționale, luînd măsuri 
pentru asigurarea capacităților 
de producție, pregătirea fabrica

III. Perfectionarea finanțelor 
unităților economice și reglarea 
rentabilității cuprinse in prefuri

1. Pentru folosirea mai in
tensă a pirghiilor economico-fi
nanciare în activitatea întreprin
derilor, sporirea răspunderii co
lectivelor de oameni ai muncii 
și a organelor colective de con
ducere din fiecare unitate în 
gospodărirea fondurilor și întă
rirea disciplinei financiare, pre
cum și pentru creșterea efici
enței economice, se va introdu
ce bugetul de venituri și cheltu
ieli al întreprinderii.

în funcție de specificul ramu
rilor economice, bugetul de ve
nituri și cheltuieli al întreprin
derii Va cuprinde :

— veniturile, cheltuielile, re
zultatele financiare privind pro
ducția industrială, producția 
agricolă, lucrările de construc- 
ții-montaj, transporturile, cir
culația mărfurilor, activitățile 
de cercetare și proiectare, 
prestările de servicii și alte ac
tivități de bază sau auxiliare, 
încasări din vînzarea producției 
la export;

— ’Fondurile proprii ale în
treprinderii : fondul de dezvol
tare economică, fondul mijloa
celor circulante, fondul pentru 
construcții de locuințe și alte 
investiții cu caracter social, 
fondul pentru acțiuni sociale și 
fondul de participare a oameni
lor muncii la beneficii ;

— creditele bancare;
— vărsămintele la bugetul de 

stat.
Bugetul de venituri și cheltu

ieli al întreprinderii urmează să 
se integreze in sistemul bugete
lor de venituri și cheltuieli ce 
se întocmesc la nivelul de cen
trală, minister, în condiții de 
corelare cu planul național unic, 
bugetul de stat, planurile de 
credite, planul financiar cen
tralizat al statului, în scopul a- 
sigurării echilibrului financiar 
pe economia națională.

2. Pentru formarea fondurilor 
necesare dezvoltării generale a 
societății, o parte din valoarea 
nou creată în industrie va fi 
prelevată la bugetul de stat sub 
formă de impozit pe valoarea 
producției nete.

Cotele de impozit vor fi dife
rențiate pe ministere și centra
le. iar in cazuri justificate și pe 
întreprinderi, in funcție de vo
lumul beneficiilor, nivelul ren
tabilității și necesitățile de auto
finanțare, astfel incît, pe an
samblul industriei, să se asigu
re o rentabilitate de 14—15 la 
sută. Impozitul se va repartiza 
pe produs, in funcție de bene
ficiul cuprins în preț, afectîndu- 
se intr-o mai mare măsură pro
dusele cu rentabilități ridicate.

Pentru a stimula colectivele 
de oameni ai muncii în reali
zarea și depășirea producției 
nete, la valoarea producției nete 
realizată peste plan se va apli
ca o cotă mai redusă de impo
zit.

Rentabilitatea întreprinderii 
va fi determinată pe baza be
neficiului rămas după plata im
pozitului, astfel că impozitul pe 
valoarea producției nete va 
constitui o cheltuială suportată 
direct din rezultatele financiare.

3. Pentru asigurarea auto- 
gestiunii economico-financiare 
și cointeresarea oamenilor mun
cii în obținerea de rezultate cît 
mai bune, la nivelul fiecărei 
întreprinderi se vor constitui 
următoarele fonduri proprii :

— fondul de dezvoltare eco
nomică ;

— fondul mijloacelor circu
lante ;

— fondul pentru construcții 
de locuințe și alte investiții cu 
caracter social ;

— fondul pentru acțiuni so
ciale ;

— fondul pentru participarea 
oamenilor muncii la beneficii.

a) Fondul de dezvoltare eco
nomică se va utiliza pentru in
vestiții productive, prevăzute în 
planul național unic și se va 
constitui din :

— o parte din amortizarea 
aferentă fondurilor fixe produc
tive ;

— o cotă din beneficiu ;
— alte resurse ale întreprin

derii, cum sînt cele provenite 
din valorificarea materialelor 
rezultate din scoaterea din func
țiune a fondurilor fixe.

b) Fondul mijloacelor circu
lante se va constitui dintr-o 
cotă din beneficiu. Acest fond 
se va utiliza pentru asigurarea 
necesarului de mijloace circu
lante, dimensionate în funcție 
de sarcinile de plan, normele de 
stocuri și normativele aprobate.

c) Fondul pentru construcții 
de locuințe și alte investiții cu 
caracter social se va constitui 
din beneficii, amortizările afe
rente locuințelor și celorlalte 
fonduri fixe cu caracter social, 
veniturile realizate de unele 
unități social-culturale. Acest 
fond este destinat construirii de 

ției. aprovizionarea cu, materii 
prime, desfășurarea in cele mai 
bune condiții a producției, rea
lizarea unor produse de calitate 
superioară.

Pe toate treptele organizato
rice se va acționa ferm pentru 
întărirea disciplinei de plan și 
contractuale, respectarea inte
grală a obligațiilor asumate de 
unitățile economice, reducerea 
duratelor de aprovizionare-fa- 
bricație-desfacere și accelerarea 
vitezei de rotație a mijloacelor 
circulante, în vederea utilizării 
cu maximum de eficientă a 
fondurilor materiale și bănești.

locuințe pentru personalul mun
citor. precum și construirii și 
dotării căminelor muncitorești, 
creșelor, grădinițelor, cantinelor- 
restaurant și altor investiții cu 
caracter social, prevăzute în 
plan.

d) Fondul pentru acțiuni so
ciale se va constitui din : bene
ficiu, in limita sumelor prevă
zute cu această destinație, sta
bilite pentru fiecare acțiune, pe 
baza normelor și normativelor 
în vigoare ; o cotă de pină la 
5 la sută din fondul de partici
pare la beneficii ; contribuțiile 
datorate, in condițiile legii, de 
către personalul muncitor pentru 
trimiteri la tratament balnear și 
odihnă și întreținerea copiilor 
în creșe și grădinițe.

Fondul pentru acțiuni sociale 
se va utiliza pentru acoperirea 
unor cheltuieli sociale, cum sînt: 
trimiteri la tratament balnear și 
odihnă ; regia și hrana la cre- 
șele și grădinițele care funcțio
nează pe lingă unitățile econo
mice ; regia și alte cheltuieli la 
cantinele-restaurant ; întreține
rea, reparațiile și alte cheltuieli 
la căminele muncitorești ; alte 
cheltuieli stabilite potrivit legii.

e) în cadrul participării oame
nilor muncii la autoconducere, 
la întărirea și lărgirea autoges- 
tiunii economico-financiare. per
sonalul muncitor din unitățile 
economice are dreptul, în afară 
de retribuție, să participe la be
neficii. în acest scop, se consti
tuie fondul pentru participarea 
oamenilor muncii la beneficii. 
Acest fond se va constitui din 
beneficiile planificate. în scopul 
stimulării oamenilor muncii la 
depășirea sarcinilor planificate, 
din beneficiile obținute peste 
plpn se vor aloca suplimentar la 
acest fond cote superioare celor 
actuale, diferențiate in funcție 
de căile de obținere a beneficii
lor peste plan : reducerea chel
tuielilor de producție ; depășirea 
producției nete ; alte căi.

Fondul de participare la bene
ficii se repartizează anual de 
adunarea generală a oamenilor 
muncii în raport de contribuția 
adusă Ia dezvoltarea unității și 
de vechimea în unitate.

în afara sumelor primite din 
participarea la beneficii, oa
menii muncii vor primi în cursul 
anului premii, în condițiile legih 
astfel :

— premii pentru realizări deo
sebite in muncă, în limita a 1 la 
sută din fondul de retribuire 
planificat ;

—- premii pentru economii de 
materiale și forță de muncă, in 
limita unei cote din valoarea 
economiilor realizate ;

— alte premii ce se acordă in 
anumite domenii de activitate.

4. Cheltuielile pentru inves
tiții în întreprinderile noi, pre
cum și dezvoltările mai impor
tante la întreprinderile în func
țiune se vor finanța de la buget.

întreprinderile care primesc 
fonduri de la buget pentru in
vestiții rămîn obligate să le res
tituie prin o parte din amorti
zare.

5. în situația în care ne
voile de resurse fiancia- 
re ale unei întreprinderi 
în funcțiune pentru finan
țarea investițiilor producti
ve, mijloacelor circulante, con
strucțiilor de locuințe și celor
lalte investiții cu caracter social 
depășesc fondurile constituite în 
acest scop, diferența se va aco
peri prin credite bancare, ram
bursabile din fondurile proprii 
ce se vor constitui în perioadele 
următoare.

Disponibilitățile din fondurile 
proprii vor aparține întreprinde
rilor și se vor păstra la bănci 
în conturi purtătoare de dobînzi.

6. în condițiile aplicării prin
cipiului autogestiunii econo
mico-financiare a Întreprinderi
lor, constituirii de fonduri pro
prii la dispoziția acestora și in
stituirii obligației fiecărei între
prinderi de a participa cu o anu
mită cotă la dezvoltarea socie
tății, beneficiile realizate în ca
drul planului vor fi repartizate 
în cote diferențiate pe ramuri și 
subramuri sau pe bază de nor
mative pentru constituirea fon
durilor proprii și pentru vărsă- 
minte la bugetul de stat.

Beneficiile realizate peste plan 
se vor repartiza, de asemenea, 
pe bază de cote, pentru :

— fondul propriu de dezvol
tare economică ;

— fondul pentru construcții 
de locuințe și alte investiții cu 
caracter social ;

— suplimentarea fondului de 
participare a oamenilor muncii 
Ia beneficii ;

— vărsăminte la bugetul de 
stat.

7. Aplicarea principiului au
togestiunii economico-financia
re a întreprinderilor conduce la 

acoperirea înitr-o mai mare 
măsură a nevoilor de fonduri 
ale acestora din resurse proprii. 
Cu toate acestea, o parte în
semnată din fondurile pentru 
producție și dezvoltare urmea
ză să se asigure, în continuare, 
pe calea creditului bancar, ceea 
ce necesită îmbunătățirea siste
mului de creditare, întărirea 
controlului bancar asupra mo
dului in care sînt gospodărite 
fondurile alocate și a respectă
rii disciplinei financiare.

a) Băncile vor acorda credite 
pentru acoperirea cheltuielilor 
de aprovizionare și a celorlal
te cheltuieli de producție în 
conformitate cu prevederile 
planului national unic și pla
nului de credite, precum și ale 
bugetelor de venituri și chel
tuieli ale unităților economice.

Creditele pentru acoperirea 
cheltuielilor de producție se vor 
acorda de către bănci pentru :

— completarea fondurilor 
proprii prevăzute în bugetele 
de venituri și cheltuieli ale în
treprinderilor ;

— acoperirea .temporară a 
valorilor materiale și a cheltu
ielilor pentru stocuri sezoniere, 
stocuri ce se constituie rezervă 
de plan potrivit balanțelor ma
teriale și alte stocuri și nevoi 
financiare stabilite de lege.

Pentru a crește răspunderea 
întreprinderilor și băncilor in 
gospodărirea fondurilor mate
riale și bănești, creditele ban
care se vor acorda pe bază de 
contracte de credite ce se în
cheie de către bancă și unitățile 
economice, in care se vor pre
vedea condițiile de obținere și 
de rambursare a creditelor și 
obligațiile întreprinderilor cu 
privire la administrarea resur
selor împrumutate.

Pentru creditele primite de 
la bănci, întreprinderile vor 
plăti dobînzi. în cazul neram-' 
bursării creditelor la scadență, 
băncile vor calcula dobînzi ma
jorate, care vor afecta benefi
ciul.

Măsurile luate pentru crește
rea răspunderii întreprinderilor 
în utilizarea fondurilor vor 
duce la sporirea preocupărilor 
pentru realizarea permanentă a 
echilibrului între încasări șf 
plăți, a capacității de plată.

în cazul întreprinderilor care,

IV. Activitatea
de comerț exterior

Un rol tot mai important în 
dezvoltarea economiei naționale 
revine activității de comerț ex
terior și de cooperare interna
țională, lărgirii schimburilor re
ciproc avantajoase cu toate ță
rile socialiste, cu țările în curs 
de dezvoltare, cu toate statele 
lumii.

Schimburile economice exter
ne se realizează pe baza planu
lui de comerț exterior și de co
operare economică internațio
nală și a balanței de plăți ex
terne care constituie părți com
ponente ale planului național 
unic de dezvoltare economico- 
socială a țării.

1. Pentru fundamentarea și 
pregătirea în condiții optime a 
planului de comerț exterior, 
ministerele economice, Ministe
rul Comerțului Exterior și Co
operării Economice Internațio
nale, întreprinderile producă
toare. centralele vor acționa 
pentru asigurarea necesarului 
de comenzi și contracte pe pe
rioade cit mai lungi, intrarea 
în raporturi de cooperare cu în
treprinderi și firme din alte 
țări, adaptarea operativă a pro
ducției la cererile pieței ex
terne.

2. Unitățile producătoare răs
pund nemijlocit de activitatea 
de comerț exterior, avînd obli
gația de a asigura livrarea fon
dului de marfă prevăzut în 
conformitate cu clauzele con
tractuale. întreprinderile vor 
introduce în fabricație pentru 
export pe bază de contracte 
ferme acele mărfuri care asi
gură o valorificare superioară a 
materiilor prime, la nivel teh
nic ridicat și competitiv, vor 
lua măsuri pentru reînnoirea 
continuă a produselor destinate 
exportului și care să conducă 
la realizarea de costuri de pro
ducție cît mai scăzute. Se va 
urmări extinderea exporturilor 
care valorifică concepția pro
prie sub formă de licențe, do
cumentații tehnice și livrări 
complexe.

3. în vederea îmbunătățirii 
relațiilor financiar-valutare în 
domeniul comerțului exteriori- 
se vor lua măsuri, ca, începînd 
cu 1 ianuarie 1979, planul de 
export-import să fie exprimat 
prin utilizarea unui curs comer
cial unic în lei, în locul cursu
rilor oficiale în lei valută folo
site în prezent. Aceasta va per
mite realizarea unei legături 
mai directe între prețurile și 
tarifele interne ale mărfurilor 
de export-import și prețurile 
lor externe, precum și reflecta-

) rea corespunzătoare în gestiu
nea unităților economice, a re
zultatelor obținute din activita
tea dc export și import.

4. Sarcinile de plan privind 
comerțul exterior și cooperarea 
economică internațională Ia în
treprinderile producătoare vor 
cuprinde :

a) planul de export valoric 
pe produse și pe relații, asigu
rat fizic printr-un fond de 
marfă corespunzător ;

b) planul de import fizic și 
valoric pentru utilaje destinate 
investițiilor, materii prime, ma
teriale, subansamble și piese de 
schimb pentru producție, pe re- 
lății ;
c) soldul balanței comerciale. 

în unele perioade, nu-și asigu
ră efectuarea plăților din înca
sări. băncile vor putea acorda 
credite cu dobîndă majorată 
pentru desfășurarea activității 
de producție, urmărind reface
rea capacității de plată a în
treprinderilor respective.

O deosebită atenție se va a- 
corda întreprinderilor care, in 
mod frecvent, iși imobilizează 
mijloacele circulante — ca ur
mare a unor aprovizionări ne
raționale. a nerealizării ritmice 
a producției, depășirii costuri
lor de producție, fabricării unor 
produse fără desfacere asigu
rată, fără preturi aprobate sau 
necoreșpunzătoare calitativ — 
luîndu-se măsuri eficiente de 
către întreprindere, centrală și 
ministerul tutelar pentru înlă
turarea neajunsurilor și reface
rea capacității de plată. Tot
odată, se vor anunța principalii 
furnizori ai întreprinderilor in 
cauză despre situația acestora, 
urmînd ca livrările de mărfuri, 
executările de lucrări și pres
tări de servicii să se efectueze 
de către furnizori numai pe 
baza unor instrumente de de
contare bancară prin care să 
se ateste, în prealabil, existen
ța posibilităților de plată.

b. Pentru realizarea investi
țiilor prevăzute in planul na
țional unic, băncile vor efectua 
finanțarea și vor acorda credi
te pe termen mijlociu și lung 
în completarea fondurilor pro
prii ale întreprinderilor, potri
vit prevederilor din bugetele de 
venituri și cheltuieli, pe baza 
documentației tehnico-economi- 
ce prevăzute de lege.

Rambursarea acestor credite 
se va face din fondurile pro
prii ale întreprinderilor, ce se 
vor realiza în perioadele ur
mătoare. Pentru unitățile eco
nomice care nu își realizează 
în cursul anului resursele 
proprii la nivelul prevederilor 
din bugetele de venituri și 
cheltuieli și pentru a asigura 
execuția neîntreruptă a lucrări
lor de investiții, băncile finan
țatoare vor putea acorda credi
te cu dobîndă majorată pe baza 
analizei prealabile a cauzelor și 
in urma stabilirii măsurilor 
pentru redresarea situației fi
nanciare a întreprinderilor res
pective.

5. în scopul cointeresării în
treprinderilor producătoare în 
realizarea și depășirea planului 
de export, se va acorda pină la 
25 la sută din volumul valutei 
efective obținută suplimentar, 
ca urmare a depășirii planului 
de export pe seama sporirii 
producției. în condițiile reali
zării prețurilor și cursurilor de 
revenire aprobate sau realiză
rii unor preturi externe îmbu
nătățite. Valuta va fi utilizată 
pentru importuri destinate dez
voltării producției de export, 
îmbunătățirea calității, tehno
logii noi. reutilări.

întreprinderile producătoare 
care depășesc planul de export 
vor beneficia și de fonduri in 
valută în limita a 2 la sută din 
valuta realizată peste plan, în 
vederea organizării de excursii 
colective în străinătate pentru 
personalul muncitor.

Totodată. în vederea stimu
lării personalului muncitor din 
întreprinderi, se va putea a- 
corda pentru fondul de parti
cipare la beneficii o cotă de 
pină la 10 la sută din benefi
ciul peste plan obținut de uni
tatea producătoare, proporțio
nal cu depășirea exportului.

★
Organele și organizațiile de 

partid, organele de conducere 
colectivă din întreprinderi, cen
trale și ministere, organele cen
trale și locale trebuie să asi
gure pregătirea in cele mai 
bune condiții a măsurilor de 
perfecționare a conducerii și 
planificării economico-financia
re. în acest scop, încă în se
mestrul II al acestui an, se va 
introduce in industrie valoarea 
producției nete ca indicator de 
calculare și de eliberare a fon
dului de retribuire ; de aseme
nea, toate întreprinderile din 
economie își vor organiza acti
vitatea economico-financiară pe 
baza bugetului propriu de veni
turi și cheltuieli.

Elaborarea planului național 
unic pe anii 1979—1980, precum 
și a cincinalului 1981—1985 se 
va desfășura potrivit noilor mă
suri de perfecționare a meca
nismului economico-financiar, 
asigurindu-se participarea mai 
directă a unităților de bază, a 
colectivelor de oameni ai mun
cii la fundamentarea prevede
rilor in concordantă cu hotărâ
rile Congresului al XI-lea și ale 
Conferinței Naționale ale parti
dului cu privire la dezvoltarea 
economico-socială a țării. în
tocmirea planurilor va trebui 
astfel organizată incit întreaga 
activitate de planificare să se 
bazeze pe contracte economice, 
contribuind la buna aprovizio
nare și desfacere a producției, 
creșterea generală a eficientei 
economice.

Plenara Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român 
își exprimă convingerea că a- 
plicarea acestor măsuri va asi
gura perfecționarea conducerii, 
și planificării economico-socia
le, dezvoltarea democrației so
cialiste, participarea tot mai 
activă a întregului popor la 
conducerea societății, la făuri
rea în mod conștient a propriu
lui destin, a viitorului său co
munist.
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Chipul de primăvară al orașelor și satelor țării DIN ADÎNCUL INIMII
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FIECĂRUI ROMAN

• BUCUREȘTI. în Pepiniera 
Nordului de pe șoseaua cu a- 
celași nume, miinile celor 41 de 
floricultori peisagiști in majori
tate femei pregătesc cu migală 
materialul dendrofloricol pentru 
decorarea parcurilor si grădini
lor bucurestene. Sub îndruma
rea tinerei șefe de unitate. Du
mitra Boicu, tinerele Maria So- 
col. Florica Pătrașcu. Maria 
Cazaciu, Maria Costache și al
tele au asigurat deja pentru a- 
ceastă primăvară 2 000 de ar
bori foioși (arțari, mesteceni, 
plopi), 45 mii arbori decorativi, 
5 000 fire de trandafiri. Aceeași 
intensă activitate menită să 
contribuie la noua haină de 
primăvară a Capitalei am re
marcat și în sera Ghencea Unde 
tinerele Petra Cretulescu. Ma
ria Pricop, Maria Cot. Stefania 
Vartolomei, Viorica Zmeu au 
pregătit la ghiveci peste 150 000 
de fire de flori (gura leului, 
petunii, begonia). 200 000 de tu- 
fănele și crizanteme. mii de 
plante pentru ornamente flora
le (pufuleți, urzicuță galbenă 
etc). Peste 4 milioane de plante 
anuale, bienale, perene, la ghi
veci este producția de flori din 
serele (7 la număr) ale Direc
ției Domeniului Public din ca
drul C.P.M.B., la care se a* 
daugă alte milioane de arbori 
si arbuști, liane, plante de um
bră, plante ornamentale pregă
tite în cele patru pepiniere. 
Cele 14 parcuri și cinci gră
dini ale Capitalei care anartin 
Direcției Domeniului Public vor 
înflori curînd prin grija edili
lor orașului aducînd noi valențe 
de frumos si tinerețe bătrînu- 
lui București. în următoarea 
etapă Parcul Herăstrău îsi va 
reface vegetația pe cele două 
insule, va fi amenajată o gră
dină de prezentare a colecții
lor de crizanteme, tufănică. ma
terial dendrofloricol cu utilita
te medicinală. Expoflora se va 
extinde cu încă un ha în care 
vor fi prezentate circa 26 de 
noi specii și soiuri de plante de 
ornament, crearea de alei deco
rative pe circa 5 000 mp. reali
zarea de decoruri florale pe 
motive naționale, reameneiarea 
insulei trandafirilor si planta
rea de noi soiuri de trandafiri 
(circa 10 000 bucăți). Cișmigiul 
se va îmbogăți în frumusețe

prin crearea de scene decorati
ve in zona Grotă. Buturugă și 
a fostului colt zoologic, zona 
Potcoavă etc. Alte 30 000 de bu
căți de plante perene, noi scene 
de vegetație pe cele două insu
le ale lacului, un original de
cor floral în zona bazinelor, 
plantații de trandafiri pe aleea 
centrală și rozarium vor înviora

vegetație. 15 ha de amenajări 
și plantări, definitivarea zonei 
..Rotunde" cu colecții de tran
dafiri si plante perene. Alte 5 
ha de plantații, material den- 
drologic vor îmbogăți zonele 
verzi ale Parcului Pantelimon. 
Totodată, se vor crea si reame- 
naja ’alei, peluze, spații de joa
că pentru copii, amplasarea de

și vitalitate a mereu tinerei ce
tăți a lui Bucur. (I.P.).
• BISTRIȚA-NASAUD. 

Beclean, Teaca, Năsăud, 
nița, sute de uteciști elevi, lu
crători din întreprinderi și in
stituții au curățat spațiile verzi, 
au plantat pomi și arbuști or
namentali. în orașul Bistrița

La 
Lec-

liceului agricol, 
unde 
pomi

pentru elevii
este la I.A.S. Viișoara, 
ne-am angajat să plantăm 
pe o suprafață de 5 ha.

îndo-

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI PE ȚARĂA V

A PREȘEDINȚILOR CONSILIILOR POPULARE

Parcul de distracții al tineretu
lui. în Parcul libertății se vor 
planta peste 100 000 de plante 
de umbră în masivele de vege
tație, decoruri florale deosebite 
la Monumentul eroilor, planta
rea de specii specifice cursuri
lor de ape în zona Grotei pe 
aleile Giorgiană și Castanilor, 
în parcul Balta Albă. în zona 
Nord vor fi create noi scene de

vase decorative, de bănci, repa
rarea fîntinilor. a scărilor pen
tru a oferi condiții tot 'mai 
bune de recreere si agrement 
publicului. Cînd toate parcuri
le, grădinile și spatiile verzi ale 
Capitalei vor înflori din nou în 
această primăvară orașul va 
primi, ca în flecare an. un plus 
de verdeață si culoare la ..zes
trea" de frumos, de prospețime

A fost inaugurată
„Săptămîna

Inițiativa lansată de C.C. 
al U.T.C. înlesnește partici
parea a peste 9 009 de tineri 
din județul Buzău Ia ampla 
acțiune în pomicultură. Ast
fel, în această perioadă, 27 
martie — 1 aprilie, vor fi 
plantate cu pomi fructiferi 
peste 70 ha. Din unitățile cu 
un larg front de muncă a- 
mintim I.A.S. Buzău si Cîn- 
deșli, precum și cooperative
le agricole din Nișcov și 
Nehoiu. Pe mai bine de 73 
ha vor fi executate opera
țiuni de modernizare prin 
îndesire. Sînt demne de 
semnalat șantierele deschise 
de organizațiile U.T.C. pe 
raza C.A.P.-urilor. din Căr-

pomiculturii"
Bălănestipinistea. Calvini, 

și Brăiești.
Numai într-o 

pe raza I.A.S. — 
au fost plantate 
cum ne informa 
Ioana Fluieraru. 
Consiliului tineret 
la Comitetul județean U.T.C. 
— mai bine de 10 ha. cu 
pomi fructiferi, lucrările 
continuind într-un ritm in
tens. Se cuvine să amintim 
dintre cei care acționează in 
acest șantier tinerii din co
munele Valea Rimnlculuf. 
Puești, Rîmnicelu si Grebă- 
nu. (D.I. DINCÂ),

singură zi 
Rni. Sărat 
— după 
tovarășul 

președinta 
sătesc, de

s-au deschis două șantiere de 
muncă patriotică, unde vor 
munci peste 7 000 de uteciști. 
Despre ce este vorba ne rela
tează tovarășul Mircea Purdea, 
prim-secretar al comitetului 
orășenesc U.T.C. :

Un obiectiv al activităților de 
muncă patriotică pentru 
an este sprijinirea 
de investiții. în această i 
ne-am propus să deschidem 
șantier de muncă patriotică 
turnătoria de piese din oțel 
Bistrița, unde am contractat 
crărl în valoare de 1,5 milioane 
lei. Participă în fiecare zi cite 
100 de tineri din întreprinderi 
și elevi de la liceul industrial 1, 
patronat de întreprindere. Alt 
șantier pe care l-am deschis,

acest 
lucrărilor 

idee 
i un 

la 
din 

; lu-

• SIGHIȘOARA : Fără 
ială, pentru turiștii ce pășesc în 
municipiul Sighișoara principa
lul obiectiv al vizitei îl consti
tuie cetatea. Drumurile ce urcă 
în cetate 
devărată 
conifere, 
dieval al 
nentă notă de prospețime, de 
tinerețe.

în fiecare an, îngrijirea pa
trimoniului verde de pe versan
ti i cetății este o sarcină a orga
nizațiilor U.T.C. din școlile mu
nicipiului. în acest an. sarcina 
lor este de a planta 7 008 de pu- 
ieți. Deși in ziua vizitei noastre 
ploua, era destul de frig, ute- 
ciștii de la Liceul nr. 2, Liceul 
agricol, Școala de mecanici agri
coli au început munca. Pînă la 
ora vizitei, cei 100 de elevi de 
la Liceul agricol, supravegheați 
de tehnicianul Gerhard Lingner, 
au săpat 500 de gropi. Marga
reta Haiduc, secretară Organiza
ției U.T.C. a anului I C de la 
Liceul agricol, are deja toate 
motivele să creadă că fncă în a- 
ceastă săptămină va onora sar- 

liceului pe acest șantier, a- 
să planteze 2 000 de pu-

sînt străjuite de o a- 
pădure de foioase și 

care dau aerului me- 
construcțiilor o perma-

Fizionomia spirituală a po
porului nostru a moștenit, din 
epoci străvechi, acea trăsătură 
— sinteză care a însemnat că
lăuzirea aspirațiilor sale sub 
semnul celor mai cutezanțe alti
tudini ale veacurilor. Au lucrat 
spre aceasta experiențele și fău
ririle proprii unei civilizații, a 
statorniciei și tradiției îndelun
gi. a orizonturilor deschise, care 
au decantat idei, cugetări, con
cepții despre lume și viată păs
trate în fondul de aur al deve
nirii românești. Dinlăuntrul a- 
cestei civilizații, al efervescen
telor rodnice ca mod de a fi in 
fata, istoriei, al explorării viito
rului ca vlăstar al prezentului 
s-au născut de timpuriu și s-au 
dezvoltat pe solul românesc 
fundamentale valori de progres, 
care au fost afirmate prin mo
mente incandescente de luptă a 
maselor și au făcut să se vadă 
departe prin vremuri.

Revoluția de la 1848 se ilus
trează cu strălucire in rîndul a- 
cestora. desemnindu-se ca unul 
din actele hotărâtoare în evolu
ția istorică a poporului nostru, 
care a dat noi dimensiuni con
științei sale sociale si politice. 
Din unghiul renovărilor de e- 
sentă. ea a proclamat decisiv 
voința poporului român de a se 
realiza ca entitate national-sta- 
tală independentă si de a-sl ur
genta astfel evoluția socială la 
nivelul societăților moderne de 
pe continent, de a-și construi 
perspectivele pe terenul luminat 
de ideile înaintate ale timpului. 
S-au schițat, la 1848. marile im
perative naționale șt sociale ale 
unei întregi epoci, anuntîndu-se 
prefaceri prevestitoare ale unei 
lumi noi. Așa cum reliefează to
varășul NICOLAE CEAUSESCU, 
revoluția de la 1848 „a afirmat 
dreptul saeru al poporului ro
mân la existentă de-sine-stătă- 
toare. precum și hotărirea sa 
de a merge în pas cu ideile a- 
vansate ale epocii, de a înainta 
neabătut pe calea democrației 
și progresului".

Cauzele revoluției prezintă un 
specific care. în același timp, 
denunță cu o forță expresă vi
tregia opresiunii străine. Căci, 
la noi. chestiunea economică- 
socială cea mai stringentă — 
eliminarea relațiilor feudale, 
care antrenau consecințe nefaste 
asupra celei mai mari părți a 
societății — nu fusese soluționa
tă datorită, in primul rînd. apă
rării Vechilor rînduieli de către 
imperiile feudale din jur. Obiec
tivele naționale vizau, tot astfel, 
apărarea existentei naționale, 
unitatea statală și neatîrnarea. 
Otomanii, turiștii si habsburgii

făcuseră ca evoluția societății să 
fie mult timp int.irziată și ac
ționau pentru a impiedica orice 
schimbări cu caracter progresist, 
îndeosebi pentru a inăbusi aspi
rațiile românilor spre unire și 
liberă dezvoltare. Acest specific 
de condiții, care s-a transpus în 
strînsa îngemănare a obiective
lor naționale și sociale ale revo
luției, in prim plan vădindu-se 
telul national, a conferit aces
teia o mare forță de exprimare 
ca mesager al idealurilor mase
lor. ale întregului ponor, i-a im
primat, asa cum relevă tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU. ..un 
caracter deosebit în ansamblul 
mișcărilor revoluționare ale 
timpului, a făcut ca aeeastă lup
tă să antreneze cele mai largi 
mase populare — meseriașii, 
meșteșugarii și târgoveții, țărăni
mea și intelectualii animați de 
ideile progresiste ale epocii —, 
să joace un rol hotăritor în des
tinele poporului român. în evo
luția ulterioară a societății ro
mânești".

Identitatea de teluri a făcut ca 
programele revoluției, indiferent

130 de ani
de la Revoluția

din 1840

în „fruncea“ satului cu
mîndrie și înaltă răspundere

Cînd locuitorii din comuna 
Glimboca l-au ales pe cel mai 
destoinic gospodar din rindUrile 
lor în funcția de primar. Ale
xandru Crisnic nu avea decît 22 
de ani. Au trecut de atunci 23 
de ani. jumătate din viata lui 
Alexandru Crisnic, Tocmai de 
aceea, cind îti vorbesc de reali
zările si împlinirile acestor ani., 
oamenii nu uită să le lege si de 
numele celui pe care îl numesc 
cu mîndrie „primarul nostru". 
L-am rugat, si noi să ne vor
bească despre comuna sa. despre 
oamenii al căror destin îl con
duce. „No. vă rog frumos să 
nu vă supărati — ni s-a adresat 
Alexandru Crisnic — dar din bi
rou tare-i greu să le cuprind pe 
toate. Mai bine să facem o 
scurtă plimbare prin comună...". 
Si primarul a Început să ne vor
bească. anticiblnd parcă întrebă
rile noastre. Nu l-am întrerupt, 
decît de cîteva ori. multumin- 
du-ne să notăm în carnet., cit 
mai exact, răspunsurile la pro- 
priile-i întrebări.

..în cadrul multiplelor sale 
preocupări — a început Ale
xandru Crisnic — Consiliul 
popular al comunei Glimboca a 
acordat, o atentie deosebită sis
tematizării. ridicării aspectului 
edilitar-gospodăresc si înfrumu
sețării localității noastre. Deșt 
nu am avut o schiță de siste
matizare decît în anul 1971, to
tuși. orientarea noastră a fost 
încă de prin amtl 1955 pentru 
Introducerea unei discipline în 
construcții, alinierea perfectă a 
clădirilor 
obiective 
culturale 
nătăttrea 
locuitorilor.
apropierea treptată a vieții sa
tului de aceea a orașului. Sin
gurele instituții în comună erau 
pe atunci primăria si școala, sl 
acestea într-o stare învechită. 
Ba mai erau trei birturi particu
lare, case vechi si străzi pline 
de noroi, impracticabile la cea 
mat mică ploaie. Acum, după 
cum vedeți, dispunem de un în
semnat număr de obiective eco
nomice st soclal-eulturalo• un 
sediu nou pentru consiliul popu
lar, cămfn cultural, un local nou 
de scoală cu etaj, avînd 5 săli 
de clasă și laboratoare, localul 
grădiniței, un complex comer
cial în care 1st desfășoară acti
vitatea 6 unităti comerciale sl 4 
unităti prestatoare de servicii. O 
circumscripție sanitară, sediul 
nou a1 cooperativei agricole de 
producție, o bază sportivă si 
multe case noi cu garaj, aproa-

obtinîi^d. mai ales în ultimii ani 
producții nemaicunoscute pe 
aceste meleaguri. Cred că este 
suficient să vă spun că fată do 
perioada 1962—1965 producția ve
getală a crescut cu peste sută la 
sută, la legume și cartofi situîn- 
du-ne pe primul loc in județul 
Caraș-Severin. Asa am aiuns să 
evaluăm producția globală a 
cooperativei agricole la 6.8 mi
lioane lei numărindu-ne si noi 
printre ..milionari".

— Ne-ați vorbit. în general, 
despre realizările economice. îm
plinirile edili tar-gospodăresti. 
Totuși, în calitatea dumneavoas
tră aveți 
probleme 
lor. Cum

— Mai

MIRCEA BORDA
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de locul și momentul formulării 
lor. să prezinte aceleași funda
mente. alcătuind programul re
voluționar unic al poporului 
român, iar revoluția să se ma
nifeste ca o ridicare profund u- 
nitară. Din martie 1848 și pînă 
în august 1849. poporul român, 
în ansamblul său. s-a exprimat 
în chip revoluționar, a înălțat 
același stindard, cu aceleași de
ziderate, la Iași sau Lugol. la 
Blaj sau Islaz, la București sau 
în Munții Apuseni. Era una 
dintre acele dovezi de foc al is
toriei care glăsuiau că poporul 
român era unul și același pre
tutindeni. dincolo de barierele 
artificiale ridicate pe pflmîntul 
său de forțele externe vrăjma
șe. Același prin datele vieții 
materiale, specifice, în substan
ța lor. unei singure entltăti eco
nomice. prin origine, limbă și 
spiritualitate, prm obiceiuri si. 
foarte Important iarăși, prin 
conștiința identității de aspirații 
și năzuințe întru același viitor. 
De aceea, peste tot pe pămln- 
tul tării au lucrat aceleași cau
ze naționale și sociale ale revo
luției. care au generat aceleași 
fundamentale țeluri de acțiune 
ale poporului român.

Revoluția a arătat lumii cit de 
trainică, de vitală este dorința 
unui popor de a fi el însuși in 
propriul edificiu national, de a 
se orlndui la sine acasă după 
propria voință și cit de puter
nică este unirea și ridicarea for
țelor lui în acest scop. Europa a 

' fost uimită văzînd cum un po
por aflat sub suzeranitate oto
mană. sub ..protectorat" tarist 
sau sub stăpinire habsburgică. 
amenințat de jur 
dus revoluția la izbîndă. 
chiar vremelnic. în unele 
ale teritoriului său. In 
Românească, guvernarea 
luționară a durat 105 zile. 
Munții Apuseni revoluția 
lăturat autoritatea habsburgică. 
a organizat o „tară românească", 
cu un regim popular, instaurat 
de popor pentru popor, rczistînd 
pină în august 1849. Puternice Si 
viguroase înlăuntru. regimurile 
revoluționare și-au încetat exis
tenta numai datorită coaliției de 
baionete a forțelor contrarevo
luționare străine.

De aceea, revoluționarii ro
mâni au cerut și au militat cu 
tărie, înaintea revoluției. în 
timpul ei si după aceea, pentru 
unire națională și independen
tă. cadru absolut necesar păs
trării ființei naționale. înfăptui
rilor de dreptate socială pentru 
masele largi. Era acesta visul 
unui intreg neam, pe care Băl-

cescu l-a surprins cu o rară for
ță de sugestie. „Era scris — spu
ne marele gînditor — in adincul 
inimii fiecărui român : mintui- 
rea de sub orice dominare stră
ină prin unitatea națională". Di
rect sau indirect, după cum o 
îngăduiau împrejurările, Petiția- 
proclamație de la Iași : Pontu
rile națiunii române transilva
ne : Proclamația de la Islaz : 
Dorințele Partidei Naționale in 
Moldova ; Principiile noastre 
pentru reformarea patriei, luă
rile de poziție ale militanților 
revoluționari, studiile, articolele 
de presă preconizau unirea tu
turor românilor in cadrul ace
luiași corp politic național, ideal 
viu promovat de mase în ac
țiunea nemijlocită.

Cugetător de genialitate. Băl- 
cescu afirma, prin insuși an
samblul gindirii sale în dome
niul national, principiul de va
labilitate, atunci și acum, că 
descătușarea națională reprezin
tă o cerință legică a abordării 
înfăptuirilor de progres social, 
de dreptate socială pentru cei 
multi. Libertatea dinlăuntru — 
spune el în Mersul revoluției în 
istoria românilor — ,.e peste pu
tință a dobindi fără libertate din 
afară, libertatea de supt domni- 
rea streină". Aceasta a fost 
ideea călăuzitoare la 1848 și a- 
ceasta este „calea ce va lua re
voluția română în viitor". Cînd 
națiunea va fi mîntuită de apă
sarea străină și se va „reîntregi 
în libertatea și unitatea sa, adu
narea poporului, Constituanta, 
va putea să realizeze in pace 
toate formele politice si soțiale 
de cari arc nevoie și să consti- 
tuieze domnirea poporului prin 
popor". Alecu Russo va expri
ma. la rîndu-i, cu toată limpezi
mea. corelația nedespărțită din
tre obiectivele sociale si cele na
ționale. „Slobozenia — marca el 
— e îndoită : cea dinlăuntru si 
cea din afară..., ele sint surori, 
una fără alta nu pot trăi".

Această viziune își va avea 
acreditarea și continuitatea, 
într-un nou plan. în mișcarea 
noastră muncitorească. Gândito
rul socialist Ștefan Petică, bună
oară. va releva justețea inter
pretării rolului naționalului in 
legătura sa nemijlocită cu socia
lul de către ideologia revoluției 
române de la 1848. „în revoluția 
de acum cincizeci de ani — va 
observa el în 1898 — caracterul 
social nu putea t'î înlăturat, 
oarece era determinat de o 
treagă sumă de cauze, dar 
racterul dominant trebuia să 
cum a

Sînt 
perele 
ză că.

de- 
în- 
ca- 
fle,

re-

și realizarea unor 
economice Si soci al - 

caro să ducă la îmbu- 
condițlflor de trai ale 

cu alte cuvinte.

pe 40 la sută din familii avînd 
mașini proprietate personală. în 
această perioadă, am construit 
trotuare din ciment pe toate 
străzile — 8 km lungime — si 
am modernizat toate străzile la
terale, complet asfaltate. Parcu
rile. rondurile și zonele verzi 
cuprind o suprafață de peste 60 
mii mp. anual nlantînd un în
semnat număr de flori si arbori 
decorativi. Toate acestea dau co
munei noastre un aspect orășe
nesc. Este acesta rodul muncii 
neobosite a locuitorilor, în frun
tea cărora s-au situat deputății, 
aflati permanent în mijlocul ce
tățenilor, pe care îi consultăm 
înaintea începerii oricăror lu
crări".

încă de la intrarea în locali
tate. atenția ne-a fost atrasă de 
Șanțurile săpate de-a lungul 
străzilor... „După cum vedeți — 
ne-a Spus primarul — comuna ii 
cam ..spartă" acum. Executăm 
lucrările de alimentare cu apă, 
lucrare ce se va termina în luna 
septembrie a acestui an. Am în
ceput. de asemenea, lucrări de 
extindere a spațiului de școlari
zare — două săli de clasă, două 
săli pentru lucrări practice Si o 
sală de .sport — si un bloc cu 
6 apartamente. Pentru anul 1979 
ne-am propus să construim două 
blocuri cu 12 apartamente și un 
pod peste rîul Bistra".

Ajunseserăm. între timp. în 
dreptul sediului cooperativei 
agricole de producție. Si-â dat 
seama ce intenționăm șă-l între
băm : „Paralel cu activitatea de 
gospodărire comunală, ătentia 
noastră a fost îndreptată spre 
dezvoltarea Si consolidarea coo
perativei agricole de producție

de rezolvat o serie de 
personale ale cetăteni- 
procedati ?

întîi un primar trebuie 
să cunoască legile -- de asta e 
bine să tină seama si tinerii pri
mari — Si apoi să fie aprOpiati 
de oameni, pentru că fără aju
torul lor nu poți faffe mai nimic. 
Eu. pur și simplu, am desființat 
audientele. Dacă sînt în mijlo
cul cetățenilor aproape zilnic 
știu cam ce necazuri are fiecare 
din cei peste 2 600 de locuitori ai 
comunei. Astfel pot să găsesc și 
cea mai potrivită soluție de re
zolvare a problemelor lor.

— Aveți sf unele neîmpllniri, 
unele greutăți ?

— Din partea oamenilor, nu. 
Dar o greutate tot am. Cu ani 
în urmă am solicitat înființarea 
unei centrale telefonice în co
mună. Promisiuni au fost încă 
din 1973, stabllindu-se si trimes
trele de realizare, dar pină în 
prezent nu s-a făcut nimic. Mai 
nou mi s-a promis că totuși. în 
cursul trimestrului I al acestui 
an. se. vor introduce 20 de 
tur! telefonice cu deservire 
centrala din Otelul Roșu, 
mestrul se termină si nu 
luat, de cei în drept, decît 
sura de a schimba telefonul 
giliUlni popular de la centrala 
din Obreja la centrala din Ote
lul Roșu...

Acestea ar fi cîteva din rea
lizările si problemele locuitori
lor din Glimboca. comună ce a 
obtinut. mai multe Premii întîi în 
întrecerea județeană pentru în
frumusețare si bună gospodărire 
si în anul 1976 premiul III pe 
tară, atribuindu-i-se eu această 
ocazie Ordinul Muncii clasa a 
IIT-a. Sînt succese care-i ono
rează Pe acești harnici gospo
dări. avîndn-1 permanent. în 
frunte, de 23 do ani. pe prima
rul Alexandru Crisnic.

ION D. CUCU 
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In* 5 aprilie, dupâ ultima oră de curs, se dă gongul In cea de 
a doua vacanță a anului școlar - de primăvară. Așa cum se in- 
timplâ întotdeauna, etapa de repaus școlar dintre două trimestre 
de învățătură și muncă este pregătită din timp.

în cadrul acțiunilor de muncă 
patriotică de primăvară, de 
pildă, elevii, alături de tineri, 
vor îmbrăca hainele de gospo
dari al școlilor, orașelor și sa
telor, pentru a ajuta la înnoi
rea înfățișării acestora. în va
canță, după cîte sîntem infor
mați, ei vor consacra mai multe 
ore acțiunilor gospodărești 
primăvară, 
recrearea, 
localităților 
cu treburile

Se află 
pregătirile pentru 
elevilor la 
și tehnicii românești' 
aprilie ; la Expoziția națională 
de creație tehnico-științifică_ e- 
levii vor avea o t 
tinetă, pe adresa 
mis cele mai 
creații școlare.

Șt pentru că sîntem la capi
tolul preocupări științifice șco
lare, anunțăm acțiunea domi
nantă a vacanței — etapa re
publicană a olimpiadelor școla
re la : Istoria României, Filo
zofie, Economie politică, Mate
matică, Fizică. Chimie, Biolo
gie, Limba și literatura română, 
Limba și literatura maghiară și 
Limba și literatura germană, 
care se desfășoară sub 
M.E.I., C.C. al U.T.C. și 
tăților de profil, sub 
taberelor științifice, la 
Iulia, Piatra Neamț. Baia 
Galați, Timișoara, Ploiești, Cluj- 
Napoca și respectiv Arad.

O informație de interes pen
tru cei preocupați să perfecțio-

de 
îmbinind odihna, 

cu treburile obstei 
— în primul rlnd 
școlii.
in fază înaintată 

participarea 
„Săptămina științei 
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secțiune dis- 
căreia au tri- 
reprezentative

egida 
socie- 
forma 

Alba 
Mare,

actuale 
pentru 

viață a 
privind

în intreprinde- 
Alba Iulia, va 
Liceul „Horia, 

cunoscut

neze activitatea 
rile școlare ; la 
fi găzduită de 
Cloșca și Crișan", 
pentru prestigioasa sa Centrală 
școlară „Celta" — în perioada 
17—19 aprilie —o consfătuire cu 
președinții elevi al întreprin
derilor școlare din țară. Sediul 
ales va facilita desfășurarea u- 
nuj schimb de experiență con
cret, precum șl punerea la punct 
a unui cadru organizatoric per
fecționat pentru organizarea 
practicii și activității de creație 
tehnică sub formă de întreprin
deri școlare. Astfel, va fi dez
bătut și definitivat regulamen
tul cadru al întreprinderilor 
școlare.

Concomitent, la București, la 
Liceul „Nicolae Bălcescu" va 
avea loc consfătuirea cu pre
ședinții cercurilor și societăților 
elevilor. Consfătuirea, organiza
tă pe secțiuni, urmind profilul 
societății științifice a elevilor 
liceului gazdă, va avea menirea 
să înlesnească schimbul de 
experiență, găsirea soluțiilor 
pentru impulsionarea activității 
de efeație tehnico-ștlințifică a 
elevilor in cadrul cercurilor și 
societăților științifice, așa cum 
i-a îndemnat recent tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. la Confe
rința a Xl-a a U.A.S.C.R., de 
a cultiva in școli o largă acti
vitate creatoare, o bătălie pen
tru nou. Consfătuirea va de
finitiva totodată regulamentul 
de activitate al acestei forme 
de activitate școlară.

în cadrul unei consfătuiri

consacrată problemelor 
și măsurilor necesare 
traducerea integrală in 
hotărîrilor de partid 
perfecționarea învâțărnintului 
liceal și profesional — organi
zată la C.C. al U.T.C. — pre
ședinți ai consiliilor elevilor la 
nivel județean, municipal, orășe
nesc. elevi-membri ai consiliilor 
elevilor, directori și îndrumători 
U.T.C. din licee, activiști ai 
U.T.C. care lucrează in proble
me de școli, activiști ai orga
nizațiilor pionierilor, secretari 
ai comitetelor U.T.C. din mari 
întreprinderi industriale vor 
dezbate modalitățile practice 
pentru perfecționarea contribu
ției organizației U.T.C. din 
școală la realizarea sarcinilor 
ce revin învătămîntului, elevi
lor in general.

Vacanța, ca sezon al progra
mului liber de obligații școlare, 
va deschide larg scenele lăcașu
rilor de cultură din orașe și 
sate pentru continuarea acțiu
nilor elevilor din cadrul Festi
valului national „Cîntarea Româ
niei" ; colegii, părinții și pro
fesorii vor primi, fără îndoială, 
multe invitații »la spectacolele 
organizate de elevii artiști 
amatori.

Pentru 
gramată 
instruire 
grupe la 
tineretului pentru apărarea 
triei : în tabere județene 
fi pregătiți 30 000 elevi.

în speranța că timpul va 
cu elevii ce se vor afla în 
canță, consemnăm și informația 
că, prin B.T.T., se vor organiza 
numeroase excursii, expediții și 
drumeții.

10—16 aprilie este pro- 
o vastă acțiune de 

a comandanților de 
ciclul II al pregătirii 

pa- 
vor
ține 
va-

L. LUSTIG

împrejur, a 
, fie 
părți 
Tara 

revo- 
iar în 
a in-

și fost, cel național", 
numai cîteva dintre 
de gindlre care ilustrea- 
în acea vreme, cind po

poarele asuprite se ridicau să în
lăture servitutea străină, mișca
rea de idei a revoluției române 
a fost aceea care, împreună cu 
contribuțiile respectivelor po
poare. a adus primele elemente 
teoretice în domeniul ideologici 
naționale care se statuează ca 
valori de avangardă ale cugetă
rii revoluționare în lume, ade- 
Verlndu-și pină astăzi întemeie
rea prin cursul obiectiv al isto
riei.

Valori ideologice remarcabile 
au extras doctrinarii revoluției 
române din analiza aspectelor 
economice-sociale. cu pivotul ei 
— problema agrar-tărăneaseă. 
O seamă de idei formulate în 
acest cadru au devenit, la rîn- 
dul lor. contribuție directă la e- 
laborarea celor mai 
concluzii ale gindirii 
nare a umanității. Se 
astfel o imagine care
ză în lumina sa autentică ideo
logia revoluției române de la ju
mătatea veacului trecut, vibrația 
maselor largi la actualitatea 
vremii. Capătă noi dimensiuni 
si ideea de mers progresiv al cu
getării sociai-politice românești 
al acțiunii revoluționare a po 
porului nostru, căci momentul 
1848 a sădit arborele vajnic 
care, prin mișcarea muncito
rească. prin partidul revoluțio
nar al proletariatului, a dat șl 
dă rod pînă in contemporanei
tatea noastră.

avansate 
revolut! o- 

încheagă 
proiectea-

NICOLAE RAUȘ

Romulus Rusan

„La început n-a fost cuvintul
După lucrări scrise programa

tic — dar ce nu este programa
tic intr-o carte despre arta cea 
mai îngăduitoare cu tehnica?, 
— semnate de nume prestigioase 
ale criticii de film, editura Me
ridiane trimite in librării o 
carte „adunată", cum se spune, 
făcută din articolele săptăminale 
ale unei colaborări fertile, lip
site de intermitențe, semnată de 
Romulus Rusan. Prea puține 
sint totuși paginile peste care 
trecînd timpul să le fi rarefiat 
substanța. Publicistica lui 
mulus Rusan din cartea sa 
început n-a fost cuvintul 
tește, oricită improvizație ar

pe- 
ar-

n-a

Ro- 
La 

țin- 
cere

eseul cinematografic, să recon
stituie, cum ne-o și spune au
torul, drumul spre capodoperă. 
Ambiție deloc deșartă — care 
implică, iată, un program, și 
încă unul de aleasă rigoare — 
devreme ce autorul smulge 
liculei cîtimea ei de adevăr 
tistic, neperisabil.

Și pentru că la început
fost cuvintul, cartea se deschide 
cu rînduri despre Mdlies și în
treaga suită de aur a marelui 
mut (Keaton, Mumau, Flaherty, 
Eisenstein), intrînd pe nesimțite, 
cu Hallelujah, în cîmpul sonoru
lui. Selecția care a stat la baza 
volumului a operat în ideea de 
a reține marile filme și marii

regizori: Fellini, Antonioni, Berg
man, Bunuel, Hitchcock, Ros
sellini.

Apropiindu-ne In timp de ge
nerația lui Wajda, și de ge
nerația lui Tarkovski, „Pădurea 
de mesteceni" și „Rubliov" de
vin reperele indeclinabile ale 
unei noi liste de capodopere 
mult visate. Una din secțiunile 
volumului este consacrată filmu
lui românesc. Am reținut de aici 
istoria „veche", de început, a ci
nematografiei
continuare, un număr 
presii despre opere de primă 
importanță: „Moara cu noroc", 
„Nunta de piatră", „Răscoala". 
Sigur, am fi dorit aprofundarea 
unor idei, mai temeinica argu
mentare a
răsuflarea scurtă a pastilei. Ro
mulus Rusan excelează prin ri
goare și 
„biletele 
mărturii 
vere cu
o dată minată de mediocritate. 
Un „Jurnal american" (1973— 
1974), încheie lucrarea, dovedind 
și aici, încă o dată, respectul au
torului pentru echilibrul clasic, 
pentru autenticitatea actului ci
nematografic novator. Pentru 
valoare, deci.

IOAN LAZAR

noastre și, în
de im-

altora. De vină este

ascuțime critică, încît 
sale de papagal" devin 
ale unei conștiințe se- 
o artă prolifică, nu
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TELE R
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUȘESCU, a trimis președintelui Republicii Irak, AHMED 
HASSĂN AL-BAKR, următoarea telegramă :

Am aflat cu multă mîhnire vestea încetării premature din viață 
a fiului dumneavoastră, Mohamed Al-Bakr. Vă rog să primiți, în 
aceste circumstanțe dureroase, sincerele mele condoleanțe, îm
preună cu sentimente de profundă compasiune.

Conferințe de dări de seamă și alegeri
ale comitetelor județene și al

municipiului București ale femeilor

CAUPAALi AGRICOLĂ

Luni după-amiază a sosit în 
Capitală tovarășul Gianni Cer- 
vetti, membru al Direcțiunii și 
Secretariatului Partidului Co
munist Italian, care, la invitația 
C.C. ai P.C.R., face o vizită in 
țara noastră.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspetele a fost întîmpi- 
nat de tovarășii Virgil Cazacu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.. Vasile Mușat, secretar 
al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, 
membru al C.C. al P.C.R., de 
activiști de partid.

Luni, a sosit în Capitală, o 
delegație a Consiliului Național 
al Frontului Național din R.D. 
Germană, condusă de tovarășul 
Werner Kirchhoff, membru su
pleant al C.C. al Partidului So
cialist Unit din Germania, vice
președinte al Consiliului Na
țional al Frontului Național.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, delegația a fost salutată 
de tovarășul Eugen Jebeleanu, 
membru supleant al C.C. 
P.C.R., vicepreședinte al ' 
siliului Național al 
Unității Socialiste, de 
ai F.U.S.

Au fost prezenți Siegfried 
Bock, ambasadorul 
mane la București, 
ambasadei.

în aceste zile sub egida Festiva
lului național „Cîntarea Româ
niei", luni seara colectivul tea
trului a prezentat cea de-a șasea 
premieră a sa din actuala sta
giune : piesa „Timon din Atena" 
de Shakespeare, în regia lui 
Dinu Cernescu. Rolul titular este 
interpretat de George Constan
tin.

în același timp, în foaier, a 
fost amenajată o expoziție de 
filatelie cu tema „Dramaturgia 
și arta spectacolului" organiza
tă de teatru in colaborare cu 
cercul filatelic „30 Decembrie" 
din Capitală. Cu această ocazie 
au fost emise și două plicuri fi
latelice. unul dedicat Zilei mon
diale a teatrului, iar celălalt 
Săptămînii Teatrului „Nottara".

în întreaga țară au avut loc 
conferințele de dări de seamă 
și alegeri ale comitetelor ju
dețene și al municipiului Bucu
rești ale femeilor. organizate 
în întimpinarea Conferinței Na
ționale a Femeilor — ce se va 
desfășura în zilele de 21—22 
aprilie a.c.

La conferințe au participat 
delegate ale femeilor din între
prinderi și instituții, cooperati
ve agricole de producție, uni
tăți comerciale și de deservire 
a populației, din domeniul în- 
vățămîntului, științei, artei si 
culturii, din alte sectoare de 
activitate, precum și numeroși 
invitați. Au luat, de asemenea, 

ai comitetelor 
reprezen- 

Național

al 
Con- 

Frontului 
activiști

D. Ger- 
ai

R. 
membri

naționale a 
Bangladesh, 

pentru rela- 
cu străinătatea,

Cu prilejul Zilei 
Republicii Populare 
Institutul român 1 
țiile culturale 
a organizat, luni după-amiază, 
o manifestare culturală. Ziarista 
Venera Anghel a vorbit despre 
realizările obținute de Republica 
Populară Bangladesh.

Au participat reprezentanți ai 
I.R.R.C.S., Ministerului Afaceri
lor Externe, Ligii Române de 
prietenie cu popoarele din Asia 
și Africa, un numeros public. 
Au luat parte, de asemenea, A. 
W. Shams-ul Alam, ambasado
rul Republicii Populare Ban
gladesh la București, și membri 
ai ambasadei.

La cinematograful ..Patria" 
din Capitală a avut loc. luni 
seara, premiera unui nou lung- 
metraj artistic românesc. „Minia". 
Este o realizare a Casei de fil
me nr. 4, după un scenariu sem
nat de Alecu Ivan Ghilia, în 
regia lui Mircea Veroiu. Inspi
rat din frămintările satului ro
mânesc de la începutul secolu
lui nostru, filmul este dedicat 
împlinirii a șapte decenii de la 
marile răscoale țărănești din 
1907. La reușita acestui film cu 
tematică istorică și socială își 
dau concursul actorii Mihai Me- 
reuță. Viorcl Comănici. Gheor
ghe Nuțescu, Mircea Aibulescu, 
Petre Tanasievi, Florin Codre, 
Mitică Popescu, Florin Zamfi- 
rescu. Silvia Popovici,
Popescu, Maria Ploae, Alexan
dru Lungu, Dorel Vișan, Ștefan 
Velniciuc.

Adina

în cadrul Săptăminii Teatru
lui „Nottara", care se desfășoară

Institutul român pentru re
lațiile culturale 
tea și Asociația 
româno-japoneză 
luni, la Casa 
I.R.R.C.S.
„Festivalul 
Revelionul 
de rețeaua 
neză.

cu străinăta- 
de prietenie 
au organizat, 

de cultură a
vizionarea filmului 
de muzică ușoară — 
1977-rl978“, realizat 
de televiziune japo-

parte membri 
județene de partid și 
tante ale Consiiliului 
al Femeilor.

Desfășurate într-o atmosferă 
de lucru, de puternică angajare 
politică, conferințele au 
dențiat faptul că prin, 
partidului și statului 
personal a tovarășului 
Ceaușescu, femeile din 
noastră, fără deosebire 
ționalitate, se bucură de depli
nă egalitate în drepturi, de 
posibilitatea afirmării nestînje- 
nite în viața politică, economi
că și social-culturală a țării, 
aducindu-și o contribuție de 
preț la întreaga operă de edi
ficare a 
multilateral 
înaintare a 
munism.

Conferințele au dat o înaltă 
apreciere rolului de însemnăta
te excepțională al secretarului 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. in elabora
rea și înfăptuirea politicii in
terne și externe a partidului și 
statului, relevi nd locul și im
portanța care se acordă femeii 
in transpunerea în viață a 
acestei politici, a programului 
de dezvoltare generală a patriei 
noastre. în ridicarea gradului

evi- 
grija 

nostru, 
Nicolae 

patria 
de na-

societății socialiste 
dezvoltate și de 

României spre co-

AZI: Transporturile și telecomunicațiile

de bunăstare și civilizație a 
poporului.

De asemenea. în cadrul dez
baterilor. a fost subliniată con
tribuția deosebită a tovarășei 
Elena Ceaușescu, personalitate 
remarcabilă a vieții politice și 
științifice, exemplu desăvîrșit 
de soție și mamă. Ia creșterea 
rolului femeii în societatea 
noastră, relevindu-se, totodată, 
sprijinul permanent și îndru
mările prețioase acordate miș
cării de femei din România.

în cursul dezbaterilor au fost 
evidențiate realizările deosebite 
obținute de femeile din țara 
noastră, alături de toți oamenii 
muncii, în toate sferele de ac
tivitate — în industrie, agricul
tură. comerț, în gospodărirea 
orașelor și comunelor, pe 
rim obștesc, în domeniile 
vățămîntului, științei și 
turii, ocrotirii sănătății, în pro
cesul educării și formării tine
rei generații. S-a subliniat că 
toate aceste realizări au fost 
posibile ca urmare a înfăptuirii 
hotăririlor de partid și de stat, 
luafe din inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, privind a- 
t.ragerea intr-o măsură cres- 
cindâ a femeilor la întreaga 
activitate economică, politică, 
social-culturală și educațională, 
fructificării capacității de mun
că, talentului, hărniciei și spi
ritului lor gospodăresc, promo
vării femeii în toate sectoarele 
vieții societății.

Participantele la aduriări și-au 
exprimat profunda satisfacție 
și aprobarea deplină față de 
hotărîrile recentei Plenare a 
C.C. al P.C.R.. inițiate de se
cretarul general al partidului, 
cu privire la perfecționarea 
conducerii și planificării eco- 
nomico-financiare. la legarea 
mai strînsă a veniturilor fiecărui 
om al muncii de activitatea 
concretă pe care o desfășoară 
în societate, de contribuția la 
îndeplinirea sarcinilor întregu
lui colectiv. manifestindu-și 
profunda gratitudine pentru 
măsurile privind îmbunătățirea 
condițiilor de muncă și de 
viață ale femeii. S-a arătat că 
sporirea alocațiilor pentru 
copii, măsurile de creștere mai 
accentuată a veniturilor oame
nilor muncii, reducerea săptă- 
minii de lucru, vizează în pri
mul rind femeile, ceea ce con
stituie mărturii vii aie grijii

tă- 
in- 

cul-

permanente a partidului și sta
tului nostru pentru ridicarea 
condițiilor de viață ale aces
tora. a gradului de civilizație 
a întregului popor.

Atît in dările de seamă cît 
și in dezbateri a fost analizată, 
in spirit critic și autocritic, 
activitatea desfășurată de 
ganizațiile de femei, 
căile și modalitățile de 
rare a neajunsurilor ce 
manifestă, reliefindu-se 
tatea ridicării* generale 
tații muncii femeilor, creșterii 
contribuției lor la înfăptuirea 
exemplară a sarcinilor ce le 
revin atît în viața economico- 
socială. cît și în familie. în 
acest context, participantele la 
conferințe și-au reafirmat ho- 
tărirea de a milita cu și mai 
multă consecvență, sub îndru
marea organelor și organiza
țiilor de partid, pentru spori
rea aportului femeilor 
tul proces constructiv 
desfășoară în patria 
socialistă. Femeile care 
cesc în ramurile industriale, 
și_ în cooperația meșteșugăreas
că s-au angajat să contribuie 
cu toate forțele la înfăptuirea 
recentelor măsuri adoptate de 
Plenara Comitetului Central al 
partidului privind perfecționa
rea activității economice-finan- 
ciare, acționînd pentru realiza
rea exemplară a prevederilor 
de plan și a angajamentelor 
asumate, la ridicarea nivelului 
tehnic și calitativ al produse
lor, reducerea cheltuielilor ma
teriale. sporirea productivității 
muncii, folosirea judicioasă a 
capacităților de producție și a 
timpului de lucru, creșterea 
eficientei economice în toate 
sectoarele de activitate. înfăp
tuirea cincinalului și a Progra
mului suplimentar de dezvolta
re economico-socială a țării. în 
conferințe s-a subliniat necesi
tatea ca la sate, comitetele și 
comisiile de femei să pună în 
centrul preocupării lor intensi
ficarea participării femeilor la 
sporirea producției agricole, ve
getale și animale, la desfășura
rea în cele mai bune condiții a 
întregii activități din agricul
tură, pentru creșterea contribu
ției acestui important sector al 
economiei naționale la ridica
rea continuă a nivelului de trai 
al poporului.

or- 
indicate 
înlătu- 
se mai 
necesi- 
a cali-

la vas- 
ce se 
noastră 

mun-

Cu unanim interes au fost 
dezbătute problemele imbună- 
tățirii activității femeilor din 
domeniile invățămintului, știin
ței și culturii, ocrotirii sănătă
ții. precum și in domeniile care 
asigură afirmarea regulilor de 
conviețuire socialistă. Au fost 
făcute numeroase propuneri de 
perfecționare a muncii și de 
mai bună organizare și funcțio
nare a creșelor și grădinițelor, 
a cabinetelor medicale, a unită
ților comerciale și a serviciilor 
publice.

Totodată, au fost făcute pro
puneri privind îmbunătățirea 
stilului și metodelor de muncă 
ale organizațiilor de femei, pen
tru ca întreaga lor activitate să 
se situeze la înălțimea sarcini
lor ce le revin în actuala etapă 
de dezvoltare economico-socială 
a patriei, noastre.

Conferințele au ales comite
tele județene ale femeilor, au 
desemnat delegatele la Confe
rința Națională a Femeilor și 
candidatele 'pentru Consiliul 
Național al Femeilor, precum 
și pentru Comisia de cenzori.

în încheierea dezbaterilor, 
participantele au adresat, intr-o 
atmosferă de puternică însufle
țire, telegrame Comitetului 
Centrai al Partidului Comunist 
Român, tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, în care sint ex
primate mulțumiri pentru înalta 
apreciere de care se bucură fe
meile in societatea noastră, an- 
gajîndu-se 
mai multă 
in toate 
desfășoară
pune întreaga capacitate și ta
lentul 
cinste 
ce le 
cetare
mint, artă și cultură, in dome
niile social-edilitare și gospodă
rești, in formarea și educarea 
tinerei generații. Femeile din 
întreaga noastră țară s-au an
gajat, asemenea întregului nos
tru popor, de a milita pentru 
transpunerea în viață a lumi
nosului program stabilit de 
Congresul al XI-lea și Confe
rința Națională ale P.C.R. de în
făptuire -a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și a co
munismului T>e pămîntul scump 
al patriei noastre — Republica 
Socialistă România.

să acționeze cu și 
energie și abnegație 
domeniile unde își 
activitatea, de a-și

in slujba îndeplinirii cu 
a importantelor misiuni 
revin în producție, cer
și proiectare. în învăță-

(Urmare din pag. I)

Wife *' W W

1. în cadrul ministerului nos
tru, etapa de masă a acțiunii a 
fost organizată în toate între
prinderile și unitățile de bază 
și a cuprins, ca principale ma
nifestări, peste 90 de simpozi
oane și sesiuni tehnico-științi- 
fice, „peste 80 de consfătuiri de 
lucru Cu inventatori, inovatori, 
cadre didactice și specialiști, 
peste 50 de schimburi de expe
riență în probleme privind in
troducerea progresului tehnic, 
creșterea productivității muncii, 
reducerea cheltuielilor materia- 
le. La aceste manifestări au 
participat 65 000 oameni ai mun
cii din ministerul nostru, 11 500 
din aceștia reprezentind tine
retul.

în fiecare întreprindere au 
fost organizate expoziții pentru 
prezentarea obiectivelor realizate 
pe bază de concepție proprie, 
în număr de 620 pe întregul 
minister. Dintre acestea 360 sint 
produse noi sau îmbunătățite 
(valoarea producției realizate pe 
baza acestora crescînd cu 56 la 
sută în 1977 față de 1976), 157 
sint tehnologii, 91 sisteme de 
organizare și conducere și 12 
soluții brevetate. De notat 
printre efectele economice ge
nerate de aplicarea acestora ; 
reducerea cheltuielilor materiale 
(concretizata in economii de 
a 446 tone metal, 26 812 MWh 
etc.), diminuarea importului 
concomitent cu sporirea expor
tului.

Pentru etapa pe țară au fost 
selecționate 38 de produse pen
tru a fi prezentate la Expoziția 
națională de creație științifică 
și tehnică. Dintre acestea, ele
mente de noutate și eficiență 
crescută prezintă boghiul cu 3 
osii pentru vagoane de marfă, 
vagonul autodescărcător bas
culant cu 4 osii, dispozitivul de 
siguranță și vigilență montat pe 
locomotive, aparatul pentru 
măsurarea indicelui de fum. la 
autovehiculele diesel, circuitul 
de cale pentru stații, detectorul 
de ieșire din gabarit a materia-

lului rulant, dispozitivul radar 
pentru controlul vitezei va
goanelor in procesul de triere 
și altele.

2. Impulsionarea_ activității de 
cercetare științifică, dezvoltarea 
tehnologică și introducere a 
progresului tehnic in transpor
turi și telecomunicații constituie 
unul din obiectivele cele mai 
importante ale activității per
manente a unităților ministeru
lui nostru, rezultat din sarcina 
fundamentală trasată de tova
rășul Nicolae Ceaușescu la 
Conferința Națională a partidu
lui, privind transformarea can
tității într-o nouă calitate. în 
acest sens, exponatele prezenta
te de ministerul nostru eviden
țiază preocupările pentru spo
rirea siguranței circulației în 
transporturi, creșterea produc
tivității muncii, reducerea con
sumurilor specifice de materii 
prime, materiale, combustibili 
și energie, îmbunătățirea cali
tății produselor și prestațiilor.

Pe mai multe panouri sint 
ilustrate roadele eforturilor pe 
care le facem pentru dezvolta
rea sistemului de transport 
containerizat și a tehnologiilor 
moderne de manipulare a măr
furilor, cu efecte economice di
recte asupra creșterii producti
vității muncii, reducerii dura
tei de imobilizare a mijloacelor 
de transport, în ultimă instanță 
asupra diminuării cheltuielilor 
la tona transportată. Aș re
marca terminalul de mare capa
citate din portul Constanța, 
pentru primirea și depozitarea 
mărfurilor în vrac Prin paleti- 
zare (lingourile de aluminiu), 
pachetizare (cheresteaua), insta
lații moderne de manipulare a 
transcontainerelor și mărfuri
lor în saci. Efectele economice 
sint substanțiale : reducerea cu 
70 la sută a necesarului de forță 
de muncă necalificată și cu 
pînă ia 50 la sută a timpului 
de staționare a navelor. O altă 
orientare prioritară a activită
ții de creație tehnico-științifică,

bine reflectată in expoziție, o 
reprezintă diminuarea consu
murilor materiale. Aș menționa 
înlocuirea a o serie întreagă de 
repere și subansamble din me
tal și lemn prin mase plastice 
(de notat că pe această cale, la 
fiecare vagon se reduce consu
mul de lemn cu 1—3.5 m.c,), 
sau realizarea unor combusti
bili sintetici ce pot fi obținuți 
la un preț de cost mai scăzut 
decit al benzinei, avînd totoda
tă avantajul că reduc poluarea 
mediului înconjurător. Bine re
prezentat este, de asemenea, 
programul de cercetare în ve
derea automatizării procesului 
de triere a vagoanelor, avind un 
dublu efect : reducerea per
sonalului de manevră și crește
rea ' capacității și vitezei de 
triere. Cred că se observă din 
exemplele date că aplicarea și 
extinderea unor rezultate pre
supune o strînsă colaborare in
tre unitățile ministerului nostru 
și cele din domeniul construc
țiilor de mașini, chimiei și 
altele. în acest sens, „Săptămîna 
științei și tehnicii românești" va 
oferi un bun cadru pentru un 
fertil schimb de experiență.

3. Un număr de 11 exponate 
(8 produse și 3 panouri) evi
dențiază participarea tineretului 
din Institutul de cercetări și 
proiectări tehnologice in trans
porturi. Dintre aceste realizări 
am dori să menționăm In spe
cial circuitul de cale pentru 
stații, elaborat de un colectiv 
din care au făcut parte tinerii 
Istrate Dumitru, Mihalache 
Dumitru. Dumitrescu Dorin și 
Dumitrescu Valeria ; o invenție 
care, pe lingă îmbunătățirea 
siguranței circulației, prezintă 
o mare eficiență economică ma
terializată prin eliminarea im
portului cu 13 milioane lei pe 
an. concomitent cu crearea u- 
nor posibilități de export.

Este de asemenea de mențio
nat activitatea laborioasă a 
tinărului cercetător Scorțeanu 
Romei, care este autorul a două 
produse valoroase prezentate in 
expoziție : detector de ieșire 
din gabarit a materialului ru
lant și numărător de osii și 
discriminator de vagoane, ulti
ma instalație folosită la identi
ficarea automată a vagoanelor 
contribuind la’ creșterea vitezei 
de circulație a trenurilor și îm
bunătățirea folosirii vagoanelor.

------------------------------------------------------- /

Pasiunea devine tradiție
Amfore 

românești 
pe meridianele

ani în 
Gheor- 
lua fl- 
citorva

Cu nu prea multi 
urmă in municipiul 
glie Gheorghiu-De) 
ință, din inițiativa 
oameni pasionați, veniți aici
de pe cine știe ce meleaguri 
ale tării, un mic atelier de 
sticlărie. In instalații rudi
mentare, aici erau topite cio
buri, deșeuri de sticlă din 
care se confecționau apoi di
ferite recipiente. Dragostea 
oamenilor pentru meseria în
vățată, pentru frumosul din 
formele date sticlei topite a 
făcut ca micul atelier să se 
dezvolte continuu, obiectele 
confecționate aici să fie tot 
mai mult căutate de localnici 
și mai tîrziu in întreaga 
țară. Mai mult, această dra
goste a cuprins tot mai mtilfi 
tineri, numărul celor care to
peau sticla in cuptoarele 
fierbinți de aici dublîndu-se 
apoi triplindu-se. Cu timpul, 
micul atelier a devenit ne
încăpător. In fața acestei si
tuații în anul 1975, din ini
țiativa organelor de partid și 
de stat din municipiul 
Gheorghe Gheorghiu-De), a 
fost construit și pus in func
țiune un modern atelier de 
sticlărie in care își desfășoa
ră activitatea peste 100 de 
tineri. Produsele fabricate 
aici au ajuns curind să stră
bată lumea. Mai bine de 85 
la sută din producția atelie
rului se exportă, solicitările 
fiind în continuare foarte 
mari. Calitatea amforelor 
din sticlă, a bibelourilor sau

cupă aproape 50 de hectare, iar 
în gospodăriile populației sola- 
riile se vor extinde cu incă 15 
hectare. Pe aceste suprafețe se 
vor cultiva ardei, vinete și to
mate. în cîmp, mecanizatorii 
pregătesc terenul pentru plan
tatul verzei timpurii. De mențio
nat că în fiecare unitate agricolă 
producătoare de legume I.J.L.F. 
a trimis cite un specialist care 
va urmări calitatea lucrărilor e- 
fectuate, respectarea întocmai a 
tehnologiilor de muncă impuse 
de fiecare plantă in parte.

După cum am mai arătat, cu 
aceeași răspundere se muncește 
și in alte sectoare ale agricul
turii buzoiene. Așa bunăoară, la 
cooperativa, agricolă de produc
ție din Săhăteni în ziua raidu
lui nostru aproape 200 de mem
bri cooperatori se aflau în plan
tațiile cu viță de vie unde efec
tuau tăiatul, înlocuiau șpalierii 
și sîrma de susținere. Echipele 
lui Elena Burlacu. Rodica Chi- 
vescu, Vasile Maria și Stana 
Mutu au efectuat asemenea lu
crări pe 55 de hectare, din 65 pre
văzute, în cele mai bune con
diții de calitate, apreciere dată 
chiar de către șeful fermei, in
giner Maria Andrei. Această 
gamă de lucrări încheiată la 
timpul potrivit avantajează 
plantarea încă din această pri
măvară a unei suprafețe de 15 
hectare cu viță nobilă.

Dar cooperatorii, mecanizato
rii din Săhăteni, muncesc la fel 
de bine și în alte ferme. Pînă 
în prezent, ei au fertilizat cu în
grășăminte chimice și organice 
întreaga suprafață cu grîu, orz 
și lucernă cultură pură. Meca
nizatorii. dintre care amintim pe 
Constantin Popescu, Nicolae Mo- 
toran, Gheorghe Ene, pregătesc 
terenul pentru însămînțările de 
pimăvară. Pentru a mări ran
damentul mașinii de semănat 
S.P.C.-6. aceste#! i s-au mai a- 
dăugat încă două brăzdare. Lu
crările în cîmp, calitatea lor sint 
urmărite de inginerul șef al u- 
nității, Constantin Andrei. La 
toate punctele de lueru am re
marcat nu numai hărnicia oa
menilor, dar și calitatea deose
bită a lucrărilor, care aici la 
Săhăteni, c si în toate unitățile 
agricole ale județului Buzău, 
pune baze solide recoltelor spo
rite din acest an.

OVIDIU MARIAN

HUNEDOARA
Profitind de soarele care a- 

păruse după mai multe zile 
ploioase și reci, cooperatorii și 
mecanizatorii din județul Hu
nedoara au ieșit in număr 
mare pe ogoare, deciși să re
cupereze Intirzierile înregistra
te la semănatul culturilor de 
primăvară. Pe raza consiliului 
ihtercooperatist Ilia, importante 
forțe umane și mecanice au 
fost mobilizate la pregătirea 
terenului. Organizind judicios 
activitatea, folosind cu eficiență

sporită fiecare zi bună de lu
cru, asigurînd o utilizar.- in
tensivă a tractoarelor, forma
țiile de mecanizatori au reușit 
intr-o singură zi să efectuezi 
arături pe mai bine de 100 ha 
transporți nd concomitent mari 
cantități de îngrășăminte na
turale și chimice la cooperati
vele din Ilia. Cimpeni și Gu- 
rasada. Dind dovadă de pasiune 
și dăruire, tractoriștii Liviu Ia
cob. Viorel Jurcă, Gheorghe 
Olaru, Viorel Todea și alții au 
reușit să asigure front de lucru 
corespunzător pentru însămîn- 
tarea primelor suprafețe cu 
lucernă și ovăz și pentru înce
perea plantării cartofilor. Sub 
conducerea nemijlocită a co
mandamentului comunal pentru 
agricultură, un mare număr de 
tineri și vîrstnici, cooperatori 
și lucrători ai intreprinderilor 
industriale din jur au partici
pat. duminică la executarea u- 
nor ample lucrări de îmbună
tățiri funciare menite să favo
rizeze scurgerea apelor de pe 
semănături și de pe terenurile 
ce urmează a fi însămînțate, 
precum și la curățarea pășuni
lor și pajiștilor naturale.

importante mijloace meca
nice au fost concentrate la 
ferma Bretea-Strei a I.A.S. Ha
țeg. Lucrarea cea mai urgen
tă o constituie aici . plantatul 
cartofilor. Declanșată cu cîteva 
zile in urmă, această lucrare 
s-a făcut pe mai bine de ju
mătate din suprafața planifica
tă. urmînd ca restul de 20 ha 
să fie terminată în maximum 
3—4 zile bune de lucru.

Concomitent cu plantatul, 
mecanizatorul Aurel Pop reali
zează și fertilizarea terenului 
cu uree. Dispunînd de un pat 
germinativ pregătit cu grijă, el 
reușește să planteze circa 
55 000 cuiburi la ha. densitate 
care asigură obținerea unor 
producții superioare față de 
anul precedent. La efectuarea 
arăturilor și la celelalte lucrări 
de pregătire a terenului se lu
crează atît ziua cît și noaptea.

Din păcate, timpul favorabil 
nu este valorificat peste tot cu 
aceeași eficiență. La C.A.P. 
Ruși, spre exemplu. numărul 
oamenilor aflați în cîmp era 
foarte redus in comparație cu 
forța de muncă disponibilă și 
cu treburile urgente care își 
așteaptă rezolvarea, iar la 
C.A.P. Tîmpa mai multe trac
toare staționau la sediul secției 
S.M.A., deși în cîmp erau încă 
atîtea de făcut. întrucât vremea 
nefavorabilă a determinat aglo
merarea lucrărilor și scurtarea 
duratei campaniei, este necesar 
ca în toate unitățile agricole să 
se adopte măsuri ferme 
lichidarea cu desăvîrșire 
fenomene și situații de 
gen. astfel ca semănatul 
te celelalte lucrări de sezon să 
se execute in termenele sta
bilite și la nivelul calitativ 
cerut.

pentru 
a unor 

acest 
și toa-

ALEXANDRU BALGRADEAN

a altor obiecte de uz casnic, 
ingeniozitatea cu care sint 
executate, coloritul viu și 
plăcut atrag an de an tot 
mai multi cumpărători din 
numeroase țări ale lumii. 
Dar, desigur, nu putem 
vorbi de mumele Sticlei fa
bricate in orașul de pe Tro- 
tuș, de bogăția coloristică și 
stilistică a bibelourilor șl va
zelor, zămislite aici din ni
sipul cuarțos al riurilor 
noastre, fără a vorbi de mă
iestria celor care dau forma 
șl suplețea acestora, adică de 
tinerii Grațiela Lipan, Ion 
Boțog, Ion Iacob, loan Du- 
mitrașcu. Gheorghe Dascălu, 
Fănica Dascălu, Florica Ian- 
cu, Elena Radu, de 
care au transformat 
nea, dragostea lor 
meseria de sticlar în 
ție.

tinerii 
pasiu- 
pentru 
tradi-

de 10 la

transport, 
excepțio-

GABRIEL SAIIAGHIAN
electrician T.IUU.C.B., 

șantierul Bacău

Condițiile de 
cazare ți masă 
nale. Servicii ireproțabile.

De luni pînă vineri

VIRGIL SIMION

MARȚI, 28 MARTIE
Grlvlța 

(prele 9 ; 
; 20,15) ;

18 ; 20).

Studenții, elevii, pensiona
rii ți lucrătorii din agricultu
ră beneficiază de o reducere

PERICULOASA
9,30; 12.45 ; 16,15

L.

O știre care va reține, fă
ră indoială, atenția iubitori
lor de drumeție. In această 
perioadă, la excursiile orga
nizate in oricare din zilele 
de luni pînă vineri inclusiv, 
se acordă însemnate redu
ceri la transportul cu auto
carul ți microbuzul.

IGÎA ; Floreaseâ (orele 15,30 ; 
20) ; Popular (orele 16 ; 18).

1 (orele

FERI-
11,15 ;

; 30,30) ; Scala
13,30 ; 16 ; 18,15 ;

de 20 la suta, iar celelalte 
categorii de turițti 
sută.

Informații și înscrieri la fi
lialele și agențiile tuturor 
oficiilor județene de turism 
și ale I.T.H.R. București.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

LOTUL REPREZENTATIV DE FOTBAL A FOST REUNIT
în vederea apropiatelor intil- 

niri internaționale amicale (31 
martie cu selecționata secundă 
a Franței la Rouen și la 5 apri
lie cu Argentina la Buenos 
Aires). luni a fost convocat in 
Capitală lotul reprezentativei de

fotbal. Din lot fac parte printre 
alții : Răducanu, Cheran. Sătmă- 
reanu, Ștefănescu, Vigu. Anghe- 
lini, Romilă, A. Rădulescu. Ior- 
dănescu, Lucescu, Georgescu, 
Dobrin, Fanici etc.

Gimnastele băimărene victorioase
La Baia Mare s-a desfășurat 

un triunghiular internațional de 
gimnastică, la care au partici
pat echipele feminine A.S.K. 
Vorwaerts Frankfurt pe Oder 
(R.D. Germană), Selecționata 
școlilor sportive Ivanovo-Fran- 
kovsk (U.R.S.S.) și C.S.M. Baia 
Mare. La capătul unor întreceri 
de ridicată valoare si ținută ar
tistică. gimnastele 
au obținut 
echipe.
general

• •

bălmărence 
victoria atît pe 

cit și în clasamentul 
la individual compus.

• O • 9
(Sala Mică) : AUTOBIO-
— ora 19,30 ; Teatrul 

i“ (Schitu

MINIA : Patria (orele 9; 11,45 : 
14,30; 17,15; 20); Capitol (orele 
9,30; 12.45; 16; 19,15); Excelsior 
(orele 9; 12; 16; 19).

MILIȚIENCELE DIN INSULĂ : 
Timpuri Noi (orele 9 ; 11,30 ; 14 ; 
10,45 ; 19,15).

SlMBURII DE VIȘINA : Cen
tral (orele 10 ; 12 ; 14 ; 16 ; 18 ; 
20).

E ATÎT DE APROAPE 
CIREÂ : Melodia (orele 9
13.30 ; 16 ; 18,15 -------
(erele 9 ; 11,15 ;
20.30) .

URMĂRIRE 
București (orele
19.30) ; Favorit (orele 9,15 ; '12,15 ;
6,15 ; 19,15) ; Luceafărul (orele 
,45 ; 11,30 ; 14,15 ; 17 ; 19,45).
TOM ȘI JERRY : Doina (orele

9.30 ; 11 ; 12,45 ; 14,30).
DANTELĂREASA ; Doina (orele 

(16 ; 18 ; 20).
MARELE GATSBY ; Eforie (o- 

rele 9 ; 11,45 ; 14,30 ; 17 ; 19,30).

MR, MAJESTIC : Festival (ore
le 9 ; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30).

JUCĂRIA : Patria (orele 9 ; 11); 
Grivița (orele 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) .

EDIȚIE SPECIALĂ : 
(orele 9 ; 11,15); Buzești 
11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18
Arta (orele 10 ; 12 ; 14 ; io , *ui.

CORSARUL : Feroviar (orele 9; 
11,15 ; 13,30 ; 16 ; 18,15 ; 20,30) ;
Gloria (orele 9; 11,15; 13,30: 15,45; 
18 ; 20,15) ; Modern (orele 9 ; 
11,15 ; 13,30 ; 16 ; 18,15 ; 20,30).

EU, TU ȘI OVIDIU : Cotroceni 
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 :
20.15) ; Volga (orele 9 ; 11,15 ;
13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20,15) ; Aurora 
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30 ; 15,45 ; 18 ;
20.15) .

LOLEK ȘI BOLEK IN JURUL 
LUMII : Flamura (ora 9).

ZMEUL DE HIRTIE : Flamura 
(orele 11,15 ; 15.45 ; 19) ; Tomts
(orele 9,15 ; 12,30 ; 15,45 ; 19).

MAGAZINUL DE ANTICHI
TĂȚI : Miorița (orele 9; 11; 13,15;
15.30 ; 17,45 ; 20).

CHEAMĂ-MĂ ÎN DEPĂRTAREA 
LUMINOASA : Lira (orele 15,30 ; 
18 ; 20,15).

ROCCO ȘI FRAȚII SĂI : Bucegi 
(orele 9 ; 12,30 ; 15,45 ; 19).

PROFETUL, AURUL ȘI ARDE-

LENll : Dada (orele 9 ; 11,15 :
13,39 ; 15,45 ; 18 ; 20,15) ; Flacăra 
(orele 9,30 ; 11,30 ; 13,30 ; 16 ;
18 ; 20).

URGIA : Floreasca (orele 
18 ; 2u; , rupuiti: țuieie i

IDEALISTUL : Progresul 
16 ; 18 ; 20>.

ROCKY : Munca (orele 
11.30 ; 13.30 ; 15,45 ; 18 ; 20.15).

JUDECĂTORUL DIN BODRUM: 
Drumul Sării (orele 16 ; 18 ; 20).

O BUCATA DE CER : Ferentari 
(orele 15,30 ; 17.30 ; 19.30).

SCARA MOUCHE : Cosmos (ore
le 16 ; 18 ; 20).

SANDOKAN — TIGRUL MALA- 
YEZIEI : Giulești (orele 9 ; 11 : 
13.15 ; 15,30 ; 17,45 ; 20) ; Victoria 
(orele 9 ; 11,15 ; 13,30*; 15,45 ; 18 ; 
20,15).

PLOAIE CU SOARE : Viitorul 
(orele 15,30 ; 17,45 : 20).

LUPTA PENTRU ROMA: Pacea 
(orele 15 ; 18.30).

ora 19 ; 
GRAFIE 
„Lucia Sturdza Bulandra' 
Măgureanu) : MICII BURGHEZI — 
ora 19 ; (Sala Studio) : ANECDO
TE PROVINCIALE — ora 19,39 ; 
Teatrul „C.I. Nottara" (Sala Ma- 
gheru) : JUCĂTORII DE CĂRȚI 
și URSUL — ora ; 19.30 ; (Sala 
Studio) : CONVERSAȚIE DESPRE 
DOMNUL VON GOETHE — ora 
19 ; Teatrul Mic : CITITORUL DE 
CONTOR — ora 19.30 : Teatrul 
Ciulești ; NOAPTEA PĂCĂLELI
LOR — ora 19.30 ; Teatrul ..Ion 
Vasilescu" ; ÎNTORS DIN SIN
GURĂTATE — ora 19,30 ; Teatrul 
,.C. Tânase" (Sala Savoy) : RAP
SODII DE PRIMĂVARA — ora 
10.30 ; (Sala Victoria) : REVISTA 
CU PAIAȚE — ora 19.30 ; Teatrul 
,,Ion Creanga" : POVEȘTILE DE 
AUR — ora 17 ; Teatrul Țăndă
rică : (Sala Victoria) : ANOTIM
PURILE MINZULUI — ora 17 ; 
Ansamblul Rapsodia Română : 
UN PESCĂRUȘ IN LARG — ora 
19,30.

Opera Română : TRUBADURUL 
— ora 1° • Teatrul Național (Sala 
Mare) : CĂRUȚA CU PAIAȚE —

PROGRAMUL 1

9.00 Teleșcoală. 10,00 ’ Antologia 
filmului pentru copii și tineret. 
Ciclul Charles Chaplin. 11,10 In

Iată, de altfel, ordinea din cla
samente: Pe echipe ; 1. C.S.M. 
Baia Mare 364.55 p; 2. A.S.K. 
Vorwaerts 357 p; 3. Select. 
U.R.S.S. 347 p: Individual com
pus: 1. RODICA DUNCA (C.SM. 
Baia Mare) 74,75; 2. Irina Mur- 
val (C.S.M.) 73.85; 3. Claudia 
Stange (A.S.K.) 73,30 ; 4. Rodica 
Rat (C.S.M.) 73.05;
Cîmpan (C.S.M.) 
tiana Petrova 
71.65.

O TURNEUL INTERNAȚIO
NAL MASCULIN DE HAND
BAL pentru tineret desfășurat 
în orașele Cherbourg, Caen și 
Le Mans a fost cîștigat de echi
pa României care a terminat 
competiția neînvinsă. în ulti
mele două meciuri tinerii hand
balist! români au învins cu 
31—16 (11—9) echipa Spaniei si 
cu 16—13 (9—5) pe cea a
Franței.
• ECHIPA DINAMO BUCU

REȘTI a ciștigat turneul inter
national masculin de baschet 
desfășurat la Montbrison (Fran
ța), in finala căruia a învins 
cu scorul de 93—85 (40—52) for
mația franceză Le Mans. Prin
cipalii realizatori ai echipei ro-

5. Amalia
72.55; 6. T»-

(Selecț. U.R.S.S.)

e e •
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12.00 Telex. 12,05 închiderea pro
gramului. 16,00 Telex. 16,05 Tele
școală. 16,35 Curs de limbă en
gleză. 17,05 La volan — emisiune 
pentru conducătorii auto. 17,20 
Cupa mondială la schi alpin : 
probele feminine de coborlre de 
la Bad Kleinkircheim (Austria). 
18,05 Mult e dulce... 18.30 Lecții 
TV pentru lucrătorii din agricul
tură. 19.00 Întrebări și răspunsuri.
19.20 KMU de seri. 19 30 Telejurnal. 
20,00 Roadele politicii partidului 
de dezvoltare economico-socială a 
țării. „Marea competiție". 20.30 
Cîntec dulce românesc — melodii 
populare.
Seară de 
de Gian 
Munca.:
22.20 Telejurnal. 22,30 închiderea 
programului.

20,50 Publicitate. 20,55 
teatru : „Fîntina Trevi" 
Lorenzo Bernini. 22,10 
sens al vieții omului.

PROGRAMUL 2

20,00 Film serial pentru copii : 
Comoara din insulă. Episodul 3. 
20,25 Viața economică. 20.50 Studio 
T ’78. 21,10 Telex. 21.15 Muzică de 
cameră. Integrala sonatelor pen
tru pian de Beethoven. 21,40 In
scripții pe celuloid. O expediție 
în Antarctica — vulcanul Erebus. 
22,30 închiderea programului.

mâne au fost Uglai (27 puucte), 
Niculescu (24 puncte) și Novac 
(15 puncte).
• ÎN CADRUL GRUPEI B a 

campionatului european de ho
chei pe gheață pentru juniori, 
care are loc in Belgia, echipa 
României a invins cu scorul de 
12—1 (5—0, 4—1, 3—0) selecțio
nata Belgiei. Franța a întrecut 
eu 6—1 (4—1, 0—0, 2—0) forma
ția Austriei.
• LUNI DUPĂ AMIAZA ii 

localitatea Lons-le-Saunier s 
dispuiat meciul interaa
rugbi dintre selecționa.;;.e ; 
tare ale Franței și Ram., 
Rugbiștii români au 
un joc remarcabil obțimn . 
toria cu scorul de 13—3

® AU CONTINUAT

u.a.
v;c 

(4—3)
® AU CONTINUAT ÎNTÎL 

NIRII.E turneului internațional 
de fotbal pentru juniori de la 
Montaigu. Echipa României, 
care pierduse cu două zile mai 
înainte în fata Olandei (jocul 
s-a terminat ia egalitate însă 
fotbaliștii olandezi au înscris 
mai multe goluri din lovituri de 
la îl ni) a făcut 0—0 cu selec
ționata S.U.A.

® TURNEUL INTERNAȚIO
NAL DE TENIS de la Las Ve
gas s-a încheiat cu succesul 
campionului suedez Bjărn Borg, 
care l-a învins in finală cu 
6—5 ,5—6, 6—4. 6—5 pe jucăto
rul american Vitas Gerulaitis.



J
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ORIENTUL MIJLOCIU

pe ministeriale. Potrivit unor 
surse oficiale, citate de agenția 
Reuter, noul cabinet urmează 
să fie anunțat în următoarele 
48 de ore.

Guvernul demisionar. condus 
de Abdel Rahman Khleifawi, a 
fost însărcinat cu soluționarea 
problemelor curente pină la a- 
nuntarea componenței viitorului 
cabinet.

a

• SITUAȚIA DIN LIBAN • SESIUNEA CONSILIULUI LIGII ARABE • 
DEMISIA GUVERNULUI SIRIAN • MINISTRUL COMERȚULUI EXTE
RIOR AL R. P. CHINEZE LA CAIRO • CONTACTE DIPLOMATICE

BEIRUT. — Președintele Li
banului, Elias Sarkis, a avut 
luni o întrevedere cu Sami El 
Khatib, comandantul Forțelor 
Arabe de Descurajare (F.A.D.), 
din Liban. Cu acest prilej, a 
fost discutată situația actuală 
din sudul Libanului. Tot luni, 
primul ministru libanez, Selim 
Al-Hoss, a întreprins o vizită in 
regiuni din sudul Libanului. în 
atenția sa s-au aflat urmările 
atacului agresiv al Israelului și 
modalitățile de normalizare
vieții in zonă. Premierul, liba
nez a vizitat o tabără a persoa
nelor refugiate din orașul Si
don, puncte ale Crucii Roșii, la 
Tyr și poziții ale Forței interi
mare a O.N.U. în Liban 
(U.N.I.F.I.L.), din apropiere de 
Tyr.

Au continuat, pe de altă par
te, eforturile vizind amplasa
rea unor efective ale U.N.I.F.I.L. 
în diferite puncte situate in 
zona de la sud de riul Litani. 
Astfel, un detașament compus 
din 35 militari francezi și-au o- 
cupat pozițiile stabilite — la un 
kilometru sud de podul Kas- 
miyeh de pe riul Litani. Aceste 
eforturi s-au desfășurat pe fon
dul unor schimburi de focuri, 
relatează agențiile internaționa
le de presă — intre unități pa
lestiniene și forțe israeliene.

CAIRO. — Primul ministru 
al Egiptului, Mamdouh Salem, 
l-a primit pe Li Cian, ministrul 
comerțului exterior al R.P. 
Chineze, care efectuează o vi
zită în capitala egipteană — 
informează agenția China Nouă 
în cadrul convorbirii, de ambele 
părți s-a exprimat dorința de 
a dezvolta în continuare relații
le comerciale, așa cum prevede 
și noul protocol semnat dumi
nică la Cairo.

TEHERAN — Sahinșahul Ira
nului, Mohammad Reza Pahlavi 
Aryamehr, a conferit cu regele 
Hussein al Iordaniei aflat 
Iran 
Citind 
genția 
ză că

în 
într-o vizită neoficială, 
surse din Teheran, a- 
France Presse informea- 
cei doi șefi de stat au 

abordat probleme privind 
țiile bilaterale și situația 
Orientul Mijlociu.

rela- 
din

CAIRO. — La Cairo s-au des
chis, luni seara, lucrările sesiu
nii ordinare a Consiliului Ligii 
Arabe. Participă miniștri ai a- 
facerilor externe sau reprezen
tanți din partea a 16 state mem
bre. La reuniune nu sint repre
zentate Algeria, Jamahiria Li
biana, Irakul. Siria și R.D.P. a 
Yemenului.

Sesiunea va examina situația 
din Orientul Apropiat, precum 
și modalitățile de întărire a so
lidarității între statele arabe.

preTEL AVIV. — Alegerile 
zidențiale din Israel, prevăzute 
pentru 5 aprilie, au fost ami
nate pentru 19 aprilie, anunță 
un comunicat al președinției 
Knessetului.

DAMASC — Mohamed Alî 
Al-Halabi, însărcinat luni prin 
decret prezidențial cu misiunea 
formării unui nou guvern în Si-
ria, și-a început consultările în 
vederea alcătuirii viitoarei echi-

In pregătirea alegerilor
din Bolivia

în contextul preelectoral pe 
care îl parcurge actualmente 
Bolivia, patru partide politice 
de stingă au anunțat constitui
rea unei coaliții de unitate 
populară, care șă contracareze, 
la alegerile prezidențiale din 
iulie a.c., candidatura oficialistă 
a generalului Juan Pereda 
Asbun. susținut de guvernul 
Hugo Banzer și forțele militare. 
După cum precizează agenția 
Prensa Latina, noua grupare 
politică esțe formată din Miș
carea naționalistă Revoluționară 
de Stingă (M.N.R.I.), Mișcarea 
Stingii Revoluționare (M.I.R.), 
Partidul Comunist din Bolivia 
și Partidul Socialist.

Cele patru partide de stingă 
au semnat un document în care 
este anunțată proclamrea fostu
lui șef al statului, Hernan 
Siles Zuazo, liderul M.N.R.I.. in 
calitate de candidat la preșe
dinție din partea coaliției, in 
perspectiva scrutinului din vara 
acestui an. Documentul relevă 
că unitatea forțelor de stingă 
deschide noi perspective luptei 
politice ' naționale, lansind in 
același timp și altor grupări po
litice progresiste chemarea de a 
se alătura frontului.

Dezvoltarea 
invâțâmîntulul in Grecia 

Guvernul elen a hotărit 
alocarea a peste 7 miliarde 
drahme (aproximativ 200 mi
lioane dolari) pentru dezvol
tarea invățămintului public. 
După cum anunță Ministerul 
Coordonării și Planificării al 
Greciei, din această sumă 
vor fi construite 240 școli 
generale, 80 licee și 7 școli 
tehnice. O parte din fonduri 
vor fi utilizate pentru în
zestrarea tehnică a școlilor 
și achiziționarea unui număr 
de 107 terenuri in vederea 
construirii unor edificii șco
lare in viitor.

pe scurt
O CUV1NTARE A PREȘEDINTELUI 

BOUMEDIENE
în cuvîntarea rostită la des

chiderea Congresului al V-lea 
al Uniunii Generale a Oameni
lor Muncii Algerieni — ale că
rui lucrări se desfășoară la Al
ger —. președintele Houari 
Boumediene a declarat, printre 
altele, că „democrația internă 
este condiția sine qua non a bu
nei desfășurări a activității în 
cadrul Frontului de Eliberare 
Națională și a organizațiilor de 
masă". Relevind că în Algeria 
există încă „disproporții fla
grante între clasele sociale", 
președintele Boumediene a pre
conizat acțiuni ale întregului 
popor pentru „înlăturarea trep
tată a disproporțiilor, in folosul 
muncitorilor și al celorlalte ca
tegorii de oameni ai muncii".

• FEDERAȚIA UNITĂ a 
centralelor sindicale italiene 
C.G.I.L., C.I.S.L., U.I.L. a adre
sat muncitorilor emigranți ita
lieni din țările Europei occiden
tale apelul de a participa, la 5 
aprilie, la ziua internațională 
de luptă împotriva șomajului. 
Apelul relevă că 5 aprilie este 
ziua de luptă a tuturor oameni
lor muncii din țările vest-euro- 
pene pentru contracararea ur

R. P. BULGARIA - Combinatul petrochimic din Burgas.

Comunicat final al reuniunii dintre reprezentanți
ai guvernului ciadian
Reprezentanții guvernului cia

dian și cei ai Frontului de Eli
berare Națională a Ciadului 
(FROLINAT), reuniți în orașul 
libian Bengazi, au căzut de 
acord luni asupra textului unui 
comunicat final, a anunțat un 
purtător 
uniunii, 
Presse.

După 
fanții guvernului ciadian și cei 
ai FROLINAT au purtat con
vorbiri. începînd de la 23 mar
tie, consacrate reconcilierii în

de cuvint oficial al re
citat de agenția France
cum se știe, reprezen-

și cei ai FROLINAT
Ciad. Desfășurate inițial în lo
calitatea Cairo de Sebha, con
vorbirile au fost reluate dumi
nică seara la Bengazi. La ele 
au participat ca observatori și 
reprezentanți ai Sudanului. Ni
gerului și Jamahiriei Libiene.

Documentul conține, potrivit 
agenției citate, principalele 
puncte asupra cărora negocia
torii au ajuns la acord, garan
ția aplicării lor, ca și locul și 
data următoarei întilniri și pro
blemele ce vor fi înscrise pe 
agendă.

Președintele Adunării

Republicii Portugheze

a primit delegația

parlamentară română

Delegatia română de editori 
condusă de Dumitru Ghișe, vice
președinte al Consiliului Cultu
rii și Educației Socialiste, a avut 
o întilnire de lucru la Biblioteca 
română din New York cu re
prezentanți ai caselor de editură 
americane. Tovarășul Dumitru 
Ghișe a vorbit, cu acest prilej, 
despre bogata activitate edito
rială desfășurată în țara noastră, 
atît in limba română, cit și în 
limbile naționalităților conlo
cuitoare.

Cu prilejul întîlnirii a fost 
organizată o expoziție de cărți 
și albume publicate de editurile 
românești, care a fost apreciată 
în mod deosebit de participanți.

în cadrul acțiunilor de pre
zentare în S.U.A. a culturii și 
civilizației românești. Biblio
teca română din New York, in 
cooperare cu secția est-euro- 
peană a Universității Ruthers 
din statul New Jersey, a orga
nizat vernisajul expoziției de 
pictură Zamfir Dumitrescu. 
Această acțiune a avut loc in 
cadrul universității. Au partici
pat rectorul universității, dr. 
James Young, profesori, stii- 
denți, cercetători, pictori și un 
numeros public.

La manifestări a fost prezentă 
delegația istoricilor români, 
condusă de general-maior dr. 
Ilie Ceaușescu.

A devenit o trăsătură fundamentală a activității interna
ționale a partidului și statului nostru — care se bucură de 
un imens prestigiu internațional — capacitatea sa de analiză 
in spiritul materialismului dialectic și istoric a tuturor feno
menelor și tendințelor lumii și pe această bază realistă, con
structivă și originală să inițieze căi și mijloace spre instaura
rea unui climat de încredere, respect și stimă menite să 
asigure tuturor națiunilor — printr-o largă conlucrare inter
națională — dezvoltarea armonioasă, progresul spre care nă
zuiesc. Fără îndoială, cheia de boltă a întregii politici exter
ne românești, politică elaborată și pusă in aplicare sub nemij
locita conducere ă tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, președintele României, o reprezintă 
promovarxa cu consecvență, alături de toate forțele progre
siste, democratice, a unor noi principii de relații între state, 
principii fără aplicarea cărora nu poate 'exista o autentică 
libertate și progres, o rodnică cooperare .internațională, nu 
pot fi soluționate just, viabil problemele care confruntă lu
mea contemporană. Sint concluzii care au reieșit cu claritate 
încă o dată și la recenta plenară a C.C. al P.C.R.

Vremuri noi — lume nouă 
reprezintă o sintagmă concen
trată a prezentului in continuă 
mișcare, o imagine plastică a 
proceselor ce se afirmă tot mai 
pregnant. Cîndva, și de acest 
cindva ne despart doar decen'i, 
schimbările se produceau lent 
Acum, mutațiile din sfera inter
națională au loc cu o viteză ac
celerată. Dispar sub ochii noș
tri însemnele stării coloniale, a- 
nacronice, ale unei lumi reduse 
la eîteva metropole. Pe urmele 
vechilor imperii, cu grele sacri
ficii, după îndelungate bătălii au 
început a se zidi noile națiuni 
independente. Este o dinamică 
legică, obiectivă, concretizată in 
afirmarea pe arena mondială a 
tinerelor state independente, în 
trezirea conștiinței de sine a 
popoarelor oprimate, in voința 
acestora de a se transforma din 
obiecte ale relațiilor internațio
nale manevrate de cancelarii 
privilegiate in subiecte active, 
cu drepturi și îndatoriri depli
ne. Departe de a fi vorba de o 
manifestare a hazardului, apari
ția a zeci și zeci de state inde
pendente, naționale — ca o ex
presie a hotărîrii popoarelor de 
a-și croi un drum liber și su
veran — constituie un proces al 
dezvoltării sociale istorice ce ia 
naștere și se amplifică pe mă
sura avintului forțelor de pro
ducție, ca urmare a trecerii so
cietății omenești la trepte su
perioare fie progres și civiliza
ție.

Intr-un asemenea context, ma
nifestarea tot mai puternică a 
hotăririi popoarelor de a pune 
capăt pentru totdeauna politicii 
imperialiste de forță și dictat, 
de a se dezvolta libere si inde
pendente, deplin stăpîne pe 
soarta și bogățiile lor naționale, 
de a promova o politică nouă.

de egalitate și respect este una 
din caracteristicile importante 
ale situației internaționale ac
tuale. Asemenea trăsătură este 
cu atît mai evidentă în condi
țiile cînd cercurile imperialiste 
încearcă să iasă din criză pe 
seama stimulării stărilor de ten
siune și chiar a conflictelor, prin 
politica de împărțire și reîmpăr
țire a lumii în zone si sfere de 
influență, prin învrăjbirea unor 
state împotriva altora, prin men
ținerea și alimentarea neîncre
derii. Omenirea se află intr-un 
moment crucial al existenței 
sale. Probleme viiale își așteap
tă soluționarea. Subdezvoltarea 
și cursa înarmărilor, înfăptuirea 
dezarmării, în primul rînd a ce
lei nuMeare, instaurarea unei 
noi ordini economice și politice 
mondiale, asigurarea dreptului 
tuturor popoarelor la o viată in
dependentă, la progres, eradica
rea politicii rasiale și de apart
heid, impun abordarea într-o 
nouă manieră a vieții interna
ționale. In raport cu noile rea
lități ale mapamondului, cu de
zideratele legitime ale popoare
lor, se cer a fi abrogate instru
mentele decurgînd din dreptul 
forței — indiferent de forma de 
eonstrîngere sub care se mani
festă. politică, militară, econo
mică, de orice altă natură. Este 
vorba. în ultima instanță, de a 
pune în aplicare — neabătut, tn 
orice împrejurări — un ansam
blu de principii și norme de 
conviețuire internațională.

Principiile deplinei egalități în 
drepturi, respectării independen
ței si suveranității naționale, ne
amestecului în treburile interne 
și avantajului reciproc, ale re
nunțării la folosirea forței si la 
amenințarea cu forța, ale regle
mentării pe cale pașnică a dife
rendelor internaționale, regula

consensului, alte principii și nor
me. izvorîte din cerințele dezvol
tării umanității pe calea păcii și 
progresului, au ciștigat un imens 
teren in lumea contemporană. 
Forța acestor principii rezidă în 
sprijinul cvasiunanim de care se 
bucură în rîndul popoarelor, în 
trăsăturile lor intime : ele se 
constituie intr-un ansamblu cot
rent și unitar ce se cere respec
tat de către toți și fată de toți ; 
lezarea uneia din componente 
afectind întregul ; oferă singura 
bază pentru statornicirea unor 
raporturi calitativ noi intre toate 
statele indiferent de mărimea 
sau puterea lor ; este singurul 
criteriu viabil de la care sc 
poate porni în soluționarea do
sarelor litigioase ; asigură un 
spațiu nelimitat dezvoltării unor 
relații echitabile si reciproc a- 
vantajoase in toate domeniile ,

mărilor gravei crize economice, 
împotriva șomajului și a emi
grărilor pe care acesta le de
termină.
• PRIMUL MINISTRU TURC. 

Biilent Ecevit. l-a primit pe mi
nistrul de externe al Belgiei, 
Henri Simonet, aflat in vizită o- 
ficială la Ankara. In cursul în
trevederii au fost examinate, în
tre altele, probleme legate de 
relațiile economice dintre Tur
cia si C.E.E.
CONVENȚIE DE COLABORARE 

ROMANO-CUBANEZA

La Havana a fost semnată 
convenția de colaborare pe 
anii 1978—1979 intre Institu
tul român pentru relațiile 
culturale cu străinătatea și 
Institutul cubanez pentru 
prietenie cu popoarele lumii.

Documentul prevede rea
lizarea unor schimburi de 
delegații pentru documentare 
și schimb de experiență, or
ganizarea de acțiuni pentru 
aniversarea reciprocă a zile
lor naționale și a altor date 
istorice, schimburi de expo
ziții, materiale.

FESTIVALUL DE LA CANNES
Ediția din acest an a tradi

ționalului festival al filmului 
de la Cannes se va desfășura 
în perioada 16—30 mai.

ÎMPRUMUTURI 
ACORDATE DE B.I.R.D.

Banca Internațională d& Re
construcție și Dezvoltare a a- 
probat trei împrumuturi în va
loare totală de 280 milioane 
dolari pentru Iugoslavia, anunță 
agenția Taniug. Fondurile vor 
fi cheltuite pentru dezvoltarea 
și modernizarea unor sectoare 
industriale, căilor ferate, ca și 
pentru construirea unei secțiuni 
a autostrăzii care va traversa 
R.S.F.I.

Agenția citată menționează 
că. din anul 1946, cînd Iugosla
via a devenit membră a 
B.I.R.D., ea a beneficiat de 45 
de împrumuturi in valoare 
globală de 1,6 miliarde de do
lari.

• TREI SCHIORI italieni 
și-au pierdut viața și doi au 
fost serios răniți în urma unei 
avalanșe, produsă la nord-vest 
de Cortina d’Ampezzo.

BARONUL EMPAIN 
A FOST ELIBERAT

Președintele marelui concern 
industrial franco-belgian .,Em- 
pain-Schneider“. baronul Jean- 
Edouard Empain, răpit la 23 ia
nuarie de un grup de necunos- 
cuți din fața locuinței sale din 
Paris, a fost eliberat duminică 
seara — informează agenția 
France Presse. Suma de 40 000 000 
franci cerută de răpitori nu a

Președintele Adunării Repu
blicii Portugheze (Parlamentul). 
Vasco da Gama Fernandes, a 
primit luni delegația parlamen
tară română, condusă de Tudor 
Drăganu. președintele Comisiei 
constitutionale si juridice a 
Marii Adunări Naționale, vice
președinte al grupului român al 
Uniunii Interparlamentare, care 
participă la lucrările sesiunii 
de primăvară a Uniunii Inter
parlamentare de la Lisabona.

Relevîndu-se cu satisfacție e- 
voluția ascendentă a relațiilor 
de prietenie și colaborare din
tre România și Portugalia. în 
cadrul întrevederii s-au subli
niat rolul și contribuția celor 
două parlamente 
rea conlucrării 
gheze. în toate 
activitate. De 
fost evidențiată
tensificării eforturilor ne plan 
parlamentar în vederea asigu
rării păcii și securității în în
treaga lume.

La întîlnire a luat parte Ma
rin Iliescu, ambasadorul Româ
niei în Portugalia.

în promova- 
româno-portu- 
domeniile de 

ambele părți a 
necesitatea in-

adoptată de Conferința țărilor 
nealiniate de la Colombo, 19Î6 
Toate acestea, plus numeroase 
alte documente de valabilitate 
internațională, consfințesc obli
gația părților de a așeza în prac
tica relațiilor internaționale noile 
principii. Este vorba de o recu
noaștere de jure, recunoaștere 
care reprezintă un pas înainte 
pentru societatea internațională 
față de etapele anterioare cînd 
astfel de norme și principii e- 
rau necunoscute, ignorate sau 
negate. Dar cu toate acestea e- 
xistă incă o mare distantă care 
separă recunoașterea de jure a 
principiilor de aplicarea lor uni
versală. Evident, așa cum de
monstrează realitatea lumii, in 
pofida recunoașterii unor atari 
principii. în ultimii ani omeni
rea nu a fost la adăpost de răz
boaie, intervenții de tot felul in

ORIGINALITATEA, CARACTERUL CONSTRUCTIV 
AL POLITICII EXTERNE ROMÂNEȘTI

stimulează, prin aplicarea lor, 
schimburile de valori materiale 
și spirituale. Noile principii re
prezintă temelia trainică de la 
care pot lua startul nume 
roase inițiative valoroase, care 
trebuie să contribuie la adîncirea 
procesului destinderii, care, așa 
cum o dovedește evoluția inter
națională, are un caracter fragil

După cum sc știe, principiile 
fundamentale ale dreptului in
ternational sînt universal recu
noscute. prin aceasta ințelegin- 
du-se că toate statele lumii si 
le-au însușit, prin documente, ca 
reprezentînd norme ale condui
tei lor în raporturile interna
ționale. In acest sens, putem 
menționa o serie de documente 
adoptate -în unanimitate la 
O.N.U., Carta Națiunilor Unite 
pe care fiecare stat membru se 
angajează să o respecte. Putem 
exemplifica prin Declarația cu 
privire la principiile de drept 
international referitoare la rela
țiile prietenești și cooperarea 
între state, adoptată la O.N.U. 
în 1970. Declarația privind in
staurarea unei, noi ordini econo
mice internaționale din 1971. 
Actul final al Conferinței pen
tru securitate si cooperare in 
Europa, 1975,- Carta drepturilor 
și îndatoririlor economice ale 
statelor, 1974, Declarația politică

treburile interne ale altor state 
— acțiuni opuse acestor princi
pii, expresii ale politicii impe
rialiste, colonialiste și neocolo- 
nialiste. De vină nu sînt — cum 
este lesne de înțeles —. princi
piile însușite prin documente... 
întocmai altor asemenea proce
se. afirmarea noilor principii im
plică o luptă permanentă împo
triva celor care se opun prin
tr-o varietate de forme, cursu
lui nou, pozitiv din viata inter
națională. Adversarii sistemu
lui de relații bazat pe democra
tizarea raporturilor intre state 
sînt convinși de pericolul care 
l-ar prezenta pentru interesele 
lor egoiste, pentru continuarea 
politicii de forță, aplicarea de 
facto. în toate împrejurările, a 
acestor noi principii. In aseme
nea condiții cînd viața contem
porană deși a înregistrat succese 
istorice pe calea păcii și progre
sului, se constată totuși nume
roase acțiuni contrare intereselor 
popoarelor, tuturor forțelor îna
intate le revin o mare răspun
dere pentru a determina toate 
statele să acționeze potrivit 
noilor principii, noilor norme 
ale dreptului international.

Pentru România socialistă, 
care și-a făcut din promovarea 
consecventă a principiilor rela
țiilor dintre state una din direc-

Agenda convorbirilor 
venezueleano-americane

în cadrul unei conferințe de 
presă, președintele Venezuelei, 
Carlos Andres Perez, a declarat 
că problemele relațiilor dintre 
țările latino-americane și Statele 
Unite vor figură în centrul con
vorbirilor pe' care le va avea cu 
președintele, Jimmy Carter, aș
teptat să sosească marți într-o 
vizită oficială la Caracas.

Președintele Perez a enume
rat între principalele puncte în
scrise pe agenda convorbirilor 
problemele energiei. Canalului 
Panama, atitudinea guvernelor 
civile din această emisferă față 
de regimurile militare din zonă. 
Va fi abordată, de asemenea, 
problema creșterii prețurilor la 
materiile prime în favoarea sta
telor in ctlrs de dezvoltare. Re- 
ferindu-se la programul energe
tic al președintelui Carter, șeful 
statului venezuelean a relevat că 
acesta atestă ..faptul că, pentru 
prima dată liderul unei națiuni 
industrializate admite vulnera-
bilitatea țării sale în domeniul 
energiei".

title fundamentale ale politicii 
sale externe, noul sistem de re
lații reprezintă referința perma
nentă la un cod moral și poli
tic general acceptat si care are 
drept scop respectarea dreptu
rilor inalienabile ale popoare
lor la o existentă liberă, la o 
participare activă, responsabilă 
pe bază de deplină egalitate la 
soluționarea problemelor. Ia 
viața internațională. Această 
poziție, promovată continuu, iși 
găsește expresia concretă în di
namica relațiilor internaționale 
ale tării noastre, in amplifica
rea și diversificarea conținutu
lui lor. Este acesta izvorul din 
care decurge poziția principială, 
constructivă a României, care 
ne-au adus simpatia și respec
tul de care ne bucurăm pretu
tindeni in lume. Principiile pro
movate de România se regă
sesc în substanța celor circa 80 
de documente semnate la cel 
mai înalt nivel, cu state de pe 
toate continentele, fără deose
bire de orinduire socială. Va
loarea deosebită a acestor do
cumente a fost in repetate rin- 
duri remarcată de personalități 
ale vieții politice contemporane, 
ca o contribuție de fond la in
staurarea noului sistem de re
lații internaționale.

Tara noastră a depus si de
pune o activitate susținută, neo
bosită în vederea introducerii, 
apărării si codificării noilor 
principii in toate documentele 
de largă circulație internațio
nală. După cum se știe, la ela
borarea Actului final al Confe
rinței pentru securitate si co
operare în Europa, a rezoluțiilor 
adoptate la O.N.U.. U.N.C.T.A.D., 
E.C.O.S.O.C., U.N.E.S.C.O., sau 
de către „Grupul celor 77“, 
România a participat activ mili- 
tînd pentru adoptarea unor do
cumente care să cuprindă aceste 
principii, ca statele să acționeze 
în virtutea acestora în toate pro
blemele internaționale. Așa cum 
spunea tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU în Cuvîntarea ros
tită la recenta plenară a C.C. al 
P.C.R. „FACEM TOTUL PEN
TRU AȘEZAREA LA BAZA 
RELAȚIILOR INTERNATIONA
LE A PRINCIPIILOR DEPLI
NEI EGALITĂȚI ÎN DREPTURI. 
RESPECTULUI INDEPENDEN
TEI SI SUVERANITĂȚII NA
ȚIONALE. NEAMESTECULUI 
ÎN TREBURILE INTERNE. 
RENUNȚĂRII LA FORȚĂ ȘI 
LA AMENINȚAREA CU FOR
ȚA". Este o hotărîre proprie 
unui stat in concepția căruia o 
largă cooperare viabilă — ab
solut necesară în zilele noastre 
— nu poate fi realizată fără 
statornicirea unor raporturi de
mocratice între state, ce-și are 
sorgintea în înalta responsabili
tate fată de destinul propriului 
popor, în deplin consens cu in
teresele majore ale tuturor po
poarelor.

IOAN TIMOFTE

După cum se știe, Venezuela 
este prima etapă a turneului pe 
care președintele Jimmy Carter 
îi va întreprinde în patru state 
și care va mai include Brazilia, 
Nigeria și Liberia.

Majorarea taxelor 
universitare in Irlanda

O declarație a Uniunii stu
denților din Irlanda relevă 
că în ultimii cinci ani taxele 
de învățămînt în institutele 
pedagogice ale țării au cres
cut cu 50 la' sută, urmind ca 
în acest an să aibă loc o 
nouă majorare, de 15 la sută 
Declarația subliniază că, in 
situația în care marea majo
ritate a studenților irlandezi 
nu dispun de burse pentru 
studii, această creștere neîn
treruptă a taxelor face ca în- 
vățămintul superior să devină 
într-o tot mai mare măsură 
un privilegiu al celor avuți. 
în acțiunile protestatare în
treprinse în ultima vreme, 
studenții irlandezi revendică 
reducerea taxelor percepute 
în invățămintul superior, ast
fel Incit acesta să fie accesi
bil și tinerilor proveniți din 
familiile de oameni ai mun
cii.

Inundații în Mozambic
După cum informează agenția 

mozambicană de informații — 
A.I.M., inundațiile care au afec
tat întinse regipni de pe malul 
Fluviului Zambezi, au provocat 
moartea a cel puțin 40 de per
soane și au lăsat peste 200 000 
locuitori fără adăpost. Totodată, 
agenția relevă că întinse supra
fețe cultivate au fost acoperite 
de ape, mii de vite s-au înecat 
și numeroase drumuri și 
feroviare au fost distruse.

Apele Fluviului Zambezi 
revărsat peste maluri după 
tămîni de ploi torențiale. Vine
rea

linii
s-au 
săp-

trecută, ultima poartă

cea de a opta — pentru cazuri 
de inundații a barajului Cabora 
Bassa (provincia Tete) a fost 
deschisă ca urmare a presiunii 
puternice exercitate de ape. Te
renuri întinse situate in aval de 
baraj poartă urmele distrugeri
lor. Orașul Inhangoma. de 
150 000 locuitori, a fost inundat 
complet.

Agenția menționează că se de
pun eforturi intense în cadrul 
acțiunilor de salvare. Viețile a 
mii de oameni au fost astfel 
salvate și au fost prevenite dis
trugeri materiale mai mari.

Deprecierea dolarului pe piața 

schimburilor valutare din Japonia
Rata de schimb a dolarului 

american a înregistrat, luni, pe 
piața schimburilor valutare din 
Tokio, una din cele mai se
rioase scăderi în cursul unei 
singure zile : 225,25 yeni pentru 
un dolar, cu aproape 3 yeni mai 
puțin decît vinerea trecuta, 
ceea ce reprezintă nivelul cel 
mai mic atins de dolar Ia bursa 
din capitala niponă in perioada 
postbelică. Agențiile de presă 
remarcă faptul că, în pofida 
intervenției masive a Băncii 
Japoniei, care a achiziționat, in 
scopul menținerii unui curs fa
vorabil al monedei americane, 
sute de milioane de dolari, a- 
ceasta nu a putut opri devalo
rizarea dolarului față de yen.

Numai anul acesta scăderea a 
marcat 5 la sută, iar de la 1 
ianuarie 1977 pină acum — 23 
la sută.

Specialiștii subliniază că fac
torul major care contribuie la 
deprecierea dolarului și menți
nerea unei valori ridicate a 
yenului il constituie surplusul 
comercial, în continuare masiv, 
al Japoniei. Dealtfel, ministrul 
de finanțe nipon aprecia, la 
sfirșitul săptămînii, trecute, că 
este de așteptat ca, in curind, 
să se producă noi scăderi ale 
cursului dolarului, pînă la ni
velul de 220 de yeni. Și se pare 
că a avut dreptate, dacă se ține 
seama de cursul de luni al 
schimburilor valutare.

La 26 martie, în capitala Japoniei a avut Ioc un miting 
Ia care au participat aproximativ 300 000 de persoane, orga
nizat în cadrul manifestărilor legate de ofensiva de primă
vară a oamenilor muncii niponi in apărarea drepturilor lor. 
Participanții la întrunire au cerut stăvilirea inflației, asigura- -. 
rea de locuri de muncă suficiente, imbunătățirea condițiilor 
de viață pentru cei ce muncesc.

Computerele și circulația maritimă
Cunoscutul om de 

știință francez Alain 
Bombard a propus 
utilizarea unor com
putere pentru regle
mentarea circulației 
pe mări în ve
derea evitării unor 
catastrofe care duc 
la grave poluări prin 
scurgerea de petrol 
și de substanțe chi
mice în apele ocea
nului planetar. în

viziunea sa, compu
terele ar trebui să 
înmagazineze datele 
privind toate navele, 
dar îndeosebi tancu
rile petroliere, care 
se îndreaptă spre 
coastele Europei. Da
tele furnizate de 
computere prin ana
liza informațiilor a- 
cumulate ar permite 
autorităților diverse

lor țări să analizeze 
situația in apele din 
zona coastelor și să 
avertizeze pe na
vigatori dacă co
mit vreo greșea
lă sau dacă ' situa
ția din zona un
de se află devine 
periculoasă prin a- 
pariția unor furtuni 
sau din cauza aglo
merării circulației 
maritime.

fost plătită. După cum preci
zează A.F.P., eliberarea a avut 
loc în urma arestării de către 
poliția franceză a lui Alain Cail- 
lol, unul dintre principalii mem
bri ai bandei teroriste care l-au 
răpit pe Empain. Caillol a cerut, 
telefonic, celorlalți membri ai 
bandei să-l elibereze pe captiv.

COMUNICAT 
LAOȚIANO-TAILANDEZ

Comunicatul dat publicității 
la încheierea vizitei la Bangkok 
a lui Phoune Sipraseuth, vice- 
premier și ministru de externe 
al R. D. P. Laos, relevă că 
vicepremierul laoțian a purtat 
convorbiri cu primul ministru 
tailandez, Kriangsak Chama- 
nand. și cu alte oficialități ale 
țării-gazdă în legătură cu dez
voltarea relațiilor de cooperare 
bilaterale și situația din Asia 
de sud-est. „Este sarcina tu
turor țărilor care au probleme 
în relațiile lor reciproce, să le 
rezolve direct și prin mijloace 
pașnice, fără amestec din afa
ră" — se arată în comunicat.

• LA TAMPERE, în Finlanda, 
va fi construit un nou aeroport. 
Costul lucrărilor, care se vor în
cheia in octombrie 1979, se va 
ridica la 19,9 milioane de mărci 
finlandeze.

pe scurt

*
Etna a erupt

Cel mai mare vulcan activ din Europa, 
Etna, a erupt duminică, fără avertisment, 
proiectind lavă și pietre din craterul 
principal.

Cenușă și particule mai mici de rocă 
au fost aruncate in direcția orașului Ca
tania, situat pe versantul de sud al mun
telui, dar nu există, cel puțin deocam
dată, vreun pericol pentru locuitorii din 
apropiere. ,

Erupția s-a produs fără a fi fost pre
cedată de obișnuitele tunete din interio
rul craterului uriaș, aflat in vîrful mun
telui la altitudinea de 3 330 metri.

în cel mai pur stil „karate"
In timp ce se pregătea să intre in lo

cuința sa din orașul francez Grenoble. 
Christian Schaller, un tinăr de 30 de ani, 
a avut neplăcuta surpriză să se pome
nească atacat de două femei, care, prin 
lovituri aplicate cu mâinile și picioarele 
in cel mai pur stil „karate", l-au doborit 
la pămint. Sculindu.se, victima agresiu
nii a constatat că fusese „ușurată" de 
portmoneul in care avusese 800 franci și 
actele de identitate. Și a mai avut, de 
asemenea, timpul să vadă cum autoarele 
tilhăriei dispar de la locul faptei cu un 
automobil in care le așteptaseră, pru
denți. doi bărbați...

120 de analize într-o oră
Întreprinderea de tehnică pentru labo

ratoare din Ilmenau (R.D.G.) a început

producția de serie a unui aparat automat 
care poate efectua intr-o oră 120 de analize 
de singe. Datorită acestui aparat, pro
ductivitatea muncii laboranților in cli
nici crește de peste trei ori. El efectuează 
simultan analize la opt indici, permițind 
extinderea considerabilă a explorărilor 
medicale profilactice.

Accidente rutiere
tn ultimii cinei ani, in Malaț/esia, din 

cauza accidentelor de automobile, peste 
12 000 de persoane și-au pierdut viața,

iar peste 100 000 au fost rănite. Autorită
țile apreciază că la un număr atît de 
mare de accidente contribuie nerespecta- 
rea regulilor de circulație și, mai ales, 
consumul de băuturi alcoolice in timpul 
conducerii.

Efectul altitudinii
60 de specialiști din diferite țări vor 

studia efectele altitudinii asupra oame
nilor și animalelor in localitatea peruană 
Morococha, situată in apropiere de Lima, 
la 4 580 metri deasupra nivelului mării. 
Experimentele vor dura aproximativ o 
lună, și la ele vor lua parte atît oameni 
de știință, cit și alpiniști și scafandri, a-

cestora din urmă revenindu-le misiunea 
de a explora laguna Yauricochea, aflată 
in zonă la o altitudine de 4 500 metri. 
Cercetătorii vor studia, intre altele, efec
tele altitudinii asupra fiziologiei respi
ratorii și cardiovasculare, contind, totoda
tă. pe obținerea unor date interesante 
din domeniul biochimiei, medicinii spor
tive și hematologiei.

Transplant de inimă
La Lyon a fost realizat un transplant 

de inimă, de care a beneficiat un bărbat 
în virstă de 38 de ani. Operația a fost a 
treia de acest fel efectuată la Dyon, unde 
primul transplant de inimă a avut loc 
in anul 1968.

Influența vitaminei „E"
După opinia biochimiștilor sovietici 

vitamina „E“ permite reducerea influen
ței nocive a stress-ului. După cum au a- 
t-ătat cercetările de laborator, stress-ul 
determină apariția unor tulburări in fur
nizarea unor substanțe energetice de ca
re au nevoie anumite organe interne. 
Spre deosebire de alte preparate, care 
reduc influența stress-ului asupra orga
nismelor, vitamina „E“ nu inhibă unele 
organe, ci stimulează mecanismele na
turale ale organismului.

Moschee subterana
In Peninsula Mangișlak (U.R.S.S.) a fost 

descoperită o moschee subterană datină 
din secolele IX—X. Pereții moscheei sint 
bogat ornamentați.
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